
LETO XV., ŠTEV. 131
LJUBLJANA, NEDELJA, 6. JUNIJA 1954 Cena  10 đin

SLOVENSKI
i / .d a jb  Ć asuplsJio A ttiu /iilšku  u u d jc l j e  "£U L ..Na« lisk« i Direktor: 
Rudi Janhuba / Odgovorni urednik: Sergej Vodnjak / Tiska
tiskarna »Slov. poroeevalcac / Uredništvo: Ljubljana, 1'omšifeva 
ultra 5, telefon 23-522 do 23-526 > Uprava: Ljubljana, Tomšičeva 
S/H.. telefon 23-322 do 23-526 / Oglasni oddelek: Ljuoijana,
Kardeljev«, ulica 6. telefon 21-S9&, t.a ljubljanske naročnike 20-463, 
■a zunanje 21 S32 / Poštni predal 29 / Tekoči račnn Narodne 

banke 601 »T«-lhj \1®sečna naročnin« 200 din

Druga lzaaja

P O M A G A J M O  P R I Z A D E T I M  K R A J E M !

V severovzhodnih predelih 
Slovenije so bile v noči od 
4. na 5. junij velike nevihte, 
zaradi katerih so narasle re­
ke, potoki in hudourniki in 
so nastopile poplave, kakrš­
nih ne pomnijo najstarejši 
ljudje. Najbolj prizadeti sc 
Celje in njegova okolica, da­
lje Savinjska dolina in krški 
okraj. Železniški promet, ki 
je bil v usodni noči preki­
njen, je bil včeraj v celoti 
vzpostavljen, enako tudi tele­
fonske zveze.

Škode, ki jo je povzročila 
vremenska katastrofa, še ni 
mogoče oceniti. Po podatkih 
iz Celja znaša samo v mestu 
preko 15 milijard dinarjev.

Mnogo mostov je porušenih, 
zaradi česar je promet na ne­
katerih cestah prekinjen.

Katastrofa bi imela še težje 
posledice, če bi ne bili že v 
času nesreče podvzeti vsi naj­
potrebnejši ukrepi. Predvsem 
je treba izreči največje pri­
znanje delavcem celjske in 
druge industrije v prizadetih 
področij, ki so za ceno last­
nih življenj reševali svoje 
tovarne. Dalje je treba dati 
največje priznanje enotam 
JLA, Ljudske milice, letal­
cem, poklichim in prostovolj­
nim gasilcem, zdravstvenim 
ustanovam in osebju, Rdeče­
mu križu in tisočera državlja­
nov, ki so v težki uri strašne

nesreče, ki je prizadejala to­
liko naših krajev, pokazali 
resničen človeški in sociali­
stičen odnos do ljudi, ki jih 
je prizadela tako težka ne­
sreča. Prav ta velika pri­
pravljenost pomagati priza­
detim krajem in ljudem je 
največja tolažba v trenutku, 
ko ljudje brez strehe nad 
glavo čutijo, da v nesreči ni­
so sami, marveč je z njimi 
vse naše ljudstvo.

Ta odnos bodo naši delov­
ni ljudje pokazali tudi v na­
slednjih dneh, ko bomo vsi 
pomagali celiti rane, ki jih 
je povzročila ta žalostna ka­
tastrofa. Zlasti delovni kolek­
tivi vse Slovenije naj bi po­

magali svojim delovnim to­
varišem v prizadetih tovar­
nah, da bodo lahko začele 
čimprej obratovati.

Na kraj nesreče so odšli 
t3koj, ko so prispela v Ljub­
ljano prva poročila o kata­
strofi, najvidnejši politični in 
državni voditelji, med njimi 
predsednik Ljudske skupšči­
ne LRS Miha Marinko, pred­
sednik izvršnega sveta Boris 
Kraigher, predsednik odbora 
za gospodarstvo LS LRS Ivan 
Maček-Matija, zvezni ljudski 
poslanec celjskega okraja 
Viktor Avbelj, državni sekre­
tar za notranje zadeve Mitja 
Ribičič in drugi, ki so skupaj 
s krajevnimi organi ljudske 
oblasti takoj podvzele vse 
potrebne ukrepe za omejitev 
katastrofe in za pomoč pri­
zadetim krajem in ljudem. 
Na poti v Celje iz Beograda 
je tudi zvezni poslaneo me­
sta Celje Frane Leskošek- 
Luka.

Noč, kakršne Celje 
še  ni doživel® .iatastrofa v Celju (pogled z letala)
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Celje, 5. jun. (Po telefonu ob 17. url). V noči od petka 
na soboto je Celje in njegovo okolico zajela taka poplava, 
ki je kronisti v tisočletni zgodovini mesta še niso zabele­
žili. Včeraj okoli 18. ure je vso celjsko kotlino, najbolj pa 
predele nižje od južnega pobočja Pohorja, zajela hudour­
niška nevihta, ki je v kratkem času napolnila z deročo 
vodo obsežne predele kotline. Po pripovedovanju so se 
nad celjsko kotlino odtrgali trije oblaki.

Zgodovinski
jugoslovanskih in grških državnikov
Sprejem v Atenah je nov dokaz moči in 
življenjske sposobnosti s trojnim sporaz­
umom določenega ozkega sodelovanja —  
Predsednik Tito na poti v Solun —  Poročilo 
s tiskovne konference v jugoslovanskem 
veleposlaništvu v Atenah

Uradno sporočilo o obisku 
predsednika Tita v Greift
Atene, 5. jun. Posebni dopisnik Tanjuga poroča: Danes 

je bilo izdano naslednje uradno sporočilo o bivanju pred­
sednika Tita v Atenah:

»Na povabilo Nj. veličanstva kralja Grčije je predsed­
nik Josip Broz Tito prispel 2. junija 1S54 na uradni obisk 
v Atene. V predsednikovem spremstvu je bil državni se­
kretar za zunanje zadeve g. Koča Popovič.

Med razgovori, pri katerih so sodelovali maršal Tito, 
predsednik vlade maršal Aleksander Papagos, državni 
sekretar za zunanje zadeve g. Koča Popovič in minister 
za zunanje zadeve g. Stefanos Stefanopulos, so skrbno 
proučili mednarodni položaj v luči bližnjih dogodkov.

Tl razgovori, ki so potekali v popolni prisrčnosti, so 
še enkrat dokazali tesno prijateljstvo med Jugoslavijo in 
Grčijo In omogočili ugotovitev, da so gledišča o vseh 
obravnavanih vprašanjih istovetna.

Obravnavanje posameznih vprašanj, ki zanimajo obe 
državi, je dokazalo skladnost v odnošajih in voijo, da bi 
se Ie-ti utrdili. Izražena je bila želja, da bi se ustvarjalno 
sodelovanje razširilo na vsa področja: politično, gospodar­
sko in kulturno. Glede gospodarskih zvez med obema 
državama je bilo ugotovljeno, da dosedanji napredek zelo 
ustreza in da vzdušje popolnega in iskrenega sodelovanja, 
na katerem temelji, odpira plodne možnosti za prihodnost.

Velike mednarodne dogodke smo proučili s stališča, 
kako vplivajo le-ti na koristi obeh držav in na ohranitev 
miru v Evropi. Ugotovljeno je bilo, da narekuje današnji 
splošni položaj na svetu stalno budnost podpisnikov troj­
nega ankarskega sporazuma in zahteva njihovo tesno in 
sistematično sodelovanje v tem smislu.

Po zamisli podpisnikov je bil trojni ankarski sporazum 
prvo obdobje na poti še tesnejšega in učinkovitejšega so­
delovanja med njimi. V tem smislu sta se obe vladi, v 
popolnem soglasju s turško vlado, sporazumeli, da dopol­
nita trojni pakt s sklenitvijo formalne zveze, utrjujoč na 
ta način mir in kolektivno varnost v duhu Ustanovne 
listine Združenih narodov. V ta namen sta se odločili, da 
bo zvezo sklenil svet ministrov za zunanje zadeve na 
svojem prihodnjem letnem sestanku v Beogradu.

V želji, da bi še bolj razširili temelje trojnega ankar­
skega pakta, sta se obe vladi dalje na predlog maršala 
Papagosa sporazumeli o ustanovitvi trojne posvetovalne 
skupščine, ki bo sestavljena iz enakega števila grških, 
turških in jugoslovanskih poslancev in se bo sestajala 
menjaje se v vseh treh prestolnicah.

Turška vlada se je po svojem veleposlaniku popolnoma 
strinjala s potekom teh razgovorov.«

Ob 23. uri so se oglasile
sirene

V mestu Celju so sirene na­
ganjale nevarnost poplav že od 
ribližno 23. ure dalje. Savinja

in njeni pritoki so prestopali 
bregove, visoka talna voda v 
mestu pa je v kratkem času pro­
drla na dan in napolnila kletne 
prostore. Kmalu po polnoči je 
ugasnila tudi električna luč, gro­
zeča voda pa je naraščala z bli­
skovito naglico. Okoli tretje ure, 
ko je voda dosegla najvišje sta­
nje, so bile nekatere ulice v ob­
robnih predelih mesta, zlasti pa

Zvezna ljudska skupščina 
se bo sestala 10. junija

Beograd, 5. jun. Predsednik 
zvezne ljudske skupščine je skli­
cal 9. sejo zveznega odbora in 
8. sejo zbora proizvajalcev za 
dan 10. junija ob 12.

V R E M E
Napoved za nedeljo, dne 
8. junija 1954:

Spremenljivo oblačno, vendar 
delno sončno vreme. Popoldne 
manjše krajevne padavine zlasti 
v alpskem svetu. Jutranje tem­
perature 10 do 14n C. popoldan- 
»ke do 26" C. Zjutraj po kotlinah 
rahla megla.

še v Gaberju, Zavodnji, Cretu, 
Dolgem polju, Novi vasi, Beži­
gradu in Trnovljanu tudi do dva 
metra pod vodo. V mestu samem 
so bile ulice poplavljene z vodo, 
ki je bila na nekaterih točkah

mesta visoka tudi do 1,2 metra. 
Suhe ulice so ostale le v stro­
gem središču.

Reševanje je bilo spričo trde
teme, pa tudi zaradi nekoordi­
nirane reševalne službe pomanj­
kljivo zlasti v prvih urah. Ena 
največjih ovir je bilo naraščanje 
vode in delna zbeganost priza­
detih prebivalcev.

Vendar so se Celjani tudi v 
tej akciji dobro Izkazali. Kljub 
trdi noči in globoki vodi so hi­
teli in reševali življenja in kjer 
je bilo dosti časa, tudi imovino 
približno 900 družinam, ki sta­
nujejo v kleteh in več sto dru­
žinam, ki prebivajo v pritličnih 
hišah. Navkljub prizadevanju je 
v nočnih urah izgubilo življenje 
po nepopolnih podatkih okoli 10 
ljudi. Pet trupel so potegnili re­
ševalci iz bivše barake »Betona« 
v Kersnikovi ulici. Mrtvega otro­
ka so našli tudi v Gaberju. De­
roča voda pa je odnašala s se­
boj telefonske drogove, pohištvo, 
perutnino, domače živali itd.

Poleg občutne škode, ki Jo le 
utrpelo prebivalstvo, pa je bilo 
prizadetih tudi mnogo tovarn. 
Po prvih podatkih je največ 
škode utrpel delovni kolektiv 
Cinkarne, kjer so ugasnile peči 
ln kjer je voda kakor v večini 
ostalih tovarn poplavila objekta 
v višni enega metra in več. Vi­
soka voda je poplavila tudi vse 
stroje in skladišča v tovarni 
emajlirane posode, tovarni za 
predelavo sadja, tovarni organ­
skih barvil, tovarni tehtnic v 
Spodnji Hudinji itd. Žalostna 
slika je očitna tudi v mehanični 
tkalnici »Metki«, kjer je voda 
uničila prejo In blago, ki je bilo 
še v strojih itd. Več milijonsko 
škodo je utrpel tudi lesni kom­
binat »Savinja«. Po nepopolnih 
podatkih je v minuli noči nasta­
la škoda v mestu blizu 15 mili­
jard dinarjev.

Poleg te gospodarske škode, 
ki je zaenkrat še nepopisna, je 
terjala poplava svoj davek še na 
železnici in na cestah. Poleg te­
ga, da je večina cest Bkoraj ne­
sposobnih za normalen promet, 
Je voda samo na področju me­
sta porušila sedem mostov, ne­
pričakovano pa je zrušila tudi 
železen most v podaljšanem via­
duktu pri hotelu »Pošta«. Voglaj­
na je porušila tudi brv, ki pe­
lje v »Skalno klet«, Savinja pa 
mostova pri Belejevl gostilni. 
Deroča voda Je odnesla tudi gra­
mozen prag železniškega tira 
pred postajo v Šentjurju. Zato 
je tudi proti Mariboru za promet 
sposoben gamo levi tir. Redna 
■veza je prekinjena tudi na sa­
vinjski progi, vendar je promet 
vzpostavljen s pomočjo avtobu­
sov. Voda je namreč odnesla 
nadvoz v bližini veterinarske 
bolnišnice. Proga je pokvarjena 
tudi v bližini Laškega, vendar 
Je promet vzpostavljen.

Poleg domačih gasilcev, ki so 
stopili v reševalno akcijo takoj 
po nastopu poplave, je prišlo na 
poplavljeno področje danes S9 
prostovoljnih gasilskih društev 
iz Ljubljane, Trbovelj, Maribora 
In celjske okolice. Poleg gasil­
cev so se v reševalni akciji od­
likovali še pripadniki JLA, med 
temi tudi sanitetna ekipa lz 
Ljubljane. Na pomoč je prihite­
lo tudi osebje Centralnega higi­
enskega zavoda iz Ljubljane.

V uri, ko to poročamo (18), Je 
voda s cest in ulic po večini že 
odtekla, v celoti pa iz središča 
mesta. Pod vodo so zaenkrat tu 
le še kletni prostori, ki pa jih 
600 gasilcev pridno izpraznjuje. 
Savinja pa ne kaže znakov upa­
danja, nasprotno. V popoldan­
skih urah se je njen nivo celo 
dvignil, vendar zaenkrat brez 
večje nevarnosti.

Zaradi same okužbe z bacilom 
tifusa, je tržna inšpekcija danes 
zaprla 9 trgovin ter 2 pekami, 
ki sta bili poplavljeni. V nočnih 
urah je bil zaprt tudi vodovod. 
Ne glede na kloriziranje pitne 
vode, ki napaja mesto, opozar­
jajo veliki letaki, naj Celjani 
uporabljajo le prekuhano vodo. 
Sicer pa je ljudski odbor na vsa 
področja poslal zadostno število 
cistern pitne vode. Da je to lah­
ko izpeljal, se ima zahvaliti tudi 
Ljubljani, ki je poslala kar 16 
cistern ter Mariboru, ki jih je

(Nadaljevanje na 2. strani)

Atene, 5. junija. (Od našega 
posebnega dopisnika). Točno ob
10.25 uri so z obale v Pirejskem 
zalivu, kjer je bila vsidrana fre­
gata »Pirpolitis«, na kateri so v 
lahnem vetru plapolale zastave, 
odjeknile prve salve. Predsednik 
Tito in kralj Pavel sta se vkr­
cala na kraljevo vedeto »Alkio- 
nl«. Na fregato »Pirpolitis« so se 
že pred tem prvi vkrcali novi­
narji, katerim je kapetan Andru 
Psilas dejal, da je prijetno vzne­
mirjen, hkrati pa tudi počaščen, 
ker je bil prav on Izbran, da 
vodi maršala Tita na pregled 
flote. 2e ob 10. url je s prista­
nišča odplul prvi čoln, s katerim 
se je pripeljal admiral Lapas, 
načelnik štaba grške mornarice. 
V nadaljnjih štirih čolnih so se 
pripeljali še generalni sekretar 
predsednika republike dr. Jože 
Vilfan, generala Zeželj in Su- 
monja, admiral Josip Cernl, ve­
leposlanik Radoš Jovanovič ln 
vojaški ataše polkovnik Vojvo- 
dić. Na »Pirpolitis« so se vkr­
cali tudi grški minister narodne 
obrambe Kanelopulos, admirala 
Cacas in Jonides, veliki maršal 
dvora Levidls, grški veleposla­
nik v Beogradu Kapltenides in 
vojaški odposlanec general Vre- 
tos ter več grških generalov.

Po izstreljenih salvah Je kra­
ljeva vedeta »Alkioni« odplula 
v častnem spremstvu motornih 
čolnov, ln kmalu nato pristala 
ob fregati, kjer se je predsednik 
Tito, oblečen v belo maršalsko 
uniformo, izkrcal In se ob vzkli­
kih »Žito, Žito« (Živio) v sprem­
stvu grškega kralja Pavla popel 
na ladjo.

Ko sta visoka gosta stopila na 
ladjo, sta na srednjem jamboru 
zaplapolali zastavi predsednika 
jugoslovanske republike in gr­
škega kralja. Kapetan ladje Psi­
las pa jima je raportiral. Pred­
sednik Tito in grški kralj sta 
pregledala častno četo, nakar je 
ladja naglo odplula.

Iz jugoslovanskih ladij »Gale­
ba«, »Učke«, »Durmitorja«, »Tri­
glava« in »Biokova«, ki so bile 
vsidrane v pristanišču, je zado­
nelo v pozdrav fregati »Pirpoli­
tis« navdušeno »hura, hura, hu­
ra«. Na palubah vseh petih ju­
goslovanskih ladij so bile po­
strojene posadke.

»Pirpolitis« je plul ob nekda­
njem Temlstoklejevem 18 km 
dolgem zidu mimo Pirejskega 
pristanišča, nad katerim je vi­
deti grič Egaleo, s katerega je
1. 470 pred našim štetjem per­
zijski kralj Kserks opazoval 
salaminsko bitko ln gledal poraz 
svoje flote. Z obale Je spet za­
donelo 42 topovskih strelov, ko 
je »Pirpolitis« plul mimo zgrad­
be pomorske akademije, ki je 
ob vhodu v pristanišče. Grško 
fregato z visokimi gosti so po­
zdravljale vse ladje, ki so bile 
vsidrane v pristanišču, tako tr­
govske, kakor tudi tri britanske 
šolske ladje, ki so na obisku v 
Grčiji. Malo dalje smo na levi 
strani zagledali staro križarko 
»Averov«, ki je sodelovala v voj­
nah leta 1912, sedaj pa bodo na 
njej odprli pomorski muzej.

Ko je »Pirpolitis« priplul iz 
Salaminske ožine, je ob bok gr­
ške fregate priplulo šest motor­
nih čolnov, ki so se razporedili 
na obe strani »Pirpolitlsa« kot

njegovo častno spremstvo. Tu 
smo zagledali tudi že formacijo 
grških vojnih ladij. Pričel se je 
pregled flote. 40 ladij raznih 
vrst s križarko »Eli« na čelu, s 
katero bosta predsednik Tito in 
kralj Pavle nocoj odpotovala v 
Solun, Ja bilo razporejenih v tri 
vrste. Ko se Je prikazala grška 
fregata z visokimi gosti, so s 
postrojenih vojnih ladij odjek­
nile častne salve.

Rušilci In torpedne ladje »Al- 
fio«, »Samos«, »Strimori«, »Pl- 
nlos«, »Ifestos«, »Leon«, »Panfir«, 
»Biesas«, »Delfin« in druge so 
bile razporejene v prvi vrsti. V 
sredini so bile podmornice, ju- 
rišni čolni in polagalci min, v 
tretji vrsti pa desantne in ma­
tične ladje. Z jamborov vseh 
vojnih ladij so plapolale zastave 
jugoslovanske ln grške morna­
rice, na palubah pa so bile v 
pozdrav postrojene posadke. 
»Pirpolitis je plul najpreje med 
prvo ln drugo vrsto, nato pa med 
drugo in tretjo. Z vsake ladje, 
mimo katere je plula fregata z

visokimi gosti, so zadoneli vzkli­
ki »Žito, žito, žito!« Predsednik 
republike Tito se je ves čas živo 
zanimal za posamezne ladje in 
pokazal zadovoljstvo nad tem, 
kar je videl. Ko je ob pregledu 
vojnih ladij »Pirpolitis« priplul 
zopet mimo križarke »Eli«, je z 
njene palube odjeknila jugoslo­
vanska in grška himna, ki jo je 
zaigrala godba grške mornarice. 
S tem je bil končan pregled gr­
ške flote.

»Pirpolitis« je odplul nazaj 
proti Atenam. Predsednik Tito 
se je vpisal v spominsko knjigo 
ladje, komandantu pa je za spo­
min podaril zlato uro z vgravi­
ranim imenom Tito.

Preden sta se predsednik Tito 
in kralj Pavle izkrcala, sta po­
novno obšla postrojeno častno 
četo. Kraljeva vedeta »Alkioni« 
ju je odpeljala nazaj k obali, 
medtem ko je s »Pirpolitisa« zo­
pet zadonelo 42 častnih strelov. 
Predsednik Tito se je nato od­
peljal v svojo rezidenco »Maksi- 
mos«. D. B.

Predsednik republike Josip Broz Tito Je drugi dan po svojem pri­
hodu v Atene položil venec na grob neznanega junaka. Slika kaže 

predsednika Tita o b polaganju venca.

To Je vse, kar je o s ta lo ...



Poplave in nesreče v šoštanjskem okraju . . .
Šoštanj, 5. jun. (po telef.

ob 17.). Veliko neurje, ki je  
divjalo včeraj proti večeru in 
ponoči, je povzročilo v šo- 
štanjskem okraju občutno 
škodo. Posebno je  bila priza­
deta šaleška dolina, kjer vo­
da ni bila tako velika od le­
ta 1952, ko je  bila visoka nad 
2 m. Preteklo noč pa je  voda 
narasla še za en meter. Okoli 
polnoči je  pridrvela ogromna 
količina vode, ki je  podirala 
vse, kar ji je  bilo na poti. 
V Ložnici je  porušila hišo, 
zaprla cesto Kavče—Ložnica 
s peskom in poškodovala bliž­
nje sadovnjake in travnike. 
Na Paškem Kozjaku je  velik 
plaz zasul hišo, v kateri je  
bilo osem ljudi. Od teh je  
5 mrtvih, 5 pa ranjeni. Ceste 
iz Velenja v Celje, Slovenj

Gradec in Polzelo so več ali ličine surovin. Na ta način je 
manj poškodovane, zadnja pa povzročila nad 500 milijonov 
je  zaradi piazov zaprta. škode, ne računajoč izpada

Poplava je  zahtevala razen proizvodnje, ker tovarna ne 
tega še dve smrtni žrtvi. V bo mogla obratovati najmanj 
Pesjem pri Velenju se je  uto- sedem dni. Paka je  poplavila 
pil Franc Lihteneger, (naš v Šoštanju tudi pet trgovin, 
bivši dopisnik), v Šoštanju pa uničila večje količine živil in 
Janez Praprotnik. Poleg veli- zalila nad 40 hiš. Neurje in 
ke škode na njivah in trav- polave, ki so sledile Paki, so 
nikih je  ogromno gospodar- napravile prav tako po
ske škode, posebno za Šo- skromnih ocenitvah več sto- 
štanj. Na gradilišču Gradisa, milijonsko škodo, 
objektu termoelektrarne v Okrajni ljudski odbor je 
Šoštanju, sta Paka in Velu- določil danes za poplavljence 
nja vdrli v novo strugo, poru- izdatno pomoč, 
šili štiri lesene mostove in Pri reševanju in lokalizaci- 
onemogočili delo na regulaci- ji polav je  med drugim sode- 
ji. Poleg tega sta odnašali re- lovalo 5 gasilskih društev, de­
ki ogromne količine lesa. V lavci in uslužbenci tovarne 
tovarni usnja v Šoštanju ' j e  usnja, Gradisa in drugih 
vdrla voda, zalila električni manjših podjetij ter ostalo

Pomoč prizadetim 
v Šoštanja

Poplava je tudi nekatere dru­
žine v Šoštanju močno prizade­
la. Med njim) je deset družin,

agregat in uničila velike ko- prebivalstvo. B.

Sava nosi pohištvo in živino
Katastrofa v krškem okraju — Vsč vasi in 
13vama Jugotanin v vodi —  Plazovi na 
cestah

Krško, 5. junija. (Po telefonu 
ob 14. uri.) V krškem okraju so 
bile danes dopoldne zaprte vse 
ceste in prav tako tudi mostovi 
Pohanca in Brestanica ter mosto­
vi od Sevnice proti Zabukovju. 
Most na relaciji Brestanica—Sev­
nica je pri Blanci porušen. Sava 
nosi pohištvo, električne drogove 
in drva. Sava še vedno narašča. 
Od 6. do 8. ure je narasla za 
20 cm. V tovarni Jugotanin v 
Sevnici je nad 1 m vode. Z vodo

V vasi Šmarje pri Sevnici stoji 
voda nad 1 m visoko. Voda stoji 
tudi v stanovanjskih hišah, v 
mlinu je poplavilo 72 vreč pše­
nice. V Stolovniku pri Bresta­
nici je sinoči ob 20. uri udarila 
strela v stanovanjsko hišo Pav­
liča Janeza, ki je popolnoma po­
gorela z vso opremo. Škoda znaša 
preko 1 milijon dinarjev.

ga dne vpostavljen promet na 
cestah II. in III. urdea.

V Stari vasi pri Vidmu se je 
porušila hiša, kjer je zasulo tudi 
nekaj živine. Voda je povsod v 
stanovanjih in gospodarskih po­
slopjih. Potok Bistrica je narasla 
od včeraj za ca 3 m tako, da je 
vas Žagaj popolnoma pod vodo. 
Odneslo je vse orodje in les, 
poljski pridelki so vsi uničeni. 
Cesta Bistrica—Podsreda je za­
radi poplav neprehodna. V Ar­
tičah je odneslo eno hišo in go-

Liuhljana, 5. jun. Priče velike čala z vsem, kar je voda odna- 
elem en tarne nesreče, ki je zadela šala s seboj, to je s hlodi, od- 
Celje, Savinjsko dolino, del Šo- plavljenimi kozolci, drevjem, ce- 
štanja In Slovenjgradca, zatrjuje- limi plazovi zemlje, skratka z 
jo, da ne gre za navadno popla- vsem, kar je velikanska vodna sila

, , . . . vo, temveč za grozno pustošenje, sproti odnašala. Ta velikanskaki jun je deroča voda prav vse ga je povZToiU hlteT vdor vodna sIla se je zbrala v nekaj
? n®S a. I3,rece.-) °  ° va^' , ? a velikanskih mas vode, katere urah, tako da je bilo po prvih
J?. 1 ®se „ „  ruzin. elementarna sila se je še pove- hujših nalivih po pol 6. uri CeljeGlavni odbor RK Slovenije je
poplavljencem takoj priskočil 
na pomoč. Včeraj zvečer jim je 
poslal 10 zložljivih postelj z 
vso pripadajočo posteljnino, po­
leg te pa še 250 kosov različne 
obleke, perila in plenice za do­
jenčke. Pošiljka za Šoštanj je 
vsebovala še 220 kg mleka v 
prahu in 120 kg surovega masla.

Prizadetim v Šoštanju je po­
magal tudi okrajni ljudski od­
bor Šoštanj, ki je prispeval 
500.000 din. V teku je tudi ve­
lika nabiralna akcija SZDL in 
drugih množičnih organizacij.
Iz Celja je prišla v Šoštanj ve­
terinarska ekipa, ki cepi živino 
proti antraksu. Katastrofalno 
razdejanje v Šoštanju, kjer še 
vedno dežuje si je ogledal Bo­
ris Kraigher.

Elektrarna v Brestanici je žara- soodarako poslopje, družina si' je
di vdora vode stala od včeraj 
od 20. ure do danes do 8. ure. 

Na cesti Krško—Sevnica je 8
so zaliti vsi parni kotli in stroj- večjih plazov, katerih kubatura 
nice. Parni kotli so vsi uničeni, znaša preko 2.000 kub. metrov. 
škoda znaša več milijonov di- Na vseh cestah je organizirana 
narjev in bo zaradi tega obrat vojska in gasilci, ki odstranjujejo 
nekaj mesecev stal. plazove in je bil v teku današnje-

Vodstvom in članom Rdečega križal
Zaradi poplave po zadnjem deževju, ki je ponekod 

težko prizadela naše prebivalstvo, pozivamo vse osnovne 
organizacije in člane Rdečega križa, da s polno odgovor­
nostjo organizirajo in nudijo prebivalstvu pomoč. Dalje 
naj pomagajo zdravstveni službi pri preprečevanju izbru­
hov nalezljivih bolezni s tem, da opozarjajo prebivalstvo 
na prekuhavanje vode in preprečujejo uživanje surove 
zelenjave. Prav tako naj se vključijo v vse socialne akcije, 
katere bodo organizirali ljudski odbori. V krajih, kjer 
pa te akcije še niso organizirane, naj aktivisti ne čakajo, 
temveč takoj organizirajo štab za vsestransko pomoč 
prebivalstvu.

GLAVNI ODBOR RDEČEGA KRIZA SLOVENIJE

Prostovoljni gasilci rešujejo
Enste prostovoljnih gasilcev že v pivih urah na 
licu mesta — Na pomoč so hiteli tudi gasilci iz 
Ljubljane, okolice in Trbovelj — Ckiog 500 po­
žrtvovalnih prostovoljnih gasilcev še nepretrgoma
na delu

rešila le golo življenje. Večjih 
nesreč in človeških žrtev zaenkrat 
še ni bilo. AR

Delegacija belgijskih 
sindikatov uslužbencev

Delegacija belgijskih sindika­
tov uslužbencev, tehnikov in 
kadrov, ki je včeraj prisipela v 
Beograd, je obiskala danes sin­
dikalno podružnico Narodne 
banke FLRJ. Člani delegacije, 
ki jo vodi Charles Everling, so 
si ogledali nekatere oddelke 
Narodne banke in se zanimali 
za odnos med sindikalno Po­
družnico in upravo banke

Noč, kakršne Celje 
še ni doživelo

(Nadaljevanje s 1. strani) Boris Kraigher, dalje Ivan Ma­
ček, zvezni poslanec Viktor Av- poslal tudi večje število. Zaradi belj Mitja Ribieie in drugl. 

že Itak tifusnega področja, je 
treba posvetiti veliko pozornost 
tudi uživanju sadja, zelenjave 
itd. V pogledu živilske oskrbe 
mesto trenutno ni v kritičnem 
položaju. Vse zaloge so zadostne.
Jutri bo organizirana tudi pro­
daja mleka. Kritična pa je le 
potrošnja svežega mesa in to 
zaradi tega, ker je poplava uni­
čila v klavnici več kot 3 tone 
pripravljenega mesa.

Organizacija čiščenja mesta je 
v teku. Bržkone pa bo za to delo 
vpoklicanih tudi nekaj letnikov 
moških prebivalcev mesta.

Kakor v mestu je poplava ter­
jala neprecenljivo škodo tudi v 
okolici mesta. Po prvih poročilih 
kaže, da so bili najteže prizadeti 
Vojnik, Cret, Škofja vas, Dobr­
na. V Vojniku je voda porušila 
6 hiš ter terjala za enkrat še ne­
ugotovljeno število človeških 
žrtev. Skoraj vsa živina pa je 
poginila. Dobrna je v času po­
ročanja še popolnoma odrezana. 
Deroča voda je porušila tudi vse 
mostove. Kaže, da so v Dobrni 
v kritičnem položaju tudi glede 
prehrane. Pod vodo so tudi 
Dramlje, Griže, Arja vas. V Pi-

ob 10 zvečer že popolnoma pod 
vodo. Nesreča se je začela v oko­
lici Vojnika, in sicer se je vodna 
sila zbrala v štirih hudournikih 
v takoimenovanem Frankolovskem 
grabnu, v Hudinji, v Dobmišči- 
ci in še nekem hudourniku, tako 
da je bil Vojnik v dvajsetih mi­
nutah pod vodo. Okrog Vojnika 
je sam naliv dobesedno trgal 
zemljo. Na področju Konjice— 
Vojnik v smeri proti Celju je v 
150 do 200 metrov širokem pasu 
voda vse izravnala. Druga glav­
na sila. ki je prodrla v Celje, je 
bila Voglajna," ki je začela rušiti 
pri Šentvidu in pri Štorah poru­
šila 300 metrov proge. Podrla je 
tudi sedem mostov, bodisi cestnih 
ali železniških in tudi železarno 
v Štorah je odrezala od sveta. 
Tretja sila pa je bila Ložnica, 
ki je med drugim vdrla v rudnik 
Zabukovica. Sama Savinja je 
prestopila bregove pravzaprav še­
le pod Celjem in ni bila glavni 
povzročitelj poplave. Kako veli­
kanski je bil vodni vdor, nam 
kaže primer celjske cinkarne, 
kjer so klicali direktorja na dom, 
naj pride zaradi poplave v cin­
karno in že med pogovorom je 
tudi direktorju voda vdrla v sta­
novanje in mu je v trenutku se­
gala do vratu, tako da se je mo­
ral umakniti v prvo nadstropje. 
Razumljivo, da je velikanska ško­
da na privatnem premoženju, na 
poljih, gozdovih, in deloma v 
hmeljskih nasadih in zlasti v 

Iz temnih oblakov se je se ni pripravljenosti z orodjem sadovnjakih, 
vedno neprestano sipal gost v  rokah, da napravijo odvod- 
dež, ko so začele prihajati v ne jarke in obvarujejo ojače- 
Ljubljano po telefonski žici valnico. Njihove ekipe so vso 
iz Celja prve vesti: voda za- noč vzdržale v  nevihti in 
liva Celje. Po 22.45 uri pa je sproti popravljale okvare 
telefonist v Ljubljani zaman Proti jutru je v Celju v 
klical Celje. Odgovora ni več klet pošte začela vdirati vo- 
dobil, zveza je bila pretrga- da. V nevarnosti so bili aku- 
na. Ob 23. uri pa je bil po mulatorji, saj če bi jih za- 
nekih stranskih telefonskih lila, bi ostali brez toka. Pošt- 
linijah direktor PTT obve- ni uslužbenci so skupaj z ga- 
ščen: siloi

»V Celju je kritično stanje, črpali vodo iz kleti do jutra 
Zveze z Vojnikom in Dobrno ter tako rešili akumulatorje, 
pretrgane že zvečer. Poštarji, Požrtvovalni poštarji so ob- 
ki so hoteli zveze ponovno držali tudi telefonsko zvezo 
vzpostaviti, so ostali sredi v zgornji Dravski dolini, če- 
poti.« Voda jim je zaprla prav je tu neurje predvsem 
pot. Tako je bila direkcija v dolini proti Ribnici, ki je

porušilo ceste, polomilo tudi 
več telefonskih drogov. Toda 
zveze so obdržali.

Pri Brestanici je voda izko­
pala iz zemlje mednarodni 
telefonski kabel. Tehnične 
ekipe še niso mogle doslej 
ugotoviti okvare. Zato je pre­
kinjena telefonska zveza 
L j ubijana—London, 
sterdam—Frankfurt.

Razbesnela Voglajna je porušila tudi železobetonski most na cesti, 
ki pelje iz Celja proti Štoram, ga upognila in pritisnila ob bližnjo 
hišo na bregu. Nared so že enote JLA, ki so pripeljale čolne za 

pontonski most.

Telefonske zveze so se pretrgale

PTT v Ljubljani vso noč v 
pripravljenosti, če bi nasto­
pila kaka večja škoda, bi 
njene ekipe takoj posredo­
vale.

Zjutraj, ko so se razkadili 
grozeči črni oblaki, smo zve­
deli, da je razbesnela Voglaj­
na odnesla most pri Celju in 
z njim je šel tudi del zvez-

Ljubljana, 5. junija. (Ob 17. uri.)
Včeraj ob 17.10 je divjala v Ce­

lju in okolici huda nevihta in je 
kazalo, da se je utrgal oblak. 
Reki Hudinja in Voglajna sta 
pričeli hitro naraščati in sta kma­
lu prestopili bregove, kmalu nato 
pa tudi Savinja. Voglajna je od­
nesla ob prvem večjem navalu 
tri mostove v mestu in okolici, 
Savinja prav tako tri.

Ob pol devetih je bil v Celju 
prvi alarm, ki je sklical gasilce 
na njihovo dolžnost reševanja. 
Bili so takoj na mestu in začeli 
črpati vodo iz kleti najbolj ogro­
ženih hiš ter reševati, kar so 
dosegli. V reševanje je  bilo takoj

mobil ln je  samo s tem povzro­
čila nad 15 milijonov škode.

Povodenj je  zajela mesto Celje, 
in okolico do Šoštanja, Slovenj - 
gradca, Konjic in Rogaške Sla­
tine in prizadejala neprecenljivo 
škodo, ki je še precej dolgo ne 
bodo mogli oceniti. Najtežji po­
ložaj je bil v Vojniku.

Požrtvovalni rudarji 
iz Zabukovice

Iz preplavljenega rudnika Za­
bukovica, v katerem sta ostala 
dva rudarja, Franc Sale in 

vključenih prvih dvanajst gasil- Ludvik Brecelj, so ta dva re­
skih desetin. S kamenjem in š;li ob 1620_ Vodo sta črpali 
skalami so zajezili hudournik, ki ,, . , .. .. ,
je drvel z Miklavževega hriba, da črpalki poklicnih gasilcev iz 
ni podrl tamkajšnjih hiš. Prav Ljubljane in rudniška črpalka, 
tako so črpali vodo iz gospodar- p et <jei0vnih tovarišev om enje- 
skih poslopij v blizini Cinkarne, ., , , . „  ,
kamor je najprej vdrla, potem pa h1** dveh rudarjev, Peter IvU- 
tudi iz same Cinkarne, kjer so mar, Rudi MeZeg, Ludvik Ram- 
biie v nevarnosti peči.

Kmalu po polnoči je bil v Celju 
zaradi naglega naraščanja vode, 
ki je narasla v mestu čez meter 
visoko, ob strugah Savinje in 
Voglajne pa celo čez dva metra, 
splošen alarm. Večje število celj­
skih gasilcev je takrat odhitelo 
reševat rudnik Zabukovico, ka­
mor je vdrla voda v rove, gasilci 
iz Gaberja pa so odhiteli na po­
moč v Vojnik, kjer je bil položaj 
Še mnogo resnejši.

V Ceiju je vdrla voda na pošto, 
v Kajuhov dijaški dom, odkoder 
so gasilci hiteli reševati na varno

Boris Kraigher, Ivan 
Maček in drugi v Celju

Danes so Celje obiskali tudi

Celja razgovarjali tudi predsed- zajema še Šentjur, 
nik Izvršnega sveta LRS tovariš

Največja pa je škoda v celjski 
industriji, kajti vedeti moramo, 
da je povsem zalita Cinkarna, 
kjer je med drugim povsem pro­
padel laboratorij, poplavljena je 
Kemična tovarna, Tovarna emaj­
lirane posode, kjer so delavci 
zabarikadirali vrata s prevozni­
mi vozički, da ne bi voda od­
našala posode lz skladišč. Po- 

, - . plavljena je Tovarna sadnih so-
kov. poplavljen je LIP. Ce po­
mislimo, da bo treba povečini 
celotne naprave razdirati, po­
novno instalirati stroje, da so 
uničene zaloge surovin in po­
dobno, si lahko predstavljamo, 
kakšna škoda je doletela celjsko 
industrijo. V tovarni Emajlirane 
posode ne bo dovolj en mesec 
časa, da bodo spet vzpostavili 
proizvodnjo. Prav bi bilo, da bi 
ostala industrija v Sloveniji ta­
koj priskočila na pomoč celj­
skim kolektivom, zlasti s teh­
ničnimi skupinami, da bi podjet­
ja čimprej lahko vzpostavila 
proizvodnjo. Velika škoda je v 

Amster- bolnišnici, kjer je voda popla- 
Poštarji vila skladišča z instrumentar- 

jem, lekarno in vse zaloge naj­
različnejšega blaga. Celjski de­
lavci so pokazali visoko sociali­
stično zavest, ko so spričo dej­
stva, da so jim bile doma v

__ nega kabla s 60 zvezami, s
TesTčlhToToda terjala človeško katerimi je Celje priključeno delajo sedaj noč in dan, da
žrtev, v Škofji vasi pa kar dve. na linijo Maribor—Zagreb. popravijo okvare. Požrtvo-
Voda je poplavila še rudnik rja- Razbesnele vode, ki so se valni poštarji so skupno z 
vega premoga v Zabukovici, razlile čez polja v  okolici Ce- gasilci, pripadniki JLA ter
vendar kaže, da tu človeških a, 5° obkolile tudi telefon- ostalim prebivalstvom reše-

____________ žrtev ni bilo. V Šmartnem v sko o ječe valnico Trnovlje. Ce vali telefon, naprave, čeprav neSotoy{wtE jiružine, da jim je
nekateri najvidnejši predstavni- Rožni dolini so plazovi porušili bi na tej napravile škodo, bi je bila potrebna pomoč na v°'?a uni*evala stanovanja, z ve­
ki javnega življenja pri nas. Ta- 2 hiši. Poplavljeno področje v bila pretrgane vse zveze med vseh straneh. Po njihovi za- _ 'mi n aP ori^Prve n s t v e n o reše-
ko so se o škodi in ukrepih, ki Savinjski dolini se začenja ne- Ljubljano, Mariborom in za- slugi so glavne telefonske zve-
so bili že storjeni in ki jih bo kako v Gomilskem in Polzeli, v hodno Evropo. Toda voda je ze spet v  obratu. Med Celjem
treba še podvzeti, s tovariši iz smeri proti Rogaški Slatini pa ojačevalnici vedno bolj gro- in Ljubljano je vzoostavlje-

M. B. žila, saj je naglo naraščala, nih nekaj provizoričnih zvez.
Zato so poštarji In z njimi Glavni kabel pa bodo lahko
okoliški prebivalci bili v  stal-

vali svoja podjetja.

šak, Jernej Veber in Jože Ko- 
marc so šli kljub nevarnosti v 
rov in ju potegnili iz vode- V 
rudniku je doslej ugotovljene 
škode 10 milijonov dinarjev. Ob Domnetovl domačiji Je v vasi Podsevčnlk pridrla voda z bliž­

njega hriba Sevčnika in razdejala vozove ln kmetijske naprave.

Zasedanje Sabora 
Hrvatske

Zagreb, 5. jun. Odbori republi- 
ike*ga zbora fn zbora proizvajalcev 
Sabora Hrvatske st bodo sestali v 
drugi pojovici tega meseca in Bodo 
pretresali važne zakonske Dredloge, 
in sicer o komasaciji, o ribištvo in 
živinskem fondu. Sabor Hrvatske pa 
se bo sestal konec junija. M. B.

— ÖBJAVA
Uprava cest LRS, tehnična 

Sekcija Novo mesto sporoča, da 
je cesta II- reda št. 330 zaprta 
na odseku Videm—Brežice pri 
64. km 500. Promet usmerjen 
iz Zidanega mostu, Radeče, 
Krško, Krška vas, po zvezni 
cesti v Zagreb ln obratno. Pro­
met zaprt do nadaljnjega.

posebne ekipe PTT popravile 
šele jutri, če bo odtekla vo­
da. Tudi ostale prekinjene 
zveze bodo verjetno vzpostav­
ljene jutri. BK

Velika je tudi škoda v trgovi­
ni, kjer so v veliki meri uničene 
zaloge. Skratka škoda je tolikš­
na, da se jo na hitro ne da oce­
niti. Ker v Celju med Savinjo 
in mestno kanalizacijo ni višin­
ske razlike, in je voda poplavila 
kanale, je zlasti nevarnost, da 
bi prišlo do epidemij.

Po poplavljenem področju proti Šoštanju
Bila je že enajsta ura dopol- štirih krajih. Polja, kjer je ie domačija, je bilo vse temno, le s je segala voda. Celjani so doži-

dne, ko smo zavili skozi Polzelo valovilo žito in se ovijal hmelj, hriba je drla voda. Skozi naliv veli pravo noč groze. Ustavili
ogrožene dijake, v sosednji hiši in naprej proti vasi Podsevčnik. so zalita z blatom, rušjem in ka- sta komaj zaslišala slabotne klice smo se v  Tovarniški ulici v bli-
P" so. gasilci -Jože Peter, Karel Vode so divje besnele v svojih menjem. Voda ni nikomur priza- 
negaa Sanovnnja^bolnega mož IT ’  strugah; izviri so še vedno divje našala. Kot krut dokaz tega smo

Voda je še vedno °  naraščala, bruhali vodo, potoki so se spre- videli pod nekim plazom polom- katerega sta se vgrezala čez feo-
menili v reke in reke v veletoke. Ijeno brano, okoli nje pa ovitega lena in našla Rotovnikova globo-

na pomoč. Le s težavo sta se žini Cinkarne. Obstopili so nas 
prebila skozi vodo in blato, v ljudje za silo oblečeni. »Da, le

Nad bližnjim Podsevčnikom utopljenega gada.
Po izprani cesti, ki je bila po-

zato so bile poklicane na reševa­
nje tudi okoliške gasilske enote.
Najprej so prihiteli gasilci iz Pre- . „ ,
boiđa, Žalca, Lopate, Slovenskih smo opazili, da se je na vec rzra- 

iZ Lackove- vas! lik utrgala zemlja in odnesla s
tu d ?lz° Pt^irov^eKamnika,PrDom- seboj vinograde, sadovnjake in voda, smo nadaljevali pot ob godki so pretežko legli nanjo. 
Žal, iz Ljubljane, Trbovelj in polja. Zavili smo med hiše. Kmet- divji rečici Ložnici proti istoimen- Ivan pa nam je pravil, da se je 
Motnika. Trenutno je  na delu
roraa^vsega 'ok rog  P^fli razburjeno pripovedovati o
Naporno in nevarno delo bo tra- strasni noči, ki so ;o prestah. Po­

ko zakopana v blato.
Rotovnikova Marija nam ni 

nekod udrta, ker jo je spodjedla mogla še ničesar povedati. Do- dveh, treh minutah narasla po­
nekod do 2 m. Slišali so se klici

poglejte, rešili smo le to, kar ima­
mo na sebi: Ta del Celja je bil 
najbolj prizadet. »Voda je pri­
drla okoli pol 1. ponoči in v

je so se hitro zbrali okoli nas in ski vasi. Vsa okolica je kazala
sliko opustošenja in je le še

pričela hiša podirati okoli 11. ure. 
K sreči sta spala v podstrešni

na pomoč. Pri nas smo skušali 
prebiti strop, da bi se rešili na 
podstrešje, pa nam ni uspelo,.

medlo nakazovala, kaj se je čumnati, od koder sta skočila ka- nam je pripovedovala neka ženica. 
dan Še VS° n°Ž in VeS jutrišn^ staven kmet, po domače Domne- pravzaprav tu ponoči dogajalo, kih devet metrov globoko in »Spravil sem otroke na omaro, 

Vodovod in kanalizacija v Celju tov,^je pripovedoval: _ _ __ Polomljeno drevje, zasute njive padla v vodo, ki je drla s hriba, medtem ko je po stanovanju vse
sta povsem poškodovana in v ne-

tov, je pripovedoval:
»Okoli devetih je pričelo straš- ter podrti mostovi so pričali, da V naslednjem trenotku je nako-_ plavalo in se prevračalo, sam pa

užitnabninm roz?̂  nevarnost1* ^ ^ "1 710 ^‘ dno deževati, tako da tega je ta Ložnica, ob kateri smo se pičeno blato, zemlja in drevje sem se skušal obdržati na oknu,
mi,j v Celju^1 rešmjejo^tremltno \e ne pomnimo. Kmalu nato mi vozili okoli "poldneva, mirno jag- hišo dobesedno strlo, zgornji del da bi v primeru, če bi voda še
živino, v Železarni Store je voda je pričela voda vdirati v hišo in nje napram besnemu elementu, ki pa odrinilo več metrov vstran, bolj narasla, spravil otroke skozi
odnesla tovorni in osebni avto- v kleti. Hotel sem na podstrešje je divjal tu v nočnih urah. Ivana in Marijo je nato odpla- okno na streho.« »Nam pa je

“ " “  " po cev, da bi speljal vodo iz Tudi v Ložnici so bili vsi pre- vilo še nižje in jih vse bolj za- vso hrano zalilo z blatom,* nam
Ljubljana, 5. junija. Na Cen- hiše, tedaj pa je ugasnila elek- bivalci na nogah. Stari Ignac Ku- livalo z blatom. Ivan je držal je pripovedovala punčka, »tako

tralnem higienskem zavodu, trična luč._ Iskal sem svetilko, v har nam je pokazal z roko v ženo in se boril z brozgo, v ka- da danes še nismo nič jedli: Več
- hiš v tem kraju Celja je tudi 

močno poškodovanih.
Ves ta kraj je preplavljen še 

vedno z rjavo brozgo, tako da ne

kjer so organizirali ekipe za tem pa je zagrmelo, da se je hrib, kjer je ležala ob plazu tero se je pogrezal, da bi se ob-
pomoč prebivalcem na poplav- stresla hiša in že sem mislil, da razdejana domačija in dejal: držal na površju, dokler ju nista

»Tam sta danes ponoči moja dva rešila Kuharjeva sinova.ljenem ozemlju, so se danes Se podira:
pridno javljali prostovoljci, ki Vso noč so prebedeli pri Dom- 
so potem z ekipami odšli na netovih. Šele zjutraj so videli, kaj 
Štajersko. Med zdravstvenim Se je zgodilo in kakšni nesreči
osebjem so se prijavili tudi tri- so 2X ja; Le nekaj korakov ____ , __ ............. ...... ..........
je mladi zdravniki-stažistj dr. od /,iše je divjal po travnatem deževati tako močno, da je dež
r ? !  _  T  -4 - l i r  J  -  I T t r n . n  A 7 t v .  I ■ . . . . .  .  .  . . .  '

sinova rešila moža in ženo Ivana 
in Marijo Rotovnika:

Na drugi strani Ložnice je vo-

Ignac Kuhar nam je pripove- podrlo mu je klet in uničilo vse 
doval, da je pričelo okoli devetih sode in dve stiskalnici.

da zalila Vranjekovo domačijo, .... r ..  ,
iictflrln rr,u ;» U„, ir, «te kV *> vrtovi, kje dvorišča

m kje pota. V stanovanjih leži
»Niti jaz, ki imam 60 let, niti

Zlatija Trtnik, dr Evgen Vav- pobočju hudournik, ki je spod- dobesedno bobnel, tako da se ni Vranjekova stara mati, ki jih 
ken, dr. Bojan Vrečar, farma- jedal višje gori vinograd in rusje 
cevt magister Vrančić ter vrsta ter celo več ton težke skale in

•ič slišalo. Rekel je svojima si- imajo 84, pravijo, da kaj takega 
novama Ignacu in Ediju, ki de- ne pomnijo,, je pripomnil Kuhar, 
lata v velenjskem rudniku, naj bi Ljudje so se hitro znašli. Po­
vzela svetilke in odšla pogledat magajo drug drugemu. Najagilnej-

drugih zdravstvenih in tehnič- odplavil vse to tik mimo Domne-
nih uslužbencev. Ekipe so odšle tove hiše. Talilo je kozolec, po- . . .._........ . ... _____ . Q_.f_ „...a ____ ,-0
v Celje, nekatere pa od,am v bralo iz njega brane :n pluge od- kako je na vasi. »Toda dobro se ši so gasilci. V Trnavi je zalilo
Vojnik in Dobrno, katere le „eslo čez 100 metrov daleč loj- "  “ '
poplava močneje prizadela, trske vozove in jih zdrobilo.
Celjska bolnišnica je danes po- plaz se je utrgal nedaleč Pirčeve
poldne že začela delovati, ker hiše, ki stoji v bregu in ni veliko
ji je uspelo popraviti destilator manjkalo, da ni tudi ta zdrsela
tako, da so že lahko začeli z v dolino.

držita za roko, da mi kdo ne mlin, 10 gasilcev iz tamkajšnje
utone, sem jima v skrbeh dejal: čete je v nevarnosti za lastno živ-
je pripovedoval stari Kuhar. Ko ljenje reševalo ljudi in njihovo
sta Prišla pred hišo. sta videla, imovino.
da jim je voda že odnesla beton- V Celju so se ulice v središču

razbita posoda, razdejano pohištvo 
pomešano z obleko, posteljnino in 
drugim, vse skupaj zalito z bla­
tom. Ljudem ni upadel pogum, 
izkopavajo posamezne kose po­
hištva in jih umivajo na dvori­
ščih, sušijo posteljnino, spet druge 
pa vidiš s skromnim kovčkom in 
s kosi mokre in blatne obleke na 
rokah, kako se selijo k svojcem in 
znancem. Škodo, ki jo je povzro­
čila ta noč Celju in okolici, neuči jim j r voaci z e  ouriesia u e io n - v so se Ulice v stcuhli* r «> » . .

ski most, zato sta šla čez njive, že osušile, le še mokri in blatni bo mogoce zlepa Vopravitu
operacijam i. S Sevčnika se je utrgalo še na Tam, kjer je bila Rotovnikova pasovi na zidovih pričajo do kam )

Odi oh OLO Celw
Predsednik okrajnega ljudskega odbora Celje predpisuje 

po členu 134, točka 13 zakona o ljudskih odborih, mest in 
mestnih občin (Uradni list LRS št. 19/52) in po pooblastilu 
izvršnega sveta Ljudske skupščine v Ljubljani z dne 5. junija 
1954 naslednjo

O D R E D B O
o ukrepih za preprečitev in odstranitev najnujnejših posledic 
poplav z dne 5. junija 1954:

I.
Da se preprečijo in odstranijo najnujnejše posledice, ki 

so nastale ali ki še utegnejo nastati zaradi izrednih padavin 
v  območju okrajnega ljudskega odbora Celje v  noči od 4. na 
5. junija za promet in za narodno gospodarstvo sploh, se 
odreja mobilizacija delovne sile, prevoznih sredstev, orod­
ja Itd.

Pooblaščajo se občinski ljudski odbori in ljudski odbori 
mestnih občin na območju okrajnega ljudskega odbora Celje, 
da to mobilizacijo na svojem območju izvršijo.

II.
Imenuje se okrajna komisija za izvajanje te odredbe pri 

okrajnem ljudskem odboru Celje, ki jo  sestavljajo:
1. Tov. Miran Cvenk, podpredsednik OLO Celje.
2. Tov. Ernest Zvar, načelnik tajništva za gospodarstvo 

OLO Celje.
3. Ing. Derstvenšek, gradbeni inšpektor OLO Celje, kot 

člani.
III.

Občinskim ljudskim odborom in ljudskim odborom mest­
nih občin na območju OLO Celje se naroča, da takoj za svoje 
območje imenujejo komisije za izvajanje te odredbe na 
svojem območju.

IV.
Predsednik In tajnik ljudskih odborov nadzirata delo 

komisij in dasta potrebna navodila za ocenitev povzročene 
škode, za začasne ukrepe, za odstranitev in preprečitev dalj­
njih posledic, za vzpostavitev prometa, za preskrbo prizade­
tega prebivalstva in potrebno.

V.
Okrajna komisija za izvajanje te odredbe lahko v nujnih 

primerih odredi, da delovne ekipe priskočijo v pomoč de­
lovnim ekipam iz drugih občin.

VI.
Občinske komisije poročajo delovanje okrajni komisiji 

o izvršenem delu in o problematiki. V nujnih zadevah naj 
kličejo telefonično Celje 24-07.

VII.
Kdor se mobilizacijskim ukrepom ljudskega odbora ali 

komisije za izvajanje te odredbe ne pokori, se kaznuje z 
denarno kaznijo 3000 dinarjev.

VIII.
Ta odredba velja takoj.

Predsednik okrajnega ljudskega odbora:
Riko Jerman, L r.



Nevama igra
Francoski svet za narodno 

obrambo je imenoval za vr­
hovnega poveljnika in gene­
ralnega komisarja Indokine 
korpusnega generala Paula 
Xlyja, ki je bil dosedaj na­
čelnik. francoskega generalne­
ga štaba. Njegov pomočnik 
bo k orpusni general Raoul 
Solan, ki so ga zaradi ne­
uspehov odstavili s položaja 
vrhovnega poveljnika franco­
skih čet v Indokini maja 1953. 
leta in je dosedaj opravljal 
delo generalnega inšpektorja 
francoskih oboroženih sil.

Krogi, ki so blizu francoske 
vlade,, in vietnamski krogi 
(tisti, ki so tudi blizu fran­
coske vlade) so ta imenova­
nja »navdušeno sprejeli«. Po 
njihovem mnenju je vse, kar 
Indokina v resnici potrebuje,
»dominantna osebnost, ki bo 
imela vsa pooblastila, da bo 
lahko ukrepala po vojaški in 
civilni strani hitro in nepre­
klicno«. Oboji krogi prizna­
vajo, da bo general Ely našel 
položaj, ki je težji, kot je  bil 
kdaj koli.

Kaže, da je uradna fran­
coska politika prav tako 
kratkovidna in dvolična kot 
je vselej bila. Skoraj hkrati 
s parafiranjem sporazuma, po 
katerem je Bao Dajev Viet­
nam dobil »popolno neodvis­
nost«, pošilja Pariz v taisti 
Vietnam generala, ki bo imel 
vsa vojaška in civilna po­
oblastila. Sicer je razumljivo, 
da Pariz noče prepustiti vla­
de majajočemu se režimu Bao 
Doja, nerazumljivo pa je, ko­
ga so hoteli s sporazumom 
preslepiti. (Ho Si Minh je že 
davno dokazal, da ni naivnež.) 
Istočasno z obema generaloma 
pa pošilja Pariz v Indokino 
še na desettisoče vojakov in 
ogromne količine vojaškega 
materiala. Če se obenem 
spomnimo na Ženevo, kjer 
naj bi se francoska vlada 
sporazumela o rešitvi indoki- 
tajskeaa vprašanja, pa posta­
ne sedaj povsem jasno (ka­
kor je bilo slutiti že dosedaj), 
da se Pariz še vedno ni pri­
pravljen pogoditi in da slej 
ko prej računa na to, da bo 
na ta ali oni način mogel 
obdržati Indokino v svojih 
rokah.

Jolidova zagata
Poročila iz Japonske kaže­

jo, da so dnevi Jošidove vla­
de šteti. Prav dan pred od­
hodom predsednika japonske 
vlade na uradni obisk v ZDA, 
je prišlo v tokijskem parla­
mentu do hudih neredov in 
do silovitega spopada s poli­
cijo. To sicer ni glavni vzrok, 
zaradi katerega je Jošida pre­
ložil svoj odhod v tujino, ven­
dar daje slutiti, da je polo­
žaj že večletnega ministrskega 
predsednika japonske vlade 
precej negotov.

Če si v kratkih potezah 
ogledamo položaj na Japon­
skem, pridemo do naslednjih 
zaključkov: pred leti je bilo 
na Japonskem še razmeroma 
malo političnih spopadov in 
nasprotniki se niso spuščali 
v odprt boj, kajti Japonci 
sami so bili okupirani in so 
imeli zato le malo možnosti 
karkoli odločati. Po sklenitvi 
mirovne pogodbe z ZDA pa se 
je  vzdušje polgaoma spreme­
nilo: Japonci so začeli dihati 
bolj svobodno in brž so se 
pokazale različne smeri, kako 
voditi notranjo, gospodarsko 
in tudi zunanjo politiko.

Jošida in njegovi konser­
vativni prijatelji zagovarjajo 
stališče, da naj Japonska sle­
po gre po poti prijateljstva 
z zahodnimi državami, pri če­
mer misli v prvi vrsti ZDA. 
Opozicija, ki je razmeroma 
močna in ki združuje poleg 
obeh socialističnih strank še 
vrsto uglednih japonskih in­
telektualcev, pa je mnenja, 
da je Jošidova politika pod- 
rejevanja japonskih interesov 
težnjam ZDA nepravilna. Zato 
se zavzema za večjo neod­
visnost tako v gospodarskih 
vprašanjih kot v zunanji po­
litiki. Jošida je zabredel zato 
v težke spore bodisi glede 
načrta o ponovni oborožitvi 
Japonske, bodisi zaradi, težav 
v zunanji trgovini.

Na drugi strani pa je opa­
ziti tudi naraščajočo samo­
zavest raznih profašističnih 
elementov, katerim stojita na 
čelu vojni zločinec Šigemicu 
in bivši ministrski predsed­
nik Ašiga. Ta dva se v  des­
ničarskih krogih, katerim pri­
pada tudi »liberalec« Jošida, 
zavzemata za spremembo vla­
de s »človekom močnejše ro­
ke«. Tako se politična na­
sprotja čedalje bolj polarizi­
rajo na dveh nasprotnih 
koncih.

Poročila iz Tokia pa m e­
nijo, da je Jošida odložil svoje 
potovanje v ZDA tudi zato, 
ker ni bil gotov, če bi nje­
govega odhoda ne izkoristili 
za vladno krizo . . .

Dokaz življenjske sposobnosti in 
vrednosti balkanskega sporazuma

S tiskovne konference Koče Popoviča
Atene, 5. jun. Posebni do­

pisnik Tanjuga poroča: Držav­
ni sekretar za zunanje zadeve 
Koča Popovič je  imel danes 
popoldne v jugoslov. velepo­
slaništvu tiskovno konferenco. 
V uvodni besedi je Koča Po­
povič dejal:

»Ker ste vsi nedvomno brali 
sporočilo, objavljeno ob koncu 
popolnoma prisrčnih in plod­
nih razgovorov, ki smo jih 
imeli z grško vlado in ki zve­
sto odraža popoln sporazum in 
popolno istovetnost pogledov, 
ki sta bila značilna za te raz­
govore, sodim, da ni potreben 
komentar o tem vprašanju. 
Hotel pa bi izkoristiti to pri­
ložnost, da izrazim zahvalo 
predsednika Tita in članov 
njegovega spremstva za topli 
sprejem, ki so jim ga prire­
dili N j. veličanstvi, grška vla­
da in grški narod. Ta sprejem, 
ki mnogo presega okvir na­
vadnega izraza vljudnosti, 
vnovič dokazuje, kako pri­
srčne so zveze in globoka ču­
stva, ki družijo naši državi, 
in kako veliko podporo uživa 
pri naših narodih politika pri­
jateljstva in sodelovanja, ki 
jo vodita naši vladi.

Ta sprejem, ki je nadalje­
vanje ne manj prisrčnega 
sprejema, ki nam je bil pri­
rejen v Ankari, je nov dokaz 
moči in življenjske sposob­
nosti politike ozkega sodelo­
vanja, ki je bila določena s 
trojnim sporazumom.«

Na vprašanje dopisnika Tan­
juga, če je predsednik Tito 
poslal vabilo kralju Pavlu, 
naj bi obiskal Jugoslavijo, in 
če je določen dan obiska, je 
Koča Popovič dejal, da je bilo 
vabilo, kolikor je  njemu zna­
no, poslano kraljevskemu paru 
in predsedniku vlade Papa- 
gosu, da pa datum še ni do­
ločen.

Na vprašanje, če bo podpis 
balkanske zveze pred rešitvijo 
tržaškega vprašanja ali po

njej, je Koča Popovič odgo­
voril, da podpis zveze ni od­
visen od rešitve tega vpra­
šanja.

Nato je državni sekretar 
Popovič odgovarjal na več 
vprašanj v zvezi z razgovori 
in obiskom predsednika Tita 
v Grčiji.

Na prošnjo novinarjev, da 
bi pojasnil izraz v sporočilu, 
»da bo zvezo sklenil svet mi­
nistrov za zunanje zadeve« in 
na vprašanje, če bodo na bliž­
nji konferenci ministrov pod­
pisali zvezo ali samo dali iz­
javo, da bo podpisana, je  Ko­
ča Popovič dejal, da je ome­
njeno mesto v sporočilu po­
polnoma jasno in da ni raz­
like med izrazom »podpis« in 
»sklenitev zveze«.

Na pripombo nekega novi­
narja, da v sporočilu ni na­
tančno povedano, če gre za 
politično ali vojaško zvezo, je 
državni sekretar dejal, da je 
v tem zapopadeno prvo in 
drugo.

V zvezi z vprašanjem, če so 
med razgovori govorili tudi o 
Albaniji, je Koča Popovič de­
jal, da so med drugim pre­
tresali tudi to vprašanje, to­
da v že znanem okviru, in da 
je znano stališče o tem, saj 
je bilo objavljeno že lani.

Na vprašanje, če bo bal­
kanska zveza odprta tudi za 
druge države ali pa samo za 
balkanske, je  Koča Popovič 
dejal, da »se naše stališče 
glede tega ni spremenilo. Bal­
kanska zveza potemtakem ne 
bo omejena samo na balkan­
ske države«. Pripomnil je, da 
bodo podrobnosti o obvezno­
stih za primer napada na eno 
izmed držav trojne zveze do­
ločili v razgovorih za pripra­
vo besedila pogodbe o zvezi.

Državni sekretar je  odklo­
nilno odgovoril na vprašanje, 
če bo podpis zveze privedel 
do vstopa Jugoslavije v  A t­
lantski pakt.

V zvezi z delom generalnih 
štabov treh držav je Koča Po­
povič dejal, da so imeli več­
krat stike in dosegli dobre 
uspehe. Za izdelavo končnega 
besedila pogodbe o zvezi bo 
potrebna udeležba in sodelo­
vanje vojaških krogov treh 
držav.

Odgovarjajoč na vprašanja 
o osnovnih vodilih bodoče 
zveze, med drugim o vpra­
šanju avtomatizma, je Koča 
Popovič dejal, da še ne more 
povedati podrobnosti. Rekel 
je, da so priprave v teku in 
da zastopa Jugoslavija stali­
šče, naj bi bila medsebojna 
pomoč čim širša.

Na vprašanje nekega novi­
narja o stališču Jugoslavije 
glede morebitnega napada na 
eno izmed članic Atlantskega 
pakta, v  katerem primeru bi 
morali Turčija in Grčija kot 
članici te organizacije prisko­
čiti na pomoč, je državni se­
kretar odgovoril, da je Jugo­
slavija vedno vodila realistič­
no politiko in da nima nika- 
kih nevtralističnih utvar. »Ne 
verjamemo v možnost ločene 
vojne v Evropi«, je pripomnil.

V zvezi s stališčem Jugosla­
vije do Evropske obrambne 
skupnosti je Koča Popovič iz­
javil, da proučujejo razne ob­
like tega problema, da pa pri 
tem ne gre za trenutni poli­
tični ukrep, pač pa za dolgo­
ročno politiko.

Na vprašanje, kako gleda 
na obnovitev diplomatskih 
stikov Grčije z Bolgarijo in 
morebiti z Romunijo in Alba­
nijo, je  državni sekretar Ko­
ča Popovič odgovoril, da je 
normaliziranje diplomatskih 
stikov med državami pozitiv­
na stvar in prispeva k utrje­
vanju miru. »Ne vidim nika- 
kega razloga, da bi obnovitev 
diplomatskih stikov lahko 
zmanjšala pomen balkanskega 
sporazuma. Imamo nasproten 
dokaz: po obnovitvi stikov
med Grčijo in Bolgarijo se 
je  trojni sporazum utrdil.

Komentarji raznih časopisov
Atene, 5. jun. (Tanjug). Skoraj 

vsi atenski časopisi objavljajo 
na prvih straneh poročila o vče­
rajšnjem bivanju predsednika 
republike Tita v Atenah ter v 
naslovih poudarjajo, da so po­
loženi temelji za sklenitev troj­
ne vojaške zveze. V komentar­
jih poudarjajo, da je bil ta 
sklep storjen s tako naglico in 
lahkoto, ki ni v navadi v med­
narodnih odnosih.

Časopisi objavljajo tudi foto­
grafije predsednika Tita in kra­
ljevskega para na predsinočnjem 
sprejemu v oficirskem klubu, z 
obiska predsednika Tita na 
Akropoli in v muzeju ter z vče­
rajšnjega obiska zastopnikov 
opozicijskih strank pri predsed­
niku republike.

Ko komentira izjavo predsed­
nika grške vlade Papagosa, piše 
»Akropolis«, da bo ta zveza slu­
žila vsem svobodnim narodom, 
ki hrepene po miru in žele utr­
diti svojo obrambo ter ohraniti 
svojo ozemeljsko nedotakljivost 
in neodvisnost. Kolikor tesnejše 
postajajo zveze med tremi bal­
kanskimi državami, piše časopis, 
toliko zanesljivejša bo obramba 
svobode treh balkanskih in vseh 
svobodnih držav. Nekateri bi 
hoteli zavlačevati sklenitev te 
nujne zveze, toda tri države so 
že sprejele sklep, ki je postal po 
obisku maršala Tita v Grčiji še 
trdnejši, nadaljuje »Akropolis«.

»Državniki Jugoslavije in Gr­
čije so potrebovali en sam raz­
govor, da so se posvetovali in 
sprejeli sklep o velikem zgodo­
vinskem dogodku,« piše danes 
»Vima«, ki je blizu skupini mi­
nistrov bivših liberalcev. Kakor 
poudarja ta časopis, je treba se­
daj samo sestaviti besedilo zve­
ze in pogodbo podpisati. Ko na­
vaja dalje, da naglice, s katero 
je bil dosežen sporazum med 
predsednikom Titom in Papago- 
som, ne bi mogli razumeti, če ne 
bi upoštevali tudi drugih dej­
stev, našteva list med prvimi 
dolgoletno tradicijo prijateljstva 
in zaupanja med Grčijo in Ju­
goslavijo ter osebnost državni­
kov, ki se imata za svoj ugled 
zahvaliti dejstvu, da ne izgublja­
ta zastonj časa. Notranja moč 
družbenega reda obeh držav, kar 
velja med drugim tudi za Tur­
čijo, pa je ena izmed bistvenih 
prvin, ki so odločilno vplivale 
na stališče treh balkanskih dr­
žav glede skupne zunanje po­
litike.

V drugem članku o grško-ju- 
goslovanskih razgovorih piše 
»Vima«, da ni več nobenih ovir 
za sprejetje dokončnega sklepa 
o vojaški zvezi, kar bodo storili 
na sestanku ministrov za zuna­
nje zadeve v Beogradu. Časopis 
hvali odločnost balkanskih dr­
žav, ki se niso ozirale na nespre­
jemljive pripombe, naj bi skle­
nitev zveze odložile. Balkanski 
narodi, piše list, zlasti pa Grčija 
in Jugoslavija, imajo grenke iz­
kušnje s tujim vmešavanjem in 
vplivom. Te izkušnje jih uče, da 
so zmagovati, dokler so bili slož­
ni, in da bi bili skoraj plačali 
za preslab odpor proti tujim 
vplivom v stvareh, ki so za njih 
največjega skupnega pomena.

Neodvisni opozicijski časopis 
»Elevterija« piše, da je poskus 
spraviti balkansko zvezo v od­
visnost od tržaškega vprašanja, 
nesprejemljiv in nevzdržen. Tri 
države morajo stopati naprej in 
se ne smejo ozirati na ta spor, 
posebno še, ker gre za vpraša­
nje, ki ni v nikaki povezanosti 
z balkansko zvezo.

Trst, 5. jun. (Tanjug) Vsi 
tržaški časopisi poročajo da­
nes, da so v grško-jugoslovan- 
skitli razgovorih v Atenah 
sklenili ustanoviti balkanske 
vojaško zvezo. Kakor piše 
»Primorski dnevnik«, so vče­
rajšnji razgovori privedli do 
popolnega sporazuma o  vseh 
vprašanjih. Časopis objavlja 
tudi obširno poročilo o izjavi 
predsednika grške vlade Pa­
pagosa na sprejemu, ki ga je  
priredil jugoslovanskim novi­
narjem, ter omenja njegove 
besede, da bodo Jugoslavija, 
Grčija ni Turčija s sklenitvi­
jo  vojaške zveze izpolnile ve­
liko dolžnost do vsega člove­
štva.

Neodvisni »Corriere di 
Trieste« prav tako pripisuje 
velik pomen dejstvu, da so se 
razgovori med državniki 
dveh prijateljskih in zave­
zniških držav že končali, na­
to pa navaja izjavo zastopni­
ka britanskega zunanjega mi­
nistra, ki je  dejal, da Velika 
Britanija z zadovoljstvom 
sprejema na znanje utrjeva­
nje zvez med Jugoslavijo, 
Grčijo in Turčijo. Ko našteva 
uspehe obiska predsednika 
FLRJ maršala Tita. poudarja 
list med drugim da sta vod­
ja jugoslovanske države in 
predsednik grške vlade dose­
gla soglasje glede spremenit- 
ve balkanskega sporazuma v 
vojaško zvezo ter da bodo 
obrambni načrti treh zavezni­
ških držav v skladu s stalno 
izmenjavo informacij med 
tremi generalnimi štabi.

Bonn, 5. jun. (Tanjug.) Vsi 
današnji zahodnonemški ča­
sopisi so priobčili obširna po­
ročila o obisku predsednika 
FLRJ v  Grčiji. Vladni »Die 
Welt« piše, da je bil med 
maršalom Titom in predsed­
nikom grške vlade Papagosom 
dosežen sporazum o sklenitvi 
vojaške zveze med Grčijo, Ju­
goslavijo in Turčijo. Časopis 
navaja besede Papagosa, da 
je ta sporazum pomemben dan 
v zgodovini obeh držav.

Vladi naklonjeni list »Frank­
furter Allgemeine Zeitung« 
poudarja, da gre že za konč­
no besedilo sporazuma, ki bo 
podpisan konec julija v  Beo­
gradu. Časopis navaja izjavo 
Papagosa, da vojaški pakt ni 
naperjen proti nikomur, pač 
pa bo služil izključno obram­
bi treh držav za primer na­
pada. Po mnenju časopisa je 
tak izid jugoslovansko-grških 
razgovorov nedvomna zmaga 
Jugoslavije v diplomatskem 
sporu z Italijo, ki se skuša 
vmešavati v načrte članic bal­
kanskega pakta, pa sta jo

Glede na pisanje atenskega 
časopisa »Elefteros« o Egejski 
Makedoniji je Koča Popovič 
na vprašanje nekega grškega 
novinarja odgovoril: »Sodimo, 
da makedonsko vprašanje ni 
nikaka ovira za razvoj dobrih 
odnosov med našima država­
ma.«

Na vprašanje drugega grške­
ga novinarja o stališču Jugb- 
slavije do vprašanja Cipra, 
je Koča Popovič odgovoril, da 
bo Jugoslavija zavzela do­
končno stališče, ko bo uradno 
objavljen dan predložitve te­
ga vprašanja pred OZN. »Ju­
goslovanska vlada,« je  pripom­
nil, »podpira pravico narodov 
do samoodločbe.«

KONFERENCA V ŽENEVI

Slika iz razstave »Razvoj in nastanek_______ dan pred
obiskom predsednika Tita odprli v Atenah v paviljonu »Zapeion«. 
Med prebivalci Aten vlada že od prvega dne zelo veliko zanimanje 

za razstavo.

Nova sefa  o K o re ji
Ženeva, 5. jun. (r). Da- nes popoMne ob 15. uri je že­

nevska konferenca po več kakor enem tednu nadaljevala 
razpravo o Koreji pod predsedstvom siamskega delegata 
princa Vajtajakona Kitajski zunanji minister Cu En Laj je 
na današnji seji predlagal, naj vsekorejske volitve nadzo­
ruje obstoječa komisija nevtralnih držav za premirje, ki 
jo  sestavljajo predstavniki Švice, Švedske, Poljske in Če­
škoslovaške, medtem ko so doslej vzhodne delegacije 
vztrajale pri svojem predlogu, da morajo Korejci sami 
izvesti volitve brez kakršnega koli mednarodnega nadzor­
stva ter so zavrgle predlog Južne Korej'e, naj volitve kon­
trolirajo Združeni narodi.

Grčiija in Turčija zadnje dni 
zavrnili.

»Kölnische Rundschau«, ki 
je blizu kanclerju Adenauerju, 
omenja izjavo zastopnika gr­
škega ministrstva za zunanje 
zadeve, da po mnenju grške 
vlade tržaško vprašanje ni v 
nikaki zvezi z balkanskim 
paktom, ter besede maršala 
Papagosa, da vojaška zveza 
treh držav prispeva h krepitvi 
vseh narodov svobodne Evro­
pe in ne samo Grčije, Jugo­
slavije in Turčije.

Liberalni časopis »Frank­
furter Rundschau« objavlja 
vest o razširitvi balkanskega 
pakta v  vojaško zvezo čez tri 
stolpce na naslovni strani.

Dunaj, 5. junija. (Tanjug.) 
Današnji avstrijski časopisi 
obširno priobčujejo podrob­
nosti z obiska predsednika re­
publike Tita v  Grčiji in pišejo, 
da je spremenitev ankarskega 
sporazuma v  vojaško zvezo 
velik uspeh atenskih razgo­
vorov. Listi navajajo izjavo 
maršala Papagosa, da je smo­
ter trojne zveze obramba Bal­
kana za primer napada, s či­
mer sta obe državi izpolnili 
svoje obveznosti do svojih na­
rodov in vsega človeštva.

Uradno glasilo vlade »Wie­
ner Zeitung« je priobčilo ob­
širno poročilo o razgovorih v 
Atenah in prisrčnem spreje­
mu, ki so ga priredili pred­
sedniku Titu.

Glasilo ljudske stranke 
»Südost -Tagespost« sodi, da 
odklonilno stališče Italije do 
vojaške zveze na Balkanu ne 
bo preprečilo zbližan j a treh 
balkanskih držav.

Ženeva, 5. jun. Posebni dopis­
nik Tanjuga poroča: Pod pred­
sedstvom siamskega zastopnika 
Van Vajtajakona se je danes po 
10-dnevnem premoru spet na­
daljevala seja o Koreji. Kakor 
se je zvedelo, so se prijavili k 
besedi samo zastopniki vzhodnih 
držav. Na zadnji seji so govorili 
zastopniki šestih držav, članic 
OZN, ki so v svojih govorih pod­
prli predloge južnokorejskega 
predstavnika in poudarili pomen 
vloge in pravice Združenih na­
rodov do nadzorstva nad volit­
vami v Koreji, ki naj bi bile 
podlaga za združitev Koreje.

Sestava mednarodne komisije, 
ki bi nadzirala volitve v Koreji, 
je bistvo spora med nasprotnima 
stranema. Države, članice OZN, 
vztrajajo na priznanju ugleda 
OZN, ki je posredovala v korej­
skem sporu, da bi zatrla napa­
dalnost, severnokorejski in ki­
tajski zastopniki pa sodijo, da 
Združeni narodi kot vojskujoča 
se stran ne bi mogli biti objek­
tivni pri nadzorstvu nad vseko- 
rejskimi volitvami.

Mnogi azijski opazovalci so 
prepričani, da bi se dalo ta za­
stoj prebroditi, če bi bila Kitaj­
ska sprejeta v OZN, posebno še,

ker je tako zahtevo zelo odkrito 
izrekel tudi sam kitajski pred­
stavnik Cu En Laj. Večina de­
legacij na konferenci, predvsem 
ameriška pa sodijo, da na tak 
način ne bi smeli popustiti niti

v mnogo hujših primerih, kot je 
združitev Koreje.

Odbor šestnajstorice, ki so ga 
sestavile zahodne države, se še 
ni sporazumel o taktiki in me­
todah, ki bi se jih morale držati 
zahodne države, če hočejo odgo­
vornost za brezupen položaj gle­
de Koreje prevaliti na nasprot­
no stran. Ta neenotnost je prišla 
prav zastopnikom vzhodnih dr­
žav za propagando, v kateri ob­
tožujejo Zahod, da namenoma 
zavlačuje debato, ker ne želi re­
šiti korejskega vprašanja. Da­
našnja seja, ki je bila sklicana 
na zahtevo Molotova, bo verjet­
no služila predvsem temu na­
menu.

Britanska vlada 
o ženevskih razgovorih

London, 5. jun. (Tanjug). Sir 
Winston Churchill je predsedo­
val seji vlade, ki so jo sklicali 
danes, da bi pretresala poročilo 
ministra za zunanje zadeve Ede­
na o ženevskih razgovorih. V 
uradnih krogih poudarjajo, da 
seja ni bila sklicana v naglici 
ali zaradi krize in da je imel 
Eden verjetno povedati malo 
novega poleg vsega, kar je bilo 
znano iz njegovih rednih poro­
čil ali telefoničnih razgovorov s 
predsednikom Churchillom.

Eden je bil v Londonu pred 
14 dnevi in je poročal o napred­
ku na ženevski konferenci. Če­
prav je sinoči po prihodu v 
London izjavil, da je bil na raz­
govorih dosežen majhen napre­
dek, sodijo v britanskih politic-

ZDA in Kitajska za 
svoje
N a  Kitajskem  je baje za d rža n ih  nad 1500 
am eriških, v  Z D A  pa nad 5000 kitajskih 
d rža v lja n o v

Ženeva, 5. jun. Posebni do­
pisnik Tanjuga poroča: Ameri­
ška delegacija na konferenci v 
Ženevi je sporočila danes, da 
so se tu začeli razgovori med 
ameriško in kitajsko delegacijo 
o položaju ameriških državlja­
nov na Kitajskem in kitajskih 
študentov v ZDA. V imenu 
ameriške vlade vodi razgovore 
ameriški veleposlanik v Pragi 
Alex Johnson, ki je hkrati član 
ameriške delegacije na ženev­
ski konferenci.

Vlada ZDA, je rečeno v spo­
ročilu, se ne bo ustrašila truda, 
da bi ugodno rešila problem 
ameriških državljanov na Ki­
tajskem. Po tem sporočilu je 
na Kitajskem nad 1.500 ameri­
ških državljanov, med njimi tu­
di pripadniki ameriških letal­
skih in pomorskih sil. Poleg te­
ga je bilo zaprtih kakih 30 ame­
riških državljanov, ki so jih

Predsednik Tito odpotoval v  Solun
Atene, 5. junija. Posebni do­

pisnik Tanjuga poroča: Pred­
sednik republike Josip Broz - 
Tito je  v  družbi grškega kra­
lja Pavla danes popoldne za­
pustil Atene in na križarki 
»Eli« odpotoval v Solun. V 
pristanišču Faleron so se po­
slovili od njega predsednik 
grške vlade Aleksander Papa- 
gos s člani vlade, generali 
pod vodstvom načelnika ge­
neralnega štaba generala Ki- 
trilakisa ter mnoge druge 
ugledne osebnosti.

Preden sta se vkrcala na 
ladjo, sta predsednik Tito in 
kralj Pavle obšla častno četo, 
nato pa sta se pozdravila z 
uglednimi osebnostmi, ki so ju 
prišli spremit.

Na križarko »Eli«, ki ima 
15.000 ton, so se vkrcali tudi 
državni sekretar za zunanje 
zadeve Koča Popovič, gene­
ralni sekretar predsednika re­
publike dr. Joža Vilfan in 
ostali člani predsednikovega 
spremstva. Vkrcali so se tudi 
jugoslovanski veleposlanik v 
Atenah Radoš Jovanovič in 
vojaški odposlanec polkovnik 
Radovan Vojvodič ter druge 
osebnosti, ki spremljajo pred­

sednika Tita in kralja Pavla 
na poti do Soluna.

Ko je izstrelila častno salvo 
42 strelov, je križarka »Eli« 
odplula v Solun ob 17.45 po 
precej močnem vetru in ne­
mirnem morju. V Solun bo 
priplula jutri zjutraj okrog 
8. ure.

Italijanski parlament 
o volilnem zakonu

Rim, 5. jun. (Tanjug). Ker 
ni mogel doseči sporazuma med 
strankami vladnega bloka gle­
de novega volilnega zakona in 
odprave starega, je italijanski 
predsednik Scelba predlagal 
skupščini, naj bi odložili raz­
pravo o volilnem zakonu, ki ga 
je predlagal socialist Nenni. 
Skupščina je Scelbov predlog 
zavrnila. Po sklepu skupščine 
bo parlament potemtakem pri­
hodnji teden razpravljal o od­
pravi De Gasperijevega večin­
skega volilnega zakona, vlada 
pa bo verjetno prisiljena izde­
lati nov kompromisni predlog 
volilnega zakona, ki bi temeljil 
na načelu proporcionalnosti, ka­
kor zahtevajo liberalci, republi­
kanci, socialni demokrati in 
nekatere stranke opozicije.

obtožili, da so delali proti ko­
ristim kitajske države-

Ameriško sporočilo posebej 
opozarja, da stiki ameriške de­
legacije s kitajsko glede ome­
njenega vprašanja ne pomenijo 
diplomatskega priznanja kitaj­
ske vlade v Pekingu.

Istočasno so kitajski zastop­
niki v Ženevi načeli tudi pro­
blem 5-000 kitajskih študentov v 
ZDA, za katere trdijo, da »so 
bili s silo pridržani v ZDA in 
so žrtev surovih metod zatira­
nja«. Ameriški zastopniki so 
zavrnili te obtožbe in izjavili, 
da je v ZDA skupno 5.354 ki­
tajskih študentov, da pa so sko­
raj vsi prosili ameriške oblasti 
za politično zavetje.

Laburisti in intrige 
proti Churchillu

London, 5. jun. (Tanjug). Na­
rodni poslanec Emanuel Shin- 
well, bivši minister vojske v 
laburistični vladi, je izjavil v 
nekem govoru, da bo dobro za 
laburistično stranko, če »bodo 
intrige konservativcev proti 
Churchillu uspele in se bo mo­
ral umakniti«. Mnogi konserva­
tivci niso nikoli marali Chur­
chilla, pa so bili vedno priprav­
ljeni izkoristiti njegov talent in 
vpliv. »Mi laburisti se skoraj 
nikoli nismo strinjali s Chur­
chillom, nasprotja v politiki pa 
nas niso ovirala, da ne bi vi­
deli v. njem človeka velikanskih 
sposobnosti. Ce se bo umaknil 
prostovoljno, mu bomo dali pri­
znanje za njegovo dolgoletno 
službo domovini, če pa ga bo 
skupina konservativnih reakcio­
narjev odrinila prej, kot se bo 
sam hotel umakniti, se bomo 
veselili, da pada vpliv konser­
vativne stranke,« je dejal Shin- 
well.

Potres na Cipru
Nicosia, 5. jun. (AFP). Sino­

či so prebivale; Pafosa v jugo­
zahodnem delu Cipra zbežali na 
polja v strahu pred novimi po­
tresi. Po poročilih seizmograf- 
skih postaj je včerajšnji potres 
trajal 6 sekund. Kakor poroča­
jo, ni bilo žrtev. Lani je to 
področje zajel hud potres, v ka­
terem je bilo ubitih okrog 50 
oseb.

nih krogih, da je izid ženevske 
konference še negotov in da bo 
morala britanska vlada pazljivo 
proučiti položaj, če hoče dolo­
čiti jasno politiko v nadaljeva­
nju ženevskih razgovorov.

Eden bo po seji vlade nada­
ljeval razgovore s Churchillom. 
V Ženevo se bo vrnil v ponede­
ljek ali torek.

Pariz, 5. jun. (AFP). Ko ko­
mentira razgovore v Ženevi, pi­
še »Figaro«, da je zasluga bri­
tanskega ministra za zunanje 
zadeve Edena, ker je kolikor to­
liko razsvetlil vprašanje nad­
zorstva nad premirjem v Indo­
kini. Čeprav včerajšnji sestanek 
ni prinesel mnogo napredka v 
razgovorih, piše ta časopis, je 
vendar manj razočaral kot 
prejšnji. Zamisel, da bi na mini­
stre prenesli razgovore o sestavi 
komisije za nadzorstvo nad pre­
mirjem, utegne biti nedvomno 
koristna.

Obisk predsednice gene­
ralne skupščine OZN

New Delhi, 5. jun. (AFP). — 
Kakor so uradno sporočili v 
New Delhiju, bo predsednica 
Generalne skupščine OZN gospa 
Vidjaja Lakirni Pandit odpoto­
vala 17. junija v Beograd. Kot 
gost jugoslovanske vlade bo 
ostala v Jugoslaviji 10 dni. Na 
poti proti Beogradu se bo ga. 
Pandit ustavila za nekaj dni v 
Ženevi. Po končanem obisku v 
Jugoslaviji bo ga. Pandit odpo­
tovala v London, kjer bo gost 
britanske vlade.

Razstava jugoslovanskega 
slikarja v Parizu
Pariz, 5. jun. (Tanjug). — V 

jugoslovanski galeriji so odprli 
sinoči razstavo jugoslovanskega 
slikarja Nikole Martinoskega. 
Ob otvoritvi so bili navzoči po­
leg več umetnostnih kritikov 
pariških časopisov in ljubite­
ljev slikarstva tudi predsednik 
Ljuds-ke skupščine FLRJ Moša 
Pijade, ki je na potovanju sko­
zi Pariz ter jugoslovanski vele­
poslanik v Parizu Srdjan Priča 
z osebjem veleposlaništva. Mar- 
tinoski razstavlja 50 del, veči­
noma risb in pastelov.

Predsednik ZDA bo sprejel 
delegate Svetovne federa­
cije bivših bojevnikov
London, 5. jun. (Tanjug). — 

Svetovna federacija bivših bo­
jevnikov v Londonu je objavi­
la sporočilo, da bo člane sveta 
te organizacije, ki se bo sestal 
v New Yorku v ponedeljek, 
prihodnji torek sprejel predsed­
nik Eisenhower. Med člani sve­
ta sta tudi zastopnika jugoslo­
vanske zveze vojnih vojaških 
invalidov in Zveze borcev.

Cdpust komunistov 
iz državne službe

Havana, 5. jun. (Reuter). — 
Predsednik Kube Batista j# 
podpisal zakon, ki določa od­
pust iz državne službe vseh 
pripadnikov komunistične par­
tije ter izgon vseh tujcev, ki 
so obtoženi »komunistične de­
javnosti«. Sinoči je eksplodira­
lo več manjših bomb v San- 
tiagu, kjer pričakujejo za jutri 
obisk predsednika Batista. Sest 
oseb, ki so jih prejšnji teden 
obtožili, da so skušali strmo­
glaviti kubansko vlado, so da­
nes z letalom odpeljali v Pa­
namo, kjer so dobili politično 
zavetje.



Železničarji in vojska v borbi z neurjem Toča povzročila velikansko
Voda preplavila proge in postaje ter pre­
kinila promet —  Skale in p ra zo v i na tiru 
—  Pri Celju je odplavila vo d a 250 m etrov 
nasipa —  Vojska skupaj z  železničarji 
odstranjuje zem eljske p la zo ve  —  Potniški 
promet je spet vzp ostavlje n
Ljubljana, 5. junija. (Ob

12. uri.) Včerajšnje neurje na 
Štajerskem je začasno usta­
vno tudi železniški promet 
na treh progah, ker je voda 
preplavila dele prog, na več 
mestih pa so tudi zemeljski 
plazovi zasuli progo.

Glavna proga proti Zagrebu je 
bila prekinjena sinoči okrog 22. 
ure, z izredno požrtvovalnostjo 
železničarjev pa je bil ob 3. uri 
zjutraj vzpostavljen normalni 
promet. Skala, ki se je zrušila na 
progo med Zagorjem in Trbovlja­
mi, je bila že okrog 8. ure zvečer 
odstranjena. Težje je bilo na delu 
proge od Zidanega mosta proti 
Zagrebu. Voda je preplavila po­
staje Sevnica, Blanca, Brestanica, 
Videm-Krsko in postajališče Lib- 
no, kjer je voda tik ob posta­
jališču podrla opornik železniške­
ga propusta na desnem tiru. Tako 
se je promet med postajama Bre­
žice in Videm-Krško lahko od­
vijal le enotirno. V Brestanici je 
zaprt en tir do Sevnice. Tu je 
voda spodkopala opornik mostu 
čez potok Brestanico. V Sevnici 
in Blanci se je voda že odtekla,

ne da bi zapustila na progi več­
je poškodbe, čeprav je visoko 
preplavila progo in segala n. pr. 
v kretniški postavljalnici v Blan­
ci do pasu.

Huje je bila poškodovana pro­
ga severno od Celja, kjer je bilo 
tudi središče neurja in poplav. 
Med Celjem in Štorami je bila 
proga poplavljena. Voda je sicer 
hitro odtekala, vendar je med 
Štorami in Šentjurjem odplavila 
250 m železniškega nasipa. Pot­
niški promet se je lahko razvijal 
le s prestopanjem. Železničarji 
so takoj organizirali popravilo 
proge, celo iz Ljubljane so začeli 
dovažati gradbeni material (po­
trebno je bilo okrog 50 vagonov 
gramoza). Do večera bo verjetno 
tudi tu promet že odprt.

Niže od Celja, kamor se je 
valila narasla Savinja, ki je do­
segla na postaji Zidani most vi­
šino betonskega mosta in skoraj 
ustavila Savo, so bili omajani le­
seni oporniki mostu med Celjem 
in Laškim. Ob 1. uri ponoči je 
bil tudi tu prekinjen promet, ob
6. uri zjutraj pa so že vozili 
vlaki, toda Je po enem tiru.

Tudi proga med Celjem in 
Dravogradom je bila na več me­
stih preplavljena. Med Celjem in 
Žalcem je bil zaradi narasle vode 
pri čuvajnici 3 prekinjen železni­
ški in cestni promet. Ko to po­
ročamo, voda še ni odtekla, 
medtem ko je na progi pri Gor­
njem Doliču in pri Šmartnem pri 
Paki že do 7. ure zjutraj odtekla 
in je promet vzpostavljen.

Na progi Maribor—Dravograd 
pa je trpela proga na več krajih 
predvsem zaradi zemeljskih pla­
zov. Na progo se je zrušilo 
7 manjših in en večji plaz. Že­
lezničarji so se takoj ponoči od­
peljali iz Maribora s pomožnim 
vlakom na ogroženo progo. Na 
pomoč so jim priskočili še pri­
padniki JLA ter so skupno že 
v ranih jutranjih urah očistili 
progo do Podvelke 7 velikih pla­
zov. Tudi največji med plazovi 
med postajama Podvelka in Vu- 
hred-elektrarna je bil danes do
12. ure že odstranjen.

Pri tej veliki nevihti so želez­
niške enote in vodstva takoj or­
ganizirala varnostne ukre.ve in re­
ševalna dela. Na progah, kjer so 
nevarna pobočja, so bile postav­
ljene straže in določeni obhodi 
prog, na ogrožene proge so bili 
poslani izvidniški stroji za ugo­
tovitev stanja in za čimprejšnjo 
vzpostavitev prometa, kar je 
požrtvovalnemu osebju tudi uspe­
lo. Sporazumevanje je bilo mo­
goče samo po železniškem telefon­
skem omrežju, ker so bile vse 
zveze s Celjem v neurju preki­
njene. Budnosti in takojšnji orga- 
ganizirani obrambi železničarjev 
in pripadnikov JLA gre pri­
znanje, da v prometu ni bilo no­
benih žrtev in da so vlaki na 
glavni progi, zlasti mednarodni, 
po nekaj urni zamudi nadaljevali 
vožnje, potniški promet pa je 
vzpostavljen povsod, le na neka­
terih mestih še s prestopanjem.

bv

Enote JLA povsod sodelujejo pri 
reševemju prizadetih

Ljubljana, 5. junija. Jugoslo­
vanska ljudska armada je takoj 
priskočila na pomoč, čeprav je 
bila tudi sama precej prizadeta, 
saj je voda vdrla v mnoga skla­
dišča in so morali vojaki v naj­
težjih okoliščinah reševati ma­
terial. Pri reševanju ter na ob­

Tudi zapadni del Celja Je bil pod vodo (letalski posnetek)

P r v a  p o m o č  p
N a ogrožena področja so odšle zgodaj 
zjutraj zd ravstven e ekipe Centralnega 
higienskega za v o d a , vojne in kliničnih 
bolnišnic —  Pošrtvovanje zdravstvenega 
osebja za s lu ži priznanje in pohvalo

Ljubljana, 5. maja. (Ob 12. uri.) 
Dav! so okrog 6. ure odšle na po­
moč poplavljenim krajem prve 
zdravstvene ekipe. Iz ljubljanske 
bolnišnice sta odšli na pomoč 
celjski bolnišnici 2 kirurški ekipi 
in nekaj internistov ter tehnična 
ekipa z vodovodnimi inštalaterji. 
Tudi vojaška higiensko-epidemio- 
loška ekipa je odšla v Celje. 
Ekipe so bile opremljene z naj­
nujnejšimi zdravili, (voda je v 
celjski bolnici uničila vsa zdra­
vila) ter z desinfekcijskimi in 
desmsekcijskimi sredstvi. V Celju 
pa je ogrožena tudi pitna voda, 
zato so takoj odposlali 6 velikih 
železniških cistern pitne vode in 
dva avtomobila za razvažanie. 
Popoldne so poslali še eno veliko 
cisterno vode.

Centralni higienski zavod je 
tudi poslal več ekip, tako komu­
nalno ekipo z vodovodnimi in­
ženirji in zdravniki za komunal­
no higieno ter z vsem materialom 
za desinfekcijo pitne vode. Epi­
demiološka ekipa, ki jo sestav­
ljajo zdravniki in sanitarni teh­
niki, je nesla s seboj ponovno 
zdravila za celjsko bolnišnico, 
predvsem tista, ki jih rabijo ope­
riranci, destilirano vodo, steril­
no glukozo in dr. Ekipa je nesla 
s seboj tudi prosvetni material, 
ki opisuje nalezljive bolezni (te 
se zlasti rade pojavijo pri elemen­
tarnih nesrečah) in letake z na­
vodili prebivalstvu, kako naj se 
jih ubrani. (Tu naj omenimo ne­
razumevanje Triglavske tiskarne v 
Ljubljani, ki je odklonila tiska­
nje letakov z izgovorom, da bi 
bili natisnjeni lahko šele čez dva 
dni, medtem ko jih je tiskarna 
gluhih takoj prevzela. Naj de­
lavski svet tiskarne to pojasni 
javnosti!)

Tudi pereče vprašanje mleka je 
Centralni higienski zavod nemu­
doma rešil. Poslal je 350 kg mleka 
v prahu z navodili materam, ka-

Äniipercnosporr.a služba
Poročilo za dne 4. junija 1954

V toplotnem oziru tekom vče­
rajšnjega dne ni prišlo do večjih 
sprememb in so se srednje dnev­
ne temperature gibale med 15,8 
stopinj Celzija v Celju in 19,2° C 
v Ajdovščini in Šempetru. Tudi 
relativna vlaga se ni bistveno 
spremenila; znašala je 74% v 
Ložah pri Vipavi in 95% v Vel. 
Dolencih. V Prekmurju in Slov. 
goricah je  padal le rahel dež: 
drugod pa so bile dokaj močne 
padavine ponekod vezane na jako 
motne nalive. V Krškem je padlo
140,2 mm dežja, v Celju 102.0 mm, 
najmanj pa 0,7 mm v Rogaški 
Slatini.

Napoved: V vinorodnih prede­
lih okrog Jeruzalema. Slov. Ko­
njic. F.cgaške Slatine, Bizelj­
skega. Novega mesta in Mokro­
noga je pričakovati pojav pero­
nospore v noči med 6. in 7. juni­
jem. V kolikor dopušča vreme 
naj vinogradniki v teh predelih 
pohitijo s škropljenjem.
Kmet'jski raziskovalni in kontr. z. 
Cprava hidrometeorološke službe.

ko naj ga uporabljajo. Ta koli­
čina ustreza količini mleka, ki 
ga Celje dnevno potrebuje, t. j. 
3000 litrov. Svet za zdravstvo 
ima pripravljeno mleko za pone­
deljek v primeru, da kmetje v 
okolici Celja ne bi mogli še pri­
peljati mleka.

Iz Ljubljane je danes odšla 
tudi ekipa za zaščito matere in 
otroka ter ekipa za higijeno pre­
hrane.

Čim se je zvedelo za nesrečo, 
so pokazali uslužbenci ljubljan­
skih zdravstvenih in drugih usta­
nov veliko pripravljenost poma­
gati poplavljencem. Zdravniki, 
sanitarno in tehnično osebje so

se javljali prostovoljno v ekipe, 
ki so nudile prvo pomoč.

V bolnici, na Glavnem odboru 
R.K, v Kemofarmaciji (glavnem 
skladišču zdravil) in na Central­
nem higienskem zavodu pa je 
vpeljana dežurna služba, ki je v 
stalni zvezi s poplavljenimi pod­
ročji. Vk

Takojšnja pomoč 
Rdečega križa
Z vlakom, ki odhaja iz Ljub­

ljane 15.15 v Krško, je Rdeči 
križ poslal 5 bal oblačil, 4 sode 
mleka v prahu, 10 kartonov ma­
sla, v ponedeljek pa jim bo na­
kazal 100.000 din. V Celje je po­
slal 70 poljskih postelj, 100 pre­
šitih odej, 140 rjuh, 50 plenic, 
precej raznih oblačil in 120 kg 
masla. Odbor Rdečega križa iz 
Radovljice pa je namenil za 
Celje 20.000 din in dal poziv 
vsem terenskim organizacijam, naj 
zbirajo prispevke za pomoč.

novitvl prometnih zvez sodelu­
jejo enote garnizij Celja, Ptuja, 
Maribora, Slovenske Bistrice, 
medtem ko je garnizija v Mur­
ski Soboti v pripravljenosti. V 
Celju so stopile v akcijo tudi 
tehnične enote, ki uporabljajo 
za reševanje moderna sredstva, 
vojaške čolne vseh tipov, od 
motornih do tistih na vesla. Iz 
Ljubljane sta odpotovali na pri­
zadeta področja tudi dve sani­
tetni ekipi JLA z vsem potreb­
nim materialom in z zdravniki. 
Poleg tega pa je pripravljena še 
ena ekipa JLA, da bi odšla na 
pomoč v te kraje. Vojno zdravi­
lišče v Rimskih Toplicah so že 
pripravili, da bi sprejeli eventu­
alne bolnike in ponesrečence. V 
celjski bolnišnici pa je Jugoslo­
vanska ljudska armada zagoto­
vila hrano iz svojih skladišč. V 
vseh prizadetih krajih so orga­
nizirani mešani štabi, v katerih 
so predstavniki za vzdrževanje 
cest, železnic ter vojske, da bi 
skupno čim preje popravili vse 
okvare na železniških progah ter 
popravili ceste tam, kjer jih je 
prizadela voda. Pri urejevanju 
cest povsod sodelujejo enote 
JLA. V Krškem pa love mate­
rial, ki ga nosi divja in narasla 
reka s seboj. Enote pazijo tudi 
na zaščitne nasipe, da bi jih 
Sava ne predrla. Vsi prizadeti z 
veseljem sprejemajo požrtvoval­
no pomoč vojaških enot. -mŠ

Škoda na Hrvatskem
Zagreb, 5. junija. (Po telefonu) 

Velika nevihta, ki je včeraj in 
snoči divjala nad severozahodnim 
delom naše države, je povzročila 
precej škode tudi na Hrvatskem, 
predvsem v okolici Sombora, v 
Podravini in tudi na področju 
Vinkovcev in Slavonskega Broda, 
kjer je padala tudi toča. Mnogo 
škode je na posevkih in v sadov­
njakih, pa tudi električni daljno­
vodi so bili prekinjeni. Zaradi 
obilnih količin voda, ki prihajajo 
iz Slovenije, je občutno narasla 
Sava. B. M.

Razstava Božidarja 
Jakca v Zagrebu

Zagreb, 5. jun. Danes so v umet­
niškem paviljonu v Zagrebu odprli 
retrospektivno razstavo grafičnih del
rofesorja ljubljanske akademije li- 
ovne umetnosti Božidarja Jakca.

škodo
Maribor, 5. jun. (Po telefo­

nu ob 17. uri). Sonce, ki je 
danes zopet posijalo nad Ma­
riborom, je  brez olepševanja 
razkrilo močno razdejanje, ki 
ga je  mestu in okolici priza­
dejalo včerajšnje neurje. Vr­
tičkarji so z žalostjo ugotav­
ljali, da jim je  toča nepriza­
nesljivo uničila povrtnino in 
požrtvovalno delo. Na mno­
gih vrtovih je  voda stala še 
danes opoldne. Zlasti žalostno 
sliko nudi mestni park, kjer 
je od lepih nasadov ostalo le 
malo, poti pa so zasute z list­
jem, ki ga je  toča oklestila z 
drevja, be bolj je  prizadelo 
neurje kmetovalce, sadjarje 
in vinogradnike v mariborski 
okolici.

V inštitutu za sadjerstvo so 
že po prvih pregledih ugoto­
vili precejšnjo škodo v sadov­
njakih in vinogradih. Mladi 
plodovi na jablanah imajo tu­
di do 10 udarcev, češnje po­
kajo od vlage pa tudi od to­
če. V vinogradih je  uničeno 
nad 50% pridelka. Posebno so 
prizadete višje lege. Močno je 
škodovala toča drevesnicam, 
kjer je  oklestila plodove, po­
ganjke očesca in vrhove. V 
sadovnjakih je  tudi precej 
dreves izruvanih. Težko je  
reči, kaj je  povzročilo več 
škode, močan vihar ali toča.

Za točo okoli Maribora je 
značilno, da je padala v mno­
gih pasovih, tako da je  na 
istem posestvu nekaj desetin 
metrov od močno poškodova­
nega področja najti skoro ne­
prizadeto drevje. Močan pas 
toče je  zajel Kamnico, Bre­
stanico, Meljski hrib, Košake 
ter Zgornjo in Spodnjo Kun-

Vinogradi, sadno drevje in polja v  m ari­
borski in ptujski okoiici so opustošeni —  
P la zo v i v  D ra vski dolini

goto. Na kmetijskih gospo­
darstvih v Kamnici je do po­
lovice pridelka v vinogradih 
uničenega, prav tako nad 120 
ha sadovnjakov, ječmen je 
poležen, narasla voda pa je 
v kamniškem parku odnesla 
brvr, tako da so okoliški kmet­
je  odrezani od glavnega me­
sta. Maribor je bil tudi brez 
železniške zveze od sinoči do 
danes ob 14.21 uri, ko je  pri­
peljal brzovlak iz Ljubljane, 
zaradi česar so ostali naroč­
niki brez časopisov. Tudi ko­
roška železnica je bila blizu 
Podvelke razrušena in so zve­
zo vzpostavili šele opoldne.

Tudi iz Dravske doline po­
ročajo o veliki škodi. Cesta 
Maribor—Dravograd je  na 2 
odsekih neprehodna, ker so jo 
zasuli plazovi, ki so jih pov­
zročili hudourniki. Poškodo­
vana in zaprta je  tudi cesta

Zadnje vesti iz Krškega
Krško, 5. jun. (ob 18. uri). 

V Krškem in okolici voda že 
odteka. V Kršikem, Stari vasi, 
Sevnici in Brežicah je na ce­
stah v glavnem že vzpostavljen 
promet. Prebivalstvo je s po­
močjo pripadnikov JLA odstra­
nilo plazove s cest. Cesta s Kr­
škega na Gore pa je popolnoma 
uničena in je ne bodo mogli 
tako kmalu popraviti.

V krškem okraju je več ljudi 
iz Liibnega, Stare vasi, Stolov- 
nika in še nekaterih vasi tako- 
rekoč brez vsake strehe in oble­
ke. Okrajni ljudski odbor je že 
storil vse potrebno za pomoč 
prizadetim. * AR

Letošnje pomladansko deževje

pK'
Razstavljenih je 
•bo’ jših grafik.

150 njegovih naj-

Deževno, hladno pomladansko 
vreme, ki je  letos z Izredno 
trdoživostjo zajemalo pretežni 
del našega kontinenta, je v zad­
njih dneh preteklega tedna prav 
v osrednjih in vzhodnih predelih 
Slovenije ustvarilo naravnost ka­
tastrofalne padavine. V 24 urah 
je 4. t. m. padlo v Celju in 
Krškem več padavin, kakor pa 
znašajo srednjemesečni dolgoletni 
povprečki.

Osnovna značilnost letošnjega 
pomladanskega vremena je  bilo 
zelo stabilno področje visokega 
zračnega pritiska nad Severno 
Evropo, dočim so predeli vzhodne, 
zahodne in srednje Evrope bili v 
področju dolin, nizkega zračnega 
pritiska, v katerih so se ustvar­
jale ciklonalne motnje. Zaradi 
omenjenega razporeda zračnega 
pritiska, je  pritekal hladen, vla­
žen zrak iz severnih predelov 
Evrope v Srednjo Evropo in Sre­
dozemlje, kjer so se izredno po­
gosto pojavljale genovske in se- 
verno-jadranske ciklonalne tvor­
be, ki so dajale obilne padavine 
v pretežnem delu Slovenije. Nad 
Severno, Zahodno in Srednjo 
Evropo pa se je  poleg tega še 
ustvarila ogromna kaplja hladne­
ga zraka v višjih plasteh ozračja, 
ki je povzročala v vzhodni 
Franciji, Nemčiji, Avstriji, Švici 
obilne padavine. Izredno redek 
primer katastrofalnega vremen­
skega stanja pa je doživela Slo­
venija v pretekli petek dne 4. t.
m. Prišla je  namreč v območje 
takozvanega »trikotnega stika« 
treh različnih zračnih gmot in v 
oglu tega področja se je  pojavila 
izredno huda padavinska cona. 2e 
v jutranjih urah omenjenega 
dne je  od jugovzhoda preko se­
vernega Sredozemlja pritekal pro­
ti Sloveniji vlažen, hladen zrak, 
ki je  v stiku z izredno toplim 
zrakom iz Severne Afrike ustva­
ril ciklonalno vremensko tvorbo 
na Severnem Sredozemlju. Ze 
med tema dvema zračnima gmo-

toma sta bili izredno veliki tem­
peraturni razliki. Tako kažejo 
podatki tega dne temperaturo 
pri tleh toplega afriškega zraka 
37 do 40 stopinj Celzija, a hladen 
zrak, ki je  od jugozahoda zadel 
ob omenjenega, 12 do 16 stopinj 
Celzija. Že iz tega se vidi velika 
temperaturna razlika, ki more 
povzročiti izredno močno razvit­
je  vremenskega procesa. Ako gre­
mo na višino 3000 m opazimo 
razlike med obema zračnima 
gmotoma do 14 stopinj Celzija. 
Toda k temu se je pridružil še 
dotok hladnega zraka od severa, 
ki je  bil za nekaj stopinj hlad­
nejši od onega iz Sredozemlja. 
Tako se je predvidoma v področ­
ju med Celjem in Krškem izvršil 
udar med tremi dokaj različnimi 
zračnimi gmotami s sorazmerno 
velikimi temperaturnimi razlika­
mi, in to je  izzvalo izredno moč­
ne padavine, ki so še bolj dvig­
nile vodne množine naših rek. 
Zaradi tega so nastopile v porečju 
Savinje okrog Celja in Save v 
okolici Krškega tudi dokaj moč­
ne poplave. V zadnjih 24 urah 
dne 5. junija so bile izmerjene v 
Sloveniji sledeče količine pada­
vin: Ljubljana 39, Planica 35, Je­
zersko 61, Slovenj Gradec 48, Ma­
ribor 49, Celje 102, Krško 140, 
Novo mesto 44, Postojna 15, A j­
dovščina 17 mm. P. J.

na odseku Črna—Mežica. Pri 
jezu falske elektrarne je 
Drava, ki je  narasla za naj­
manj 1400 m\ nanosila ogrom­
ne količine lesa in utopljene 
živine.

Zaradi narasle Drave je 
ustavljen tudi ves promei z 
vozili čez glavni most v Ptu­
ju. V Ptujskem okraju, zlasti 
okoli Starš, pa je  toča kme­
tom uničila skoro ves pride­
lek. Iz Murske Sobote poro­
čajo, da tam ni bilo večje ne­
vihte. vendar je Mura močno 
narasla, iz česar sklepajo, da 
so bile nevihte v Avstriji. Za­
to so v Murskem Središču 
pripravljeni gasilci’ in vojska, 
ker je most močno ogrožen.

J. P.
Dravske hidrocentrale 
delajo zaradi poplav 
z manjšo zmogljivosto

Ljubljana, 5. junija. Glede na 
velike poplave, ki so zajele zla­
sti področje Savinjske doline, 
Celja, Šoštanja in še nekatere 
druge kraje, smo se obrnili na 
glavnega dispečerja za elektro- 
energijo na sekretariatu za go­
spodarstvo LRS z vprašanjem, 
kakšno je stanje v elektrogospo­
darstvu. Zvedeli smo, da delajo 
hidrocentrale zaradi narasle reke 
z zmanjšano zmogljivostjo, tako 
n. pr. Fala le s 50% svoje nor­
malne proizvodnje. Voda je za­
lila transformatorsko postajo v 
Podlogu v Savinjski dolini pri­
bližno tri četrt metra visoko. 
Postaja je bila približno 20 mi­
nut izklopljena, ker so električ­
ni releji prišli pod vodo. Zaradi 
manjše proizvodnje dravskih 
elektraren je bila prizadeta edi­
no tovarna dušika v Rušah, ki 
je v jutranjih urah prejemala 
polovico potrebne elektrike, do­
poldne pa tri četrtine.

V II. žrebanje 
obveznic 
II. ljudskega 
posojila

Beograd. 5. junija. (Tanjug.) 
Dne 8. junija letos bo v stavbi 
narodne banke FLRJ v Beo­
gradu VII. žrebanje obveznic 
II. ljudskega posojila. Ob tej 
priliki se bo amortiziralo na­
daljnjih 5°/o od skupnega zne­
ska obveznic II. ljudskega po­
sojila, in sicer v znesku 261 
milijonov 700.000 din.

Na tem žrebanju bo izžre­
banih tudi 29.277 dobitkov v 
skupnem znesku 70,495.000 din.

Amortizirane obveznice in 
izžrebane dobitke bodo izpla­
čevale blagajne vseh poslov­
nih enot Narodne banke FLRJ 
od 23. junija letos dalje.

Nekaj besed k diplomskim 
predstavam Akademije 
za igralsko umetnost

Prvo letalo nad poplavljenim ozemljem
Komanda milice za Slove­

nijo mi je ob štirih zjutraj 
telefonično sporočila, da so 
na področju Savinjske doline, 
Celja in Krškega večje po­
plave. Ker je bilo ogroženo 
tamkajšnje prebivalstvo, so 
priskočile na pomoč tudi eno­
te ljubljanske ljudske milice, 
ki so takoj po tem obvestilu 
krenile na pot, medtem ko so 
nekatere ostale na svojih me­
stih v pripravljenosti. Ker so 
bile zaradi slabega vremena 
prekinjene telefonske zveze, 
ni bilo mogoče iz posameznih 
področij dobiti točna poročila.

Da bi reševalne skupine 
prišle čim prej na najbolj 
ogrožene dele, je državni se­
kretariat za notranje zadeve 
odredil avionski pregled polo­
žaja in poveril to nalogo me­
ni. Pripravljenih je bilo več 
letal, ki jih je dala na raz­
polago Letalska zveza Slove­
nije. Zaradi slabih vremen­
skih pogojev je odletelo le 
eno letalo.

Z ljubljanskega letališča 
smo — dva pilota in jaz — 
vzleteli pet minut pred šesto 
uro in krenili nad Lazami 
proti Solčavi. Bolj ko smo se 
bližali Savinjski dolini, tem 
bolj so viseli nizko nad zem­
ljo črni oblaki, v kotlinah pa 
je ležala gosta megla, ki je 
prav tako kot oblaki zakrivala 
pregled nad. zeml jo. Ze v zgor- 
niem toku Savinje smo opa­
zili. da je reka močno narasla 
in da je ponekod preplavila 
bregove ter zakrila mostove 
Naraslost Savinje se je stop­
njevala po dolini navzdol 
proti Celju. Ko smo vrele- 
teli zaornio Savinjsko dolino 
se nam je v smeri proti Pol­
zeli odpri noalod na č»z noč 
nastalo jezero. Polzela je sre­
di tega jezera kot samoten 
otok.

Kapetan L M  M aks Menard je letel s prvim  
letalom in po p o vratku  takole pripovedoval 
o vse m , kar je v id e l:

T a k š n o  s t r a h o t n o  o p u s t o š e n j e  s o  z a g l e d a l i  l e t a l c i ,  k o  s o  p r i š l i  n a d
C e l j e

Eno samo jezero
Zaradi vedno bolj goste me­

gle in oblakov, ki so vedno 
bolj silili k zemlji, se nismo 
mogli orentirati. Morali smo 
se spustiti tako nizko nad 
zemljo, da smo lahko pre­
brali napise na železniških 
postajah in tako ugotovili, kje 
se sploh nahajamo. Počasi 
smo krožili nad poplavljeno 
pokrajino. Vse naokoli samo 
voda in spet voda, iz katere 
so se na vzpetinah videli 
ljudje, ki so bežali pred na- 
naščajočo vodo in iskali tam 
zatočišča. Od Polzele navzdol 
in okrog nje, kjer je voda bila 
vse višja, so se premikali 
čolni, s katerimi so ljudje 
reševali svoje premoženje.«•

Po krajši pavzi je tov. Me­
nard ponovil: »Pokrajina je
bila eno samo jezero. Hmelj-

ski nasadi okrog Žalca, ki so 
prav te dni pričeli zeleneti, 
so zaliti z vodo. Iz nje mo­
lijo le vrhovi hmeljevk. V 
nizkem letu smo obkrožili 
Žalec, leteli nad glavno cesto, 
ki vodi proti Celju. Preplav­
ljene površine zajemajo čim 
večji obseg. Na cesti smo vi­
deli kamione, ki so obtičali 
v vodi, kolone kolesarjev, ki 
so se poskušali prebijati čez 
vodo vsaj tam, kjer jim je 
segala do osi koles, videli smo 
ljudi, ki so reševali živino iz 
hlevov.

V Celju
Megla se je nad Celjem 

že razpršila. Kljub soncu se 
nam je tu nudila najbolj groz­
ljiva in žalostna slika. Celj­
sko letališče, nad katerim smo 
najprej krožili za primer nuj­

nega pristanka, leži pod vo­
do. Mesto je videti kot tiho 
jezero. Le tu in tam so se 
videle iz vode temne zaplate 
kopne zemlje. Okrog dveh ob­
jektov, ki so v gradnji, je 
plaval gradbeni material, ki 
je imel videz drobnih vži­
galic. Na najvišjih nadstropjih 
hiš so skozi okna gledali ljud­
je in nas z mahanjem opo­
zorili, da vedo, da prihaja 
pomoč. Po celjskih ulicah so 
plavali splavi in čolni, ljudje 
so do kolen bredli po vodi.

Iz Celja smo krenili proti 
Zidanemu mostu. Razen pri 
Laškem Savinja ni nikjer pre­
plavila bregov, je pa zelo na­
rasla in razdivjana.

Po zračni poti smo se nad 
Zidanim mostom podali proti 
Krškemu. Sava je tu presto- 
nila bregove in preplavila po­
lja, v vodi je tudi nekaj hiš. 
Skozi meglo in oblake smo 
se poskušali prebiti dalje proti 
Zagrebu, ker smo opazili, da 
so okrog Brežic in dalje na­
prej velike površine pod vo­
do. Zaradi megle in oblakov, 
ki so se tu spet pojavili. pa 
nismo mogli dalje. Kolikor 
smo mooli skozi meglo videti, 
so od Brežic n roti Sotli po- 
plavljene površine zajele širši 
obseg, ki se je večal v smeri 
proti Zagrebu.«

Na vprašanje, kai je ukre­
nil po svoji vrnitvi v Ljub­
ljano. ie tov. Menard pripom­
nil: »v  lAuhliano smo se vr­
nili okrog osme ure. O polo­
žaju sem takoj javil poseb­
nemu štabu, ki je bil že po­
noči formiran na državnem 
sekretariatu za notranje za- 
deev. Š*ab je tat-nj po mniem 
s noročilu posiaT reševalne 
ePtnp na prem avl jena pod­
ročja z oiačenjem na tista 
mesto, ki jih je voda najbolj 
ogrožala.«

J a v n e  p r e d s t a v e  A k a d e m i je  za  
ig r a ls k o  u m e tn o s t  v  L ju b l ja n i  v z b u ­
j a j o  ž e  o d  1947 d a l j e  z a n im a n je  l j u ­
b i t e l je v  g le d a l iš č a .  T u  n a s t o p i jo  v 
g la v n ik  v lo g a h  m la d i ig r a lc i ,  k i  b o ­
d o  p o  d o v r š e n ih  iz p it ih  z a p u s t i l i  
A k a d e m i jo  in  z a č e l i  6 v o je  d e l o  v  
te m  a l i  o n e m  p o k l i c n e m  g le d a l iš č u .  
N j ih o v a  d ip lo m s k a  n a lo g a , k i  j o  
p r a v z a p r a v  d e l a j o  v s e  le t o  v  d v e h  
a l i  v e č  p r e d s ta v a h  n a  Š tu d ijs k e m  
o d r u  n a  A k a d e m i j i  in  k i  o b s e g a  
p r e d v s e m  r e a li s t i č n i  s p o r e d ,  s e  k o n č ­
n o  z a o s t r i  v  ja v n i  p r e d s ta v i  z  u p r i­
z o r i t v i j o  t e g a  a l i  o n e g a  n o v e jš e g a  
k la s ik a  a l i  t a k ih  p o s a m e z n ih  n a lo g ,  
k i  t e r j a j o  o d  k a n d id a ta  s a m o s t o jn o  
r e š e v a n je  ra z n ih  p s ih o lo š k ih  in  o b l i ­
k o v n ih  te ž a v . T a k o  s o  b i l i  v  z a d n j ih  
le t ih  n a  s p o r e d u  I b s e n , S t r in d b e r g ,  
W i ld e ,  C e h o v , S h a w  in  tu d i n a j  n o ­
v e j š i  p i s a t e l j i  k a k o r  n a  p r im e r  S&la- 
c r o u .  N a v a d n o  j e  t e ž k o  d o b i t i  d e l o ,  
k i  b i u s t r e z a lo  š t e v ilu  k a n d id a t o v ,  
z la s t i p r a v i ln i  r a z d e l i t v i  v lo g ,  z a k a j  
v s a k  m o ra  im e t i  r a z m e r o m a  e n a k o  
z a h t e v n o  v lo g o .

L e t o š n ja  d ip lo m s k a  n a lo g a  j e  r a z ­
d e l j e n a  n a  d v a  v e č e r a ,  k i  b o s ta  7. 
in  8. j u n i j a  v  D r a m i S N G . P r v i  v e ­
č e r  b o  n a  s p o r e d u  O ’ N e i l lo v a  t r id e -  
ja n s k a  d r a m a  S tra s t  p o d  b r e s t i ,  v 
k a t e r i  n a s t o p i  v  g la v n ih  v lo g a h  v se h  
p e t  k a n d id a t o v  ( š t i r j e  m o š k i in  e n a  
ž e n s k a ) ,  d r u g i  v e č e r  b o  p e t  z n a m e ­
n itih  m o n o lo g o v  J e a n a  C o c t e a u ja  in 
e n o d e ja n k a  iz  n n jn o v e jš e  fr a n c o s k e  
d r a m a t ik e ,  J e a n a  B e r n a r d a  L u ca  
» P o s le d n ja  n o č « .  T a k o  b o d o  v s i 
ig r a l c i  im e l i  p r i l ik o ,  d a  p o k a ž e jo  
s v o j e  z n a n je  o b  v o d s tv u  d v e h  d i p l o ­
m a n to v  r e ž i s e r je v .  S e v e d a  s t o j i t a  za  
p r e d s ta v o  t u d i n e v id n a  v a r u h a , 
ig r a ls k i  ih  r e ž is e r s k i  p e d a g o g .

P r v i  v e č e r  b o  im e l iz r a z it o  d r a m a ­
t ič n i  z n a č a j .  S tra s t  p o d  b r e s t i  p r e d ­
s t a v l ja  e n o  iz m e d  n a jb o l j  z n a n ih  
d r a m  u t e m e l j i t e l ja  m o d e r n e  a m e r i­
š k e  d r a m a t ik e  E u g e n a  O ’ N e i l la .  P ri 
n a s  j e  p i s a t e l j  zn a n  p o  d r a m i A n a  
C h r is t ie ,  n e k o l ik o  t u d i p o  t r i lo g i j i  
E le k tr a  v  č r n in i .  O ’ N e i l lo v i  l j u d je  
so  p b ln i s i ln e  v o l j e  in  m o č n ih  č u ­
s te v , l j u d je ,  v  k a t e r ih  s e  j a v l j a j o  
e le m e n t i  z e m l je  in  s e  v  t e j  e le m e n - 
ta rn o s t i b o r e  za  s v o j e  b i t j e  in  s r e č o ,  
p a  d o ž iv e  g r o z o  s v o j ih  s t r a s t i ,  b r id ­
k o  r a z o č a r a n je  in  o č i š č e n je .  Č e p ra v  
p i s a t e l j  u p o r a b l ja  s k r a jn i  r e a liz e m , 
č u t im o  v  tem  r e a liz m u  p r is p o d o b o ,  k 
g le d a lc a  p o t e g n e  v  s v e t  v i š j e  r e s n ič ­
n o s t i .  z r jk a j r e a liz e m  sa m  n a  s e b i. 
z la s t i O ’.N e i l lo v  s t r a s tn i  r e a liz e m , bi 
b i l  n e z n o s e n , č e  n e  b i b i l  s k le n je n  
z n r a v n o  z a k o n i t o s t jo  in  t is t o  č l o v e č ­
n o s t jo ,  k i s e  z b u d i š e l e  iz  g lo b o k e  
p r e t r e s e n e  n a tu r e .

P o p o ln o m a  n a s p r o te n  b o  d r u g i  v e ­
č e r ,  k i  b o  n a  z u n a j  im e l k o m o r n i 
zn a rh  j ,  a  n ič  m a n j  b o g a t  v  d o ž i ­
v e t j ih ,  m o r d a  c e l o  b o l j  z a n im iv . 
C o c t e a u j e v i  M o n o lo g i  s o  p o ln i  d o m i­
s e ln o s t i ln  ž iv o s t i ,  o d  p r e p r o s t e  
v s a k d a n jo s t i  in  n e p o s r e d n o s t i  s e g a jo  
v  z a p le t e n o  p s ih o l o g i j o ,  z d a j  im a m o  
p r e d  se b o j^  l i r i č n o  r a z m i š l ju j o č  s p o ­
m in  ( I z g u b i l  se m  j o ) ,  z d a j  p r e s e n e t -  
M*v 0 . . o s t r o  ^ a n a lizo  m e š č a n s k e  c i v i ­
l i z a c i je  (L a ž n iv e c ) ,  n a to  t r p k o ,  p r e ­
t r e s l j i v o  p o v e s t  (S a la  v  g r a d u ) ,  s p e t  
n e p o s r e d n o  z a b a v n o  d o g a ja n je  (S k o ­
z i  o k n o )  in  k o n č n o  d r a m a t ič n i  p r i ­

z o r  v  e n i o s e b i ,  k o  d r u g a  o s e b a  ig r a  
le  n e m o  p r is o t n o s t  in  b i b i la  ig ra  la h ­
k o  t u d i b r e z  n je .  T e h  p e t e r o  sa m o g o ­
v o r o v ,  k i s o  p is a n i p r a v z a p r a v  za  
r a d io ,  r a s te  iz  sa m e g a  g o le g a  p r o ­
s t o r a ,  s e  s t o p n ju je  o d  p r iz o r a  d o  
p r iz o r a  te r  s e  k o n č a jo  v  p r a v i  p o ln i  
d r a m i.

N ič  m a n j p r e s e n e t l j i v a  n i d r a m a  z 
d v e m a  o s e b a m a , » b r e z  t r e t j e c .  P o ­
s l e d n ja  n o č .  O z a d je  j e  fr a n c o s k o  
o s v o b o d i ln o  g ib a n je ,  d e j a n je  se  g o d i  
m e d  u l ič n im i b o j i  in  s e  k o n č a  z 
zm a g o  d o m o v in s k e  s t r a n k e  —  p r e d  
n a š im i o č m i p a  se  r a z v i ja  d r a m a
d v e h  m o š k ih , k i si la s t ita  is to  ž e n ­
s k o .  m o ž  in  l ju b im e c .  A n a l i t ič n a  
z g o d b a  j e  p o ln a  p s ih o lo š k ih  p r e -  
o k r e t o v  in  p r e t r e s l j i v ih  n o t r a n j ih  in 
z u n a n j ih  u č in k o v .  N a  v id e z  sp r e tn a  
t e a tr a l ik a  t e r ja  o d  ig r a l c a  v e l ik e
n o t r a n je  s i le  in  z r e l e g a  z u n a n je g a  
iz ra z a , o b e n e m  p a  v e l ik  r e ž i j s k i
a p a r a t  za  n e v id n e  o d r s k e  u č in k e .

T a k o  b o  za  m la d e  ig r a lc e ,  k i  s o  
v  s v o je m  š t ir i le t n e m  š t u d i ju  n a p r e ­
d o v a l i  o d  p r e p r o s t ih  p r iz o r o v  in  o d ­
lo m k o v  iz  k la s ič n e  in  l ju d s k e  ig r e  
d o  p s ih o lo š k o  in  iz r a z n o  z a h te v n ih  
n a lo g ,  da n a i p r i l ik a ,  d a  iz p r i č a jo  
s v o j e  z n a n je  p r e d  j a v n o s t j o ,  g le d a ­
l e c  p a  b o  im e l p r i l ik o ,  d a  v id i  n e ­
k a j  n a jn o v e j š e  d r a m a t ik e ,  k i  z s - r d a  
n i t o l i k o  z a n im iv a  p o  s v o j i  v s e b in ­
s k i te h tn o s t i ,  k a k o r  p o  s v o j i  s v o j ­
s k o s t i in  j e  p r im e r n a  p r e d v s e m  za  
š t u d i j s k e  n a m e n e . F . K.

.... . I-'VJ * •-■U.JU1
Slovenske i i lh a r m o n i i e  k o n c e r t  p e v ­
s k e g a  d r u š tv a  » L ju b l ja n s k i  z v o n « .  
O b  t e j  p r i lo ž n o s t i  b o  p r o s la v i l  25- 
le t n ic o  s v o j e g a  p o ž r t v o v a ln e g a  in  
u s p e š n e g a  d e la  n je g o v  p e v o v o d ja  
D o r e  M a tu l. V z b o r  j e  v s t o p i l  t a k o j  
p o  p r v i  s v e t o v n i v o jn i  k o t  p e v e c ,  
n a to  j e  v o k v ir u  d r u š tv a  u s t a n o v il  
in  v o d i l  zn a n i p e v s k i  o k t e t ,  k o n č n o  
p a  j e  p o  sm rti p e v o v o d je  Z . P r e lo v -  
c a  sani p r e v z e l  v o d s t v o  z b o r a .  D o r e  
M a tu l s o d i  m e d  n a še  n a jz a s lu ž n e jš e  
p e v o v o d je  in  p o p u la r i z a t o r je  le p e  
s lo v e n s k e  p e s m i.  O b  j u b i l e j u  m u  v s i 
s t a r i  s o d e la v c i  in  p o s lu š a lc i  is k r e n očestifain'
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M II  I HINT V  S M F T F H  Vvtiil S67H S6JJO p e t ih  letih
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Nekateri jim  pravijo smeti, drugi odpadki -  v  bistvu pa so nujen 
in nepogrešljiv element redne p ro izvo dn je številnih industrijskih 
podjetij

Še vedno je preveč ljudi, ki se ne zavedajo velikega po­
mena zbiranja odpadkov. Vsak dan jih najdemo v smeteh, 
po cestah, zavržene po jarkih in drugod, kjer propadajo, na­
mesto da bi se vrnili tja, kjer jim je mesto — nazaj v pro­
izvodnjo.

Ker je pomanjkanje odpadkov ali bolje rečeno odpadnih 
. surovin postalo v zadnjem času zelo kritično, pri čemer niso 
prizadeta samo tista industrijska podjetja, ki te odpadne 
surovine neposredno potrebujejo za svojo proizvodnjo, mar­
več tudi vsa tista industrija, ki je navezana na omenjena 
industrijska podjetja — odpiramo ta problem v našem časo­
pisu in vabimo vse prizadete — IN PRIZADETI SMO 
VSI! — da pomagajo osvetliti ta problem, ki je pereč za vso 
maso industrijo po vsej državi.

Ne gre zgolj za odpadke, 
marveč za surovine, Ki 
so za industrijo življenj­
skega pomena

Smelo lahko trdimo, da ima 
pomanjkanje surovin svoj vzrok v 
napačnem odnosu ljudi do odpad­
kov sploh. Mnogi ne vedo, da so 
po svetu določene panoge indu­
strije navezane na odpadne suro­
vine, na staro železo, litino, tek­
stilne odpadke, star papir, kosti 
itd. Te odpadne surovine se mora­
jo nujno vračati v industrijo, kar 
nam bodo jasno pokazali tudi na­
slednji primeri, o katerih bomo 
govorili v tem članku. Potem ta­
kem. tu ne gre za staro kost, za 
star papir, ki ga znamo upora­
biti le za zavijanje ali kurjenje, 
marveč za stvari, ki so življenj­
skega pomena za proizvodnjo 
naših industrijskih podjetij, pa­
pirnic in kartonažnih tovarn, že­
lezarn, tovarn kleja in drugih.

Zbiranje odpadkov je potem­
takem neohhodno nujno delo v 
vrsti procesov redne proizvodnje. 
Kako neobhodni so odpadki za in­
dustrijo, nam najzgovorneje priča 
dejstvo, da je bilo lani zbrano v 
vsej državi 250.000 ton odpadkov 
v skupni vrednosti okoli 5 mili­
jard din, ki jih je poleg uvoženih 
odpadkov porabila naša indu­
strija.

300 kg papirnih odpad­
kov nam ohrani veliko 
smreko in jelko

Poglejmo na kratko samo en 
tak SOS k lic nase tovarne papir­
ja. Sredi maja se je poleg drugih 
podjetij papirne industrije znašla

Toda to je le en primer, kajti 
v nič boljšem položaju se nahaja 
domala vsa naša papirna indu­
strija.

Celo kosti moramo 
uvažati

Poglejmo za danes le še po­
ložaj tovarne kleja v Ljubljani, 
katero smo telefonično zaprosili 
za nekaj podatkov; prepričani 
pa smo, da se bodo oglasila tudi 
druga podjetja.

Tovarna kleja je morala za­
radi pomanjkanja kosti zmanjša­
ti svoje proizvodne kapacitete in 
se poleg tega še poslužiti uvoza. 
Ze dva meseca dela tovarna kleja 
v Ljubljani le s 70 odstotki svoje 
zmogljivosti.

Položaj jih je prisilil, da so 
morali uvoziti 390 ton kosti iz 
Italije, ki so jih plačali po 147 
dinarjev za kilogram. Če pomisli­
mo na veliko pomanjkanje deviz, 
ki ga čutimo na vseh koncih in 
krajih, deviz, ki nam primanjku­
jejo za nakup najosnovnejše opre­
me industrijskih podjetij, v katere 
smo vložili milijone in milijarde, 
in ki bi nam lahko že bogato 
vračala in preplačevala vloženo 
delo, bi nam morala postati sveta 
— v pravem pomenu besede — 
vsaka kost, za katero bi morali 
poskrbeti, da bi našla svojo pot 
v to tovarno.

V Tovarni kleja pravijo, da 
bi uvažanje kosti nujno močno 
podražilo njihove izdelke. Tako 
bi se n. pr. kostni klej, ki ga 
prodaja tovarna po 280 din kg, 
podražil za najmanj 200 odstot­
kov. T oda tovarna ne proizvaja 
samo kostni klej; tu je še kožni

Stroj, s katerim stiskajo kovinske odpadke

v težkem položaju tudi papirnica 
Količevo zaradi pomanjkanja 
ene osnovnih surovin za izdelavo 
kartona in lepenke — papirnih 
odpadkov. Konec maja je direktor 
poročal, da grozi podjetju ustavi­
tev večjega dela obrata, ker je v 
skladišču le še 7 ton papirnih od­
padkov, kar zadostuje za 16 ur 
normalnega obratovanja karton­
skega stroja in strojev za sivo le­
penko. V normalnih pogojih, za 
redno proizvodnjo bi moralo biti 
na zalogi najmanj 300 ton sorti­
ranih papirnih odpadkov.

Poleg tega se je proizvodnja te 
tovarne v zadnjih letih močno uo- 
večala: leta 1931 — 7.820 ton 
papirnih izdelkov, leta 1932 — 
6.723 ton in lani 8.774 ton. Pod­
jetju je uspelo oskrbeti lani 2.140 
ton papirnih odpadkov za proiz­
vodnjo 8774 ton izdelkov, medtem 
ko je imela v letu 1932 na razpo­
lago veliko več — 3.070 ton pa­

klej, želatina, industrijska mast 
in razna umetna gnojila. Po vseh 
teh izdelkih je povpraševanje 
vsak dan večje. Najbolj »pritiska» 
na tovarno tekstilna industrija, 
kjer rabijo klej v im pr e tur ah, 
»Induplati» Jarše potrebuje klej 
za jadrovino in šatorska platna 
itd., itd.

Statistični podatki o zbiranju 
kosti pa nam dajo zelo porazno 
sliko o organizaciji tega zbiranja, 
saj zberemo povprečno v naši 
državi le 10 do 12 odstotkov 
kosti, medtem ko ostalo propade. 
Zbiranje odpadkov je v nekate­
rih republikah še zelo slabo orga­
nizirano ter bo treba, da bodo 
tudi tam zavzeli pravilen odnos 
do industrijskih podjetij, pa če­
prav niso na njihovem področju, 
saj proizvajajo za vso državo in 
za vse potrošnike. Že samo orga­
nizacija v  Zagrebu je veliko slab­
ša, saj je bilo n. pr. lani zbrano

pirnih odpadkov za mnogo manj- v Ljubljani 430 ton kosti, v Za-
so proizvodnjo 6.726 ton. T o 
pomeni, da je odpadlo v letu 
1932 na odpadke 46 To od izdela­
nega blaga, v letu 1933 pa le 
24 %. T a primanjkljaj je krilo 
podjetje deloma še iz zalog iz 
preteklih let ter z večjim dodat­
kom kaolina.

V letošnjih prvih 4 mesecih 
so uspeli dobiti le povprečno 170 
ton papirnih odpadkov na mesec, 
v maju pa niti te količine ne. 
Stanje je še bolj kritično spričo 
tega, ker je pričela tovarna le­
tos obratovati še z dvema novima 
strojema za lepenko. Brez odpad­
kov stanja ne bo mogoče popra­
viti, kajti kvaliteta ne dopušča 
večje porabe kaolina.

grebu, ki je skoraj trikrat večje 
mesto, pa le 300 ton. T ovarna 
kleja v Zemunu je v tem pogledu 
celo v težjem položaju kakor 
ljubljanska.

Predelovanje odpadkov 
in smeti — industrija

Obrnili smo se tudi na tova­
riše iz podjetja »Odpad», ki so 
v naši republiki zbiranje odpad­
kov dobro organizirali. Pripove­
dovali so nam med drugim, ka­
ko je zbiranje odpadkov organi­
zirano v industrijsko še bolj raz­
vitih deželah, kakor je naša.

Tam imajo po mestih po dva 
zaboja, enega za smeti, drugega 
za odpadke. Tudi pobira smeti.

nih proizvodov v tovarne v obliki 
odpadkov, v Nemčiji okoli 30°/o 
itd. Za tovarne papirja Količevo, 
Sladki vrh, Ceršak in Vevče je 
bilo lani zbranih 8.300 ton papir­
nih odpadkov, od česar je zbral 
samo »Odpad» 3000 ton, ostale 
republike pa le okrog 3300 ton. 
Vsedržavne potrebe naše papirne 
industrije znašajo 13 do 17.000 
ton teh papirnih odpadkov, kar 
pomeni 20°/o naše proizvodnje. 
Od papirja, potrošenega v Slove­
niji, se vrne 33°Jo v  obliki pa­
pirnih odpadkov v  proizvodnjo. 
Jasno pa je, da samo Slovenija, 
ki ima najbolj razvito papirno 
industrijo v državi, s še tako dob­
ro organiziranim zbiranjem pa­
pirnih odpadkov, ne more po­
kriti vseh potreb.

V Sloveniji je zbral Odpad leta 
1943 944 ton, leta 1947 2735 
ton, leta 1949 3439 ton, (v času 
velike čistke arhivov in admini­
stracije), leta 1950 3379 ton, leta 
1951 3401 tono, leta 1952 2560 
in leta 1953 2863 ton.

Podatki kažejo, da bi se pri 
boljši organizaciji zbiranja papir­
nih odpadkov zbralo v vsej 
državi 12 do 14.000 ton teh od­
padkov.

»Odpadu« pripada poseb­
no mesto v našem gospo- 
dastvu in zato tudi 
ustrezne uredbe
Že v začetku smo omenili, da 

je zbiranje odpadkov nujen del 
procesa redne proizvodnje in zato 
tudi ni možno enostavno šteti 
»Odpada» med trgovska podjetja 
in prikrojiti njegovo dejavnost 
predpisom in uredbam, ki veljajo 
za trgovanje in trgovska podjetja.

Že sam izprehod skozi skladi­
šča in delavnice »Odpada» nam 
kaže, da je to posebno podjetje, 
s posebnimi nalogami. Med kupi 
pločevine, starega železa, najraz­
ličnejših pločevinastih odpadkov 
ropočejo stiskalni stroji, ki pri­
pravljajo te odpadke za nadalj- 
no proizvodnjo v železarnah. 
Brez te predpriprave — paketi­
ranja oziroma stiskanja pločevine 
v težke stisnjene komade, si ne 
hi vedele naše železarne s ploče­
vinastimi odpadki kaj pomagati, 
kajti v veliki vročini bi pločevina 
enostavno zgorela. Tu so nadalje 
pralnice, stroji za izpraševanje, 
sušilni stroji itd., ki pripravljajo 
tekstilne odpadke za nadaljno 
predelavo. T u je nadalje 24 ka­
mionov, ki nenehno dovažajo od­
padke iz 30 odkupnih postaj, 
ki jih ima podjetje »Odpad» po 
vseh okrajih in večjih mestih. 
Tako odpade dve tresle osebja 
tega velikega podjetja na meha­
nike, šoferje in delavce. Trgov- 
sko podjetje to ni.

Poleg tega razpolaga »Odpad» 
že z izvežbanimi skupinami za 
rezanje velikih kosov železa (mo­
stovi, potopljene ladje itd.), na­
dalje s skupinami za demonti­
ranje topovskih granat ter druge 
municije itd.

Pri »Odpadu» so mnenja, da 
nikakor ni možno uspešno oprav­
ljati velike naloge, ki jih zahteva 
zbiranje surovin, če bi se »Od­
pad» razbil na 30 postaj, kot jih 
imajo sedaj ali na manjša pod­
jetja. Nič ne bi imeli proti kon­
kurenčnemu podjetju. Moralo pa 
bi biti močno in veliko podjetje. 
Samo odkupna postaja kot pod­
jetje ne pomeni nič, kar se je 
jasno pokazalo tudi v vseh ti­
stih republikah, kjer so tako 
decentralizacijo izvedli, kajti od­
padne surovine je treba skrbno 
pripraviti (očistiti, sortirati, pa­
kirati itd.) da bi bile sposobne 
za svoj povratek v industrijo, 
poleg tega pa je treba še posebej 
poudariti, da lahko prevzame in­
dustrija odpadke le v velikih ko­
ličinah. T e m zahtevam pa lahko 
ugodi le veliko podjetje, v no­
benem primeru pa kakršnakoli 
majhna okrajna podjetja.

Zato bo treba v vrsti teh vpra­
šanj in problemov, ki zadevajo 
organizacijo zbiranja odpadkov, 
določiti tudi »Odpadu» njegovo 
pravo mesto z ozirom na speci­
fičnost dela, ki ga opravlja v na­
šem gospodarstvu in določiti zanj 
in za taka podjetja ustrezne go­
spodarske predpise.

V interesu vseh nas pa je, da 
se nad temi problemi zamislimo 
in skušamo s predlogi prispevati 
k rešitvi teh problemov, kajti ne 
samo, da smo zainteresirani za 
redno proizvodnjo teh podjetij — 
odpadne surovine, ki jih ta pod­
jetja potrebujejo, gredo domala 
vsak dan skozi naše roke. da —

Da, nekaj manj kakor pet let 
je od tega, kar sem bil na dr­
žavnem posestvu Zavrč v ptuj­
skem okraju in kar sem sep­
tembra 1. 1949 napisal v Sloven­
skem poročevalcu o takratnem 
obisku podlistek »Zgled držav­
nega posestva Zavrč v Halozah«. 
Pet let je pravzaprav dolga do­
ba tudi za kmetijstvo in tako me 
je čisto navadna radovednost 
nagnala v tiste kraje: da vidim, 
kako je danes, kaj so naredili 
od takrat, ali so napredovali in 
kako.

Zavisi od tega, kaj je 
za osnovo

Z upravnikom posestva sva 
začela razgovor pri vinograd­
ništvu; saj se. peča posestvo v 
glavnem s to panogo kmetijstva.
S prepisom članka iz leta 1949 
pred sabo, sva šla od trditve do 
trditve. Takrat sem n. pr. zapi­
sal, da so rabili na tem posestvu 
1. 1947 za obdelavo enega ha vi­
nograda še 400 dni na leto, 2 leti 
pozneje, torej 1949., pa le še 290 
do 300 dni; leta 1947 da je poškro­
pil en delavec na dan (10 ur) do 
800 trsov, 2 leti pozneje pa v 
istem času že 1400 do 2000; s 
tem da se je storilnost dela pri 
škropljenju po zaslugi norm in 
brigadnega načina dela dvignila 
za 75 do 150%>. Ko sva si to pri­
klicala v spomin, se je upravnik 
blago nasmehnil in dejal: Da, lah­
ko je govoriti o dvigu storilnosti 
dela za 100°/» in ne vem koliko, 
če vzamete za račun — napačno 
osnovo.. V tem je stvar: 400 dni 
niso na tem posestvu nikoli ra­
bili za obdelavo enega ha vino­
grada. Celo če so rabili leta 1949 
le 290, je bilo to mogoče samo 
zaradi takratne slabe organiza­
cije dela. Povejte, kako pa naj 
bi bilo mogoče, da preseže kdo 
realno postavljeno normo za več 
kot 15 do 20%! Ce mu to po ra­
čunih na papirju le uspe, tedaj 
ni to njegova zasluga, pač pa 
posledica ali napačno postavlje­
ne norme ali — slabo opravlje­
nega dela.

Od kod prejšnje 
dolgoletne izgube

Ce gledamo danes nazaj, je 
nadaljeval upravnik, moramo 
reči, da je bila takrat, to je leta 
1951, ko sem prišel na posestvo, 
delovna disciplina kaj slaba. 
Ljudje so pravzaprav prihajali 
na delo, kakor so hoteli. Naj­
manj 1 uro je izgubil vsak dela­
vec na dan. Delavcev pa je bilo 
240. Dodajte k temu dvakratno 
južino, ki se je tudi zapisovala 
kot delo, pa imate drugo izgub­
ljeno uro. Tako je šlo dnevno 
v izgubo na vsem posestvu 480 
delovnih ur in že vrednost teh 
je znašala po približnem računu 
nad 3 milijone din.

Druga negativna postavka so 
bili konji. Ob mojem prihodu 
jih je bilo na posestvu 19, da­
nes, ko je posestvo večje, pa jih 
imamo samo še 10. Res je, da 
smo kupili Unimog, toda prav 
tako drži. da so prej konji čez 
zimo stali v hlevu, ne da bi kaj 
delali, zadnja leta pa smo z nji­
mi v zimskem času opravljali 
marsikatero nujno delo. Samo z 
znižanjem števila konj smo pri­
hranili okrog 2 milijona din na 
leto.

6 o litrov : 302 litrom
Leta 1951 smo imeli v hlevu 

27 krav — molznic, kakor jih 
imamo danes. Takrat so dajale 
vse te krave skupaj dnevno pov­
prečno 50 do 60 litrov mleka, 
danes pa daje enako število 
(seveda drugih) krav 287 do 302 
litra. To je gotovo velik uspeh. 
Vendar — lahko poudarim — 
velik le zaradi izredno nizke 
povprečne mlečnosti 1140 litrov 
na kravo (letno), pri kateri smo 
začeli.. Res je namreč, da zavisi 
uspeh od tega, kje kdo začne. 
Zato ni bila nobena posebna 
umetnost, dvigniti nizko mleč­
nost, na katero sem naletel, že 
leta 1952 na 2.016 litrov in lani 
na 2.860 litrov. Mimogrede naj 
omenim, da smo s tem povpreč­
jem molznic simentalske pasme, 
ki jo imamo na našem posestvu, 
lani dosegli rekord v Sloveniji. 
Da, tako je s to rečjo: do 2.500 
litrov gre razmeroma hitro, po­
tem pa je vse teže in teže. Ce 
bomo lansko povprečje dvignili 
letos samo na 3.000, to je, če ga 
bomo zvišali za 140 litrov pri 
kravi (v odstotkih ni to niti či­
sto 5), bomo na ta uspeh vsaj 
tako ponosni, kakor smo na lan­
skega, čeprav smo lani dvignili 
povprečje molznosti za več ka­
kor 41% (kakor že rečeno, od 
2.016 na 2.860 litrov). Seveda je 
tudi ta dvig mlečnosti imel svoj 
denarni efekt in znaša kljub za

nas neugodni ceni mleka na leto 
okrog 1.5 milijonov din.

Brez strogosti ni šlo
Samo te tri stvari, tako je 

upravnik razpredel svoje misli, 
namreč izboljšanje delovne di­
scipline, manjše število konj in 
zvišana mlečnost krav, so nam 
torej zmanjšale izgubo, ki je 
znašala v letu 1947 oz. 1948 7 
oziroma 9 milijonov din, za 
okrog 6.5 milijonov dinarjev. 
Bolj in bolj smo se bližali izrav­
navi izgube in dobička in to smo 
končno tudi dosegli in celo pre­
segli še drugače.

Do leta 1950 je bilo na pose- 
rali ljudje zato nevem kako ga-

to odtehta to pridobitev. Dej­
stvo je, da bomo rabili letos za 
obdelavo 1 ha vinograda pov­
prečno 239.8 delovnih dni in da 
bi bilo to povprečje, če bi imeli 
same stare nasade, kljub vsej, 
skoraj vzorni delovni disciplini 
in izdelanemu brigadnemu nači­
nu dela še vedno 250 dni. Zato 
pa odtehta ta, ne ravno veliki 
prihranek pri delovni sili 

izredno povečani
hektarski donos

v novih nasadih, ki že rodijo. 
Na 1 ha naših vinogradov pri­
delamo povprečno 18 do 19 hi, 
toda v žičnem nasadu laškega 
rizlinga v Hrastovcu, ki meri

Pri spra\ljanju sena na posestvu

Večje zanimanje zbirateljev za oziroma odpadke dvoje podjetij, 
star papir in papirne odpadke bi Vendar pomeni to precejšen stro- 
nam prihranilo mnogo gozda in 
deviz. 300 kg nabranih papirnih 
odpadkov odtehta veliko smreko 
ali jelko. Prihranilo pa nam bi 
devize zato, ker išče podjetje se­
daj izhod v uvozu papirnih od­
padkov.. Podjetje se je že obrnilo

šek; če bi hoteli to organizirati 
v Ljubljani, ki ima 11.000 hiš, 
bi nas to stalo 80 milijonov. 
(Posebni zaboji!)

Drugod odpeljejo vse na sme­
tišča tako kot pri nas. T oda tam 
čakajo tekoči trakovi, magneti

na gospodarske organe, ki naj bi za zbiranje železa, sortimi stroji
dovolili pod ugodnimi pogoji 
uvoz vsaj 500 ton papirnih od­
padkov.

Tega iskanja izhoda iz zagate 
podjetju ni zameriti, predvsem 
če upoštevamo, da je samo na 
to podjetje tesno navezanih vrsta 
drugih industrijskih panog: kar- 
tonažne tovarne, živilska industri-

in podobno, ki izberejo vse od­
padke. Nedaleč takega smetišča 
pa to tovarne za umetna gnojila, 
ki predelajo še smeti.

»Pomanjkanje surovin ne bi 
bilo tako občutno, če bi bilo 
bolje organizirano zbiranje po 
vsej državi,» so rekli pri Odpa­
du. Pri nas res nismo daleč za

ja, monopolska industrija, vojna evropskim povprečkom. Na Sved- 
industrija in druge. skem se n. pr. vrne 60°Jo papir-

za razvoj živinoreje na državn ih posetvih so bili velikega 
mena silosi za svežo zimsko krmo

pozneje smo dobili k takratnim 
578 ha površine zraven še okrog 
50 ha nove zemlje, toda kljub 
temu smo lahko znižali število 
stalno zaposlenih na 160 ljudi. 
Pa nikar ne mislite, da so mo­
rali ljudje zato nevemkako ga­
rati; ne, pač pa so res delali, 
če so že bili na delu, in niso 
podpirali krampov in lopat in 
se razgledovali po pokrajini. To 
ni šlo drugače, kakor da sem 
se v začetku zameril malo manj 
kakor vsem delavcem, vendar 
ni trajalo dolgo. Danes je ta za­
mera pozabljena. Ljudje sami 
vidijo, da imajo tem več, čim 
bolje delajo. Saj niso slepi! Mi­
slim pa, da je prav, če rečem, 
da nismo nikogar direktno od­
pustili z dela. Ker smo zahtevali 
vse večjo delovno disciplino, je 
prišlo nekako samo po sebi do 
tega, da tisti, ki so bili najslab­
ši, kratkomalo niso več hoteli 
hoditi na delo. Da, tisto 1951. 
leto je bilo leto zelo dobre na­
ravne selekcije ljudi in kar jih 
imamo danes, so malone vsi 
prav dobri delavci. Med njimi 
je mnogo celo vsestransko od­
ličnih; na posestvu delajo, kakor 
bi delali na svojem. Ne samo da 
delajo dobro, vselej so tudi ob 
pravem času na delu. Skrbijo za 
to, da opravijo delo čim hitreje 
in čim bolje. Pridejo, kadarkoli 
jih rabimo. Ce ni vse tako, ka­
kor bi si želeli oni sami in tudi 
mi, razumejo težave, če jim jih 
razložimo, in potrpijo. Tudi pri 
političnih akcijah jih nikjer ne 
manjka itd. Taki so n. pr. Jožef 
Lebanič, Ivan Bratuša, Anton 
Kokot — Puš, Anton Kekec, 
Jožef Zunec, Štefan Španič, Ži­
ga Novoselec, Štefan Kokot, 
Fran Kristovič, Jože Trančar in 
še mnogi drugi. Zato so dobili 
letos 1. maja, ko smo že drugič 
lahko delili dobiček, poleg red­
nega dela tega dobička (v od­
stotku na lanski zaslužek) -še po­
sebno nagrado po 3.000 din. Na­
grade, ki smo jih lahko razdelili 
delavcem za lani, so znesle bru­
to 25% na njihov skupni letni 
zaslužek.

Življenje je postalo lepše 
in delo lažje

Jasno, da vse to ni brez vpli­
va na življenjski standard naših 
ljudi. Za leto 1951 se ne bi upal 
trditi, da so takrat že živeli bo­
lje kakor pred vojno. Toda se­
daj, ko se je zvišal plačilni sklad 
In so tu še otroške doklade, so 
se stvari znatno izboljšale. To 
prihaja vsestransko do izraza. 
Kadar gre za kakšne množične 
akcije, recimo za zbiranje pri­
spevkov za Rdeči križ ali za pri­
spevke za postavitev kakšnega 
spomenika, so privatni kmetje iz 
okolice tisti, ki se oglašajo na 
množičnih sestankih: kar delavci 
s posestva naj dajo, »državni« 
lahko dajo, saj imajo! Gotovo 
je v tem nekoliko zasebniške 
sebičnosti, vendar je dovolj zna­
čilno. Življenske pogoje pa smo 
izboljšali našim delavcem tudi 
drugače. V dobrih treh četrtinah 
hiš naših delavcev— v 50 stano­
vanjih — smo položili nove po­
de in vzidali nova, velika, svetla 
okna ter popravili hiše.

Dosedanja obnova vinogra­
dov — vseh smo obnovili doslej 
13 ha, od tega 4 ha v obliki teras 
— je ljudem izredno olajšala 
delo. Tako v novih terasastih 
nasadih, kakor tudi v tistih, ki 
ki smo jih obnovili na običajni 
način, le da so trsi dlje vsakse­
bi, je mogoče obdelovati z vprež­
no živino in uporabljati motor­
ne škropilnice. Tu so delovni po­
goji bistveno ugodnejši, delavci 
se manj utrujajo in so bolj dov­
zetni zato, da razmišljajo po 
končanem delu še o tem ali 
onem, kar jih prej nekoč niti 
ni zanimalo; saj so bili preveč 
zgarani. Razmeroma majhni pri­
hranek na delovnem času boga-

109 a, smo pridelali lani 127 hi 
ali — 116 hi na 1 ha. To je re­
kord, ki je redek tudi v napred­
nejših državah, kakor je naša, 
in ki vrže seveda kolektivu prav 
lepe denarce. Kljub zelo viso­
kim stroškom obnove — 1 ha no­
vih žičnih nasadov stane 1,350.000 
din — amortiziramo to obnovo 
pri previdno računani povprečni 
letini 50 hi in sedanji ceni 140 
din za 1 liter že v 12 letih.

S tako računico delamo tudi 
pri živinoreji in zato nas ni bilo 
strah, ko smo kupili našo naj­
boljšo kravo

Ružo za 167.000 dinar jev
Tega seveda nisem storil na last­
no pest. Ko sem jo »staknil« v 
Djurdjevcu v Slavoniji, sem po­
hitel domov in vprašal za mne­
nje delavski svet. Kar kupimo 
jo, je bil odgovor. In tako je 
prišla k nam Ruža, ki je dala 
lani 4.5341 mleka s 4.8 do 5.1% 
maščobe.

Prvo plemensko živino simen­
talske pasme so uvozili Djur- 
djevčani leta 1919 iz Švice in 
Bavarske in vsa njihova živina 
je danes v rodovniški knjigi. 
Ne da bi že kaj posebnega ve­
deli o Ruži, smo kupili leta 1952 
na razstavi 8 mesecev starega 
bikca — Ružinega otroka. Last­
nik je zahteval zanj — 60.000 
dinarjev, pogodili smo se za 
55.000, toda 4 mesece pozneje 
smo ga prodali na sejmu za —
101.000 din.

Tako sem prišel na sled mate­
ri. Pisal sem lastniku — čev­
ljarju po poklicu in odgovoril 
je, da bi Ružo eventualno pro­
dal. (V rodovniški knjigi sem 
ugotovil po prvem teletu mleč­
nost 4.543 litrov s 3.8°/» maščo­
be). Pripisal je samo, da je ne 
da ceneje kot za 150.000 din. 
Blazna se nam je zdela ta cena, 
vendar smo se v rodovniški 
knjigi djurdjevske zadruge pre­
pričali, da je kupilo posestvo 
Agronomske fakultete iz Zagre­
ba že pred tem v istem kraju 
dve molznici in sicer eno za
143.000 in drugo za 155.000 din, 
obe z nižjo mlečnostjo. Vsa sre­
ča, da sta si bila predsednika 
zadruge in čevljar v laseh; oba 
sta trdila, da je njuna molznica 
daleč na okrog najboljša. In res 
je predsednik zadruge prodal 
svojo s teličkom vred za 159.000. 
Takrat mu je čevljar »obljubil«, 
da bo šla njegova žena Ruža še 
draže v denar. Tako je Ruža 
ostala pri njem in prišla po 
daljših pogajanjih ter intrigah 
res za — 167.000 din k nam v 
Zavrč s tri tedne starim bik­
cem Sokolom. Računamo, da bo­
mo dobili zanj na jesenskem 
sejmu okrog 100.000 din in Ru­
ža je že bogato poplačana.

14 din stroškov
za i liter : 24 dinarjem

Kolikor sploh moremo, negu­
jemo vse naše molznice, toda 
Ružo smo imeli še posebej radi. 
Prišlo je do tega, da so nekateri 
delavci ugovarjali, češ saj se ne

mo. Samo pri Muri, ki niti ni 
imela rodovnika, smo naredili 
izjemo. Tako lepa je bila na 
zunaj, da nam je je bilo žal, 
dati stran, in smo sklenili, naj 
ostane pri nas še eno leto. Sre­
čo smo imeli pri tem in danes 
nam ni žal. Ze leto pozneje 
(1952) je prišla čez 2000 litrov, 
lani pa je bila s 3884 litri rekor­
derka v okraju. (Ruža je prišla 
k nam šele na jesen). Letos si 
od Mure obetamo, da bo dosegla 
precej čez 4000 litrov in je edi­
ni resni konkurent Ruži. Vse to 
je plod intenzivnega krmljenja 
in naše skrbi za dobre pleme­
njake.

Danes imamo na posestvu dva: 
domačega Hulla in iz Avstrije 
uvoženega Arysa. Hull je dobil 
pri licenciranju boljšo oceno od 
Arysa, čeprav je njegova mleč­
na sposobnost precej nižja (2800 
litrov, pri Arysu pa 3570 litrov). 
Toda vseeno se nam je zdelo 
preveč, da bi plačali za Arysa 
zahtevanih — 746.000 dinarjev. 
Saj mu je še 4 mesece manjka­
lo do zrelosti! Hull, ki je po­
tomec rakičanskega Eigerja ia 
smo ga kupili tudi še mladega, 
nas je stal 1. 1951 samo 54.000 
dinarjev. Res je sicer, da smo 
ga morali krmiti 16 mesecev, 
preden je bil »za rabo«, vendar 
nas z vsemi temi stroški ni pri­
šel čez 280.000 din. Zato smo 
plačali Okrajni zadružni zvezi, 
ki je dobila Arysa menda od 
podjetja Drava-eksport iz Mari­
bora, le 162.000 din in še devize 
smo jim prepustili, ki smo jih 
dobili za izvoženo živino. Več 
ne damo, smo jim pisali, pa tudi 
povedali, in če vam ni prav, kar 
pridite ponj in ga odženite na­
zaj v Ptuj. No, ponj niso prišli 
in tako je ostal pri nas. l*do je 
plačal razliko, tega niti točno ne 
vemo. Ljudem v naši soseščini 
pa se je zdelo vse skupaj tako 
čudno in nemogoče, da so samo 
spraševali: »Kaj ma zlate ro­
ge?«

Danes je Ary s s Hullom vred 
od časa do časa vprežen v brano 
ali kultivator ali kakšno drugo 
poljsko orodje — da ne posta­
neta prediv j a, v posebnem od­
delku govejega hleva pa stoji 
že vrsta stasitih mladih bikcev, 
ki jim je Arys oče.

Kljub milijonski škodi. . .
Lanska slana v noči od 10. na 

11. maja je zmanjšala pridelek 
grozdja na posestvu za okrog 
40% v vrednosti 6 milijonov 
dinarjev. Tiste dni so delavci 
molče hodili po posestvu, kakor 
bi imeli mrliča v hiši. Starejšim 
so se utrinjale solze, vsem pa 
je ostal ta dan v bridkem spo­
minu. Zavarovalnica jim je pla­
čala 2 milijona din odškodnine, 
tako da je znašala čista izguba 
4 milijone din. Kljub temu so 
končali lansko poslovno leto z 
dobičkom; že tretjič zaporedo­
ma, kakor je bila vsa leta prej 
izguba. Od kod to?

tla je dobilo posestvo zanj račun
za 744.000 din
Razen že omenjenih objektiv­

nih pogojev je prišlo do tega 
tudi po zaslugi prakse delavske­
ga samoupravljanja. Letos so 
volili na posestvu petič upravni 
odbor in delavski svet in v tem 
času je šla okrog ena tretjina 
vseh na posestvu stalno zapo­
slenih ljudi neposredno skozi 
šolo delavskega upravljanja (kot 
člani upravnega odbora in de­
lavskega sveta). Se dvakrat pet 
let in na posestvu ga skoraj ne 
bo več, ki ne bi iz lastnih iz­
kušenj vedel, kaj se pravi go­
spodariti in kako je treba delati 
po pameti.

Največji nergači. . .
Prvo leto je bilo težko. Na se­

jah je bilo važno le, kako bo z 
deputatno zemljo, po kakšni ce­
ni bodo dobili delavci za lastno 
potrebo vino in krompir itd. 
Vzemimo ceno vina: tistemu, ki 
ga ne pije, je bilo vseeno, po 
čem ga da posestvo delavcem, 
drugi, ki vino obrajtajo, pa to 
»drukali« za čim nižjo ceno. Po 
2 uri smo prepričevali člane de­
lavskega sveta, dokler niso gla­
sovali za pameten, gospodarsko 
utemeljen predlog. In kaj se je 
zgodilo? Delavci, ki niso bili v 
delavskem svetu, so preklinjali 
in oponašali »svčtnikom«, da so 
sami kimavci, ki si »eno figo« 
upajo. Reakcija seveda ni iz­
ostala. »Svetniki« se niso več

izplača, da jo tako krmimo. Ime- upali glasovati za »nepopularne«
li smo hude prepire, ki smo jih 
uspešno končali z računico. Ruži 
smo dajali dnevno razne krme 
v skupni vrednosti 306 din in 
ker nam je dajala 22 litrov mle­
ka na dan (3,8 do 4,1% maščo­
be), nas je stal 1 liter mleka 14 
dinarjev. Nekatere druge krave, 
ki že po svoji kondiciji ne mo­
rejo imeti te mlečnosti, pa so 
prejemale hrane le za 183 din 
in so nam dajale — 8 litrov 
mleka; to nas je torej prišlo na 
24 dinarjev za 1 liter.

»Kaj ma zlate roge?«
Naši uspehi v živinoreji so plod 

4-letne skrbne selekcije. Vse 
krave, ki so dajale manj kakor 
1500 litrov na leto, smo leta 1951 
in pozneje polagoma izločili in 
vpeljali enotno simentalsko pas-

sklepe, da se ne bi zamerili. 
Tem težavam smo se izognili tako, 
da smo ob prvih naslednjih vo­
litvah predlagali v organe de­
lavskega samoupravljanja prav 
največje nergače in z agitacijo 
dosegli njihovo izvolitev. Rezul­
tat ni izostal. Danes delavski 
svet ne izgublja več časa z 
drobnarijami, kakor smo jih 
omenili zgoraj, temveč rešuje 
vso problematiko posestva. Le­
tos je n. pr. tako v upravnem 
odboru, kakor v delavskem sve­
tu veliko novih članov, pa le 
nimamo posebnih težav V štirih 
letih je že pognalo delavsko sa­
moupravljanje na našem pose­
stvu globoke korenine v ljudeh, 
ki vidijo in čutijo na lastni koži: 
čim bolje delaš, tem več imaš.

(Konec sledi)
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»Pa ti, kaj še čakaš? Brž se

Sedel je ded Smiljan na vrh 
kupa neolupljene koruze pod 
murvo na dvorišču, okrog nje­
ga pa razposajeni ličkajo koru­
zo njegovi vnučki, ki jih ima 
od 5 sinov in 3 hčera. Osta­
lo jo je še malo, a danes bodo 
prav gotovo oličkali tudi to.

Kdo ve kolikokrat že je eden 
izmed vnučkov, ki je sedel zra­
ven njega, udaril starca po ko­
lenu in ga zaprosil:

— Ded, povej nam kakšno po­
vest, ded. . .

— Daj no, ded, daj no, daj, 
•— so potem soglasno vsi zakro­
žili . . .

— Dobro, otroci, dobro. Vam 
pa povem, ko tako želite- Pa 
tudi koruzo bomo hitreje in la­
že oličkali, — je ded Smiljan 
Skril dobrohoten nasmeh za ve­
likimi brki, pogled pa mu je 
splaval proti planini nad vasjo. 
Potegnil je še nekajkrat po vr­
sti iz pipice, izpustil cele obla­
ke dima in začel:

»Nekega zgodnjega večera si 
je nemirni in neizkušeni Zajček 
-Otročajček nekaj izmislil, za- 
osal je za svojimi in se skril 
za veliko zeljnato glavo. Budno 
oko matere Zajklje pa ga je 
zagledalo in poklicalo:

— Zajček-Otročajček, kam?
— K studenčku, — ji je od­

govoril tanek glasek.
Nikar ob tem času, lahko te 

sreča kaka huda zver. . .
Toda radovedni Zajček-Otro- 

čaiček ni poslušal matere Zaj­
klje in je stekel proti sozdu.

Izza snežnih planinskih vrhov 
je priplavala luna kot velika 
zlata žoga. Tu in tam je skozi 
pajčevinaste bele oblačke na 
nebu pogledala kaka zvezda. 
Nikjer se ni oglasila živa duša- 
Niti pes ni zalajal, niti ptica ni 
zafrfotsla s krili ali zakričala 
utva. Samo mali Zajček-Otro­
čajček se je pt eri val skozi go­
sto grmičevje. Od časa do časa 
se je ustavil, dvignil dolga uše­
sa. da bi slišal žuborenje stu­
denčka, a nožice so ga nosile 
vedno globlje v brezkončni 
gozd. Studenčka pa še vedno ni 
bilo. Tema in tišina sta ga pre­
plašili. S-rce mu je divie tolklo. 
Lahko se izgub:! Mislil se je že 
vrniti, ko se je naenkrat začula 
tiha pesem vira.

Vesel je Zajček-Otročajček 
poskakoval po ledini in se zna­
šel pri studenčku. Nad tem se 
je belil kamen. Zadaj pa se je 
dvigala stoletna bukva. Ko pa 
se je Zajček sklonil, da se na- 
p :’e vode. se je v nje' razigrala 
luna. Zajček-Otročajček se ie 
zasmejal. Oči so se mu široko 
ramrle. Zrgazil je s prednjima 
nož'cama v vodo. Hotel je zgra­
bit? zlato žo«o. fa pa se je iz­
gubila v valovih. Zaiček-Otro- 
ča jeeij se je razžalostil. . .  Voda 
se je umirila. Namesto razigra­
ne lune so zdaj znala velika, 
Strašna usta z ostrimi zobmi in 
oči kot dva žareča ogla.

Zajček-Otročajček je prepla­
šen zlezel vase- Skril ie okro­
glo glavico v kožušček. Dolga 
ušesa so se mu polegla na hr­
bet. Zašklepetali so mu zobje, 
oči pa so mu osuplo gledale v 
Vol-ka-Požeruina nad studencem. 
Ta je zašlkrtal z zobmi, iztegnil 
vrat, zazijal, kot bi ga hotel 
požreti, in strašno zarjul: 

»U-u-u-u-u!«
Zaiček-Otročajček, ki je bil 

skoraj ob pamet, je komaj od­
prl usta:

»Nikar, Volkec! Jojmene! Ma­
ti me bo iskala.«

Nepričakovano je skočil Volk 
-Požerun čez potok. Zaikrohotal 
se ie na ves glas: Ha-ha-ha! — 
in še strašneje zatulil:

»Uu-uu-uu! Zdajle te bom po­
žrl!«

Komaj je zagrabil malega 
Zajčka-Otročajčka, se je hipoma 
zaslišalo v noči še strašnejše 
tuljenje

»Koga boš požrl, ti tat! Ne­
bogljenega Zajčka? Čakal, da 
te poboža Babica-Medvedka z 
gorjačo« — je znova zarjovelo 
in se še močneje razleglo po 
planini.

Vclk-Požerun se je potuhnil 
in se kot senca izgubil med 
drevjem.

Babica-Medvedka je sedla k 
viru in si ohladila dušo z mrz­
lo vodo. Ko je videla, da se 
Zajček-Otročajček še vedno vr­
ti tu, je jezna zavpila nad njim:

Vodoravno in navpično: i Ka­
zen, opomin, 2. kmeč'ko orodje,
3. števnik, 4. del telesa.

Izgubi k svoji materi!«
Zajček-Otročajček je zamigal 

z ušesi in se kot strela spustil 
proti vasi na njive, posajene s 
sladkimi zeljnatimi glavami. 
Babica-Medvedka pa je spet 
vzela grčavo go-rjačo, polno 
divjih hrušik, in zadovoljno mo­
mljajoč, zibaje se zdaj na levo 
zdaj na desno, krenila skozi 
gozd proti brlogu, kjer so jo 
čakali njeni otročički, mali 
medvedlčki.

O rešitvi Zajčka-Otročajčka

iz strašnega žrela Volka-Pože- 
runa pri potoku se je razvede­
lo po vsej planini- Srake na go­
lih ve.iah so od jutra do večera 
krakale samo o tem. Od tega je 
šumelo v ušesih vsem sovražni­

kom zajčjega rodu: lisici in vol­
ku, kuni in dihurju, celo orlu 
v visokem skalovju. Severni 
veter pa je neprestano žvižgal 
skozi gozd in nosil vest o bo­
lezni Babice-Medvedke v dalja­
vo in širjavo.

Sivorumeni volkovi so zdaj 
od veselja škrtsli z zobmi, rdeč­
kaste lisice pa so zadovoljno 
mahljale s košatimi repi. Zaj­
ček-Otročajček se je razžalostil 
v svoji topli hišici pod velikim 
medu. Se enkrat, morda tudi 
bukovim panjem in zamišljeno

sedel s prstom na čelu. Slednjič 
je veselo odhitel v najbližji zel­
nik, odtrgal kot skledo velik 
list, ga stiskal pod pazduho in 
se zadovoljen napotil proti Suhi 
bukvi. . .

Po poti se je Zajček-Otročaj­
ček oprezno ogledoval in prislu­
škoval na vse strani. Nepričako­
vano je za debelimi debli zagle­
dal trop volkov. Prestrašil se 
je. Da bi zbežal, je bilo pre­
pozno. Da bi klical na pomoč, 
ni bilo koga. Volkovi-Klavci 
bi ga živega raztrgali. . .  Pre­
kanjeno se je zaril v debelo 
preprogo odpadlega suhega list­
ja in se pokril z njim. Tako 
skrit, z izbuljenimi očmi, je sli­
šal samo srce, ki je udarjalo 
kot boben ... Rjoveč so šli mi­
mo njega lačni volkovi... Zaj­
ček-Otročajček je poskočil in 
skakaje dospel do Suhe bukve.

V veliki bukovi votlini so se 
videla vratca. Zajček-Otročaj­
ček je zasopel hitro potrkal, ozi­
raje se naokrog. Nihče se mu 
ni oglasil. Se hitreje je vdru- 
gič potrkal. Cez nekaj časa se 
je odprlo zgornje okence in po­
kazala se je glava Matice-Ce- 
bele-

»Le komu je padlo v glavo, 
da nas v tem mrazu in slabem 
vremenu vznemirja v spanju?« 
je malo jezna in piskajoč vpra­
šala.

»Prosim te, čebelja mati, sta­
ra mama mi je težko bolna, pa 
sem prišel, da mi daš malo me­
du v skledico« — In pokazal ji 
je zeljnat list. — »Samo toliko, 
da bo za zdravilo. Prosim te!« 
je proseče nadaljeval Zajček- 
Otročajček.

Matica-Cebela ga je pozorno 
in važno pogledala z velikimi 
očmi in zaprla okroglo okence. 
Potem so nalahno zaškripala 
vratca. Zajček-Otročajček je 
radovedno pokukal noter. Mor­
da preko dvajst tisoč čebel je 
sedelo v krogu in mrmralo, kot 
bi ponavljale vajo za prvi po­
mladanski polet in za nabiranje 
dvakrat toliko je bilo šestero- 
kotnih voščenih predalčkov, 
razvrščenih od' zgoraj navzdol 
in vse naokrog. Na znak, ki ga 
je dala Matica, je cela brigada 
čebel — delavk odprla predalč­
ke in iz teh je začel teči v 
neštetih, kot svila tenkih nit­
kah rumeni med. Ko še je skle­
dica napolnila, jo je Matica po­
dala Zajčku. Presrečen se ji je 
Zajček-Otročajček zahvalil.
Vzel je med in se zapodil proti 
pečini, kolikor so ga nesle no­
žice-

Veselo je potrkal na vrata 
votline, — hišice Babice Med­
vedke- Nek medvedek mu je ta­
koj odprl. Vsa zavita v bele 
krpe je mati ležala bolna. Za­
skrbljeni medvediči, — njeni 
otročiči, so sedeli okrog nje. 
Drugo za drugo so ji menjavali 
obloge. Medvedka je gorela in 
od časa do časa težko pokašlje- 
vala.

»Dober dan, Babica-Medved­
ka m vi medvediči!« se je hu­
domušno nasmehnil Zajček- 
Otročajček in pokimal. »Pred­
stavljam se vam. Jaz sem Zaj- 
ček-Otročajček, dolgouhi, krat- 
korepi, korenjak sem vam in se 
ničesar ne bojim.«

»Hi—hi—hi!« so se sladko za­
smejali medvedki.

Lili N ow :

Hlače
Skoraj sem se zveselila, 
da bo konec vseh skrbi, 
da denarja bom dobila 
za potrebne vse stvari, 
da poleti potovala 
bom za teden dni na Bled, 
dolgo spala, se kopala, 
zagorela v lice spet.

Glej, pa se je izkazalo, 
da iz tega nič ne bo, 
da denarja bo premalo 
za pohajkovanje to.
Spet je fant raztrgal hlače! 
Zdaj naj nove kupit grem, 
joj, in to od svoje plače, 
prava žalost, vam povem!

In tako doma ostala 
in pod kostanj sedla bom, 
da bi tam premišljevala, 
kaj je  vreden mili dom, 
kaj so vredne nove hlače, 
če jih nosi moj fantič.
Ko vesel po vrtu skače, 
meni res ne manjka nič.

K O K ° i j
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Premikaj besede vodoravno 
tako, da boš bral v štirih nav­
pičnih vrstah imena štirih do­
mačih živali

"  N
Poučna zaviiuivost

Nekaj o številih „velikanih”
Dokler govorimo v krogu 

vsakdanjega življenja, je obseg 
števil, s katerimi napoveduje­
mo množino, velikost, oddalje­
nost teles in dr. skromen; 
čim pa pogledamo v prostrano 
vsemirje ali pa se dotaknemo 
sveta najmanjših delcev snovi, 
molekul, atomov, pa ta števila 
ne ustrezajo več, ker so pre­
majhna. Potrebna so nam več­
ja števila, števila, ki pomenijo 
velike množice in jih najustre­
znejše označuje vzdevek »šte­
vila velikani.« Ker izražajo 
množine, ki jih z navadnimi 
zemeljskimi merili teže prika­
žemo, se hočemo pogovoriti in 
ugotoviti, kaj predstavljajo v 
obsegu našega pojmovanja. V 
naših poučnih pogovorih se 
bomo z njimi večkrat srečali.

Pričnimo kar z milijoni! O 
milijonih govorimo v gospo­
darstvu; milijon znamo tudi 
napisati; tudi našteli bi lahko 
milijon, če bi imeli na razpola­
go same tisočake. Neznano pa 
nam je, da predstavlja milijon 
kovancev, položenih drug vrh 
drugega, 1500m visok denarni 
stolpiček, ki bi po višini tek­
moval kar s 25 ljubljanskimi 
nebotičniki. In če bi stresli 
pred nas te kovance z nalogo, 
da jih preštejemo? Koliko časa 
bi potrebovali, da bi opravili 
to delo, če bi imenovali vsako 
sekundo po 2 števnika? 
50.000 sekund! Preračunano 
na dneve: 5 dni 18 ur 53 minut 
17 sek. neprekinjenega štetja 
brez kakršnegakoli oddiha in 
okrepčila.

Mimo milijarde, ki pomen: 
tisoč milijonov, se ustavimo 
pri bilijonu! Zapišemo ga tako, 
da napišemo poleg 1 dvanajst 
ničel: 1 000 000 000 000. Kaj po­
rečete o velikosti tega števila? 
Primerjajmo časovni odlomek 
sekundo s številom let od pri­
četka našega štetja pa do kon­
ca 1954. leta! Sprerrenjeno v 
sekunde je to le 61 621 milijo­
nov 344 000 sekund, do bilijona 
sekund nam manjka še 
938 378 milijonov 656 000 se­
kund ali 29 755 let, kar bi doča­
kali šele leta 31 710. Nanizajmo 
še en bilijon rdečih krvnih 
telesc, ki plavajo v naši krvi 
in imajo obliko okroglih ploščic 
z debelino 2 tisočinki milime­
tra in premerom 7 tisočink mi­
limetra! Bilijon takih telesc, 
naloženih kot dinarski kovan­
ci, predstavlja 2.000 km dolgo 
in 7 tisočin milimetra debelo 
nitko krvi, ki bi segala v zrač­
ni črti od Ljubljane pa tja do 
Gibraltarja. V krvi človeka ,;e

takih telesc več bilijonov.
Nadaljujmo s trilijonom! Pri 

napisovanju tega velikana mo­
ramo paziti, da bomo pregled­
no razvrstili osemnajst ničel:
1 000 000 000 000 000 000. Za
presojo velikosti trilijona iz­
berimo svet atomov, najmanj­
ših delcev, iz katerih so sestav­
ljena snovna telesca. Predstav­
ljajmo si jih kot silno majhne 
kroglice s premerom stomiijo- 
ninke cm. Trilijon takih del­
cev, nanizanih drug poleg dru­
gega, da nič manj kot 10 mili­
jard cm, 100 milijonov ali 
100 000 km; 2 in 1/2 krat bi z 
njimi objeli zerrljo okoli ekva­
torja. Skoraj neverjetno! In 
takih delcev je v cm3 zraka kar 
27 trilijonov.

V zvezi z tem številom je tu­
di pripovedka o nagradi, ki jo 
je izbral iznajditelj šahovske 
igre. Ves navdušen nad nači­
nom igre je takratni indijski 
vladar ponudil izumitelju na­
grado, ki si jo sam izbere. Kaj 
mislite, kaj si je izbral? Število 
pšeničnih zrn, ki bi pripadalo 
zadnjemu, to je 64. polju na ša­
hovski deski, če bi jih razvr­
stili takole: na prvo polje 1 
zrno, na drugo 2-krat več, na 
tretje 2-krat več kot na drugo, 
na vsako naslednje 2-krat več 
kot na prejšnje itd. Poskusite 
zračunati za 64 polj. Račun je 
zelo zamuden, v višjih razredih 
gimnazije ga moremo rešiti 
enostavno; na zadnjem polju 
dobimo 9 223 372 036 775 808, 
zaokroženo 9 1/4 trilijonov 
pšeničnih zrn. To predstavlja 
samo 2609 letnih žetev pšenice 
na vsem svetu, če računamo 
povprečno na leto 1235 milijo­
nov q, kar je veljalo v letih 
1927-1931. Nagrada je bila na 
prvi pogled skromna, račun pa 
je pokazal, da je neizvedjliva

Ob koncu omenimo še kva- 
drilijon; ogromno število, ki 
ima poleg 1 še 24 ničel. Ker je 
napisovanje teh števil zamud­
no in manj pregledno, je bilo 
treba najti ustrezajočo obliko. 
Seštevanje enakih števil more­
mo napisati kot množenje n. 
pr. 7 + 7 + 7 je 3X7; množenje - 
enakih števil kot n. pr. 7.7.7 pa 
lahko napišemo kot 78 in bere­
mo 7 na 3. V primerjavi s tem 
moremo napisati število 1.000, 
ki ga dobimo z množenjem 
10X10X10 kot 103, milijon 103 
bilijon 1012, trilijon 10,!, kva- 
drilijon 102*. Ta način napiso- 
vanja je bolj pregleden in lažie 
dostopen tudi za računanje. 
Ker bomo to obliko še omenja­
li, si jo dobro zapomnite!

»Kdo pa si ti, slavni junaiit, 
ki se sam hvališ? je stokajoč 
vprašala Babica-Medvedka.

»Zajček-Otročajček, .Babica- 
Medvedka. Saj ga poznaš! Ti­
sti, ki si ga rešila strašnih, 
ostrih zob Volka-Požeruna. Pri­
našam ti priboljšek in zdravja 
ti želim!« — in postavil je pred 
njo na posteljo skodelico medu.

Babica-Medvedka je zagrebla 
šapo v med, s slastjo goltala in 
se oblizovala. Se enkrat in še 
enkrat in videti je bilo, kot da 
izginja Iz nje težka bolečina. 
Stresla je svoje ogromno telo 
in vse obloge so popadale z nje. 
Vstala je.

Vera Albreht

Pomladna želja
Zime m o ie siti, 
a še ji konca ni.
S kučmo smo pokriti 
od jutra do noči.

Do nosu zaviti 
tiščimo se peči, 
pod odejo skriti, 
pa še nas mraz lovi.

Kod se sonce klati, 
le kje se mudi?
Radi bi po trati 
skakali ie bosi.

Na voz naložili 
bomo pusti mraz 
in ga zapodili 
daleč proč od nas.

V kraj naj gre ledeni, 
kjer beli medved spi, 
kjer severni jeleni 
so vpreieni v sani —

tja, kjer v neskončnem snegu 
tema je noč in dan, 
tja, kjer v sneženem bregu 
je Eskim zakopan.

Tam ga imajo radi, 
tam se ga ne boje, 
tam nimajo pomladi 
in si je ne žele.

Razveseljeni so medvedk; po­
gumno poskočili in se oblizo­
vali okrog medu, dokler niso 
popolnoma izpraznili zeljnati 
list — skledico.

Kar naenkrat je Babica-Med­
vedka zapela staro pesem. 
Medvedki so zaplesali kolo sre­
di brloga, ponavljaje enoglasno:

»Mi smo mladi medvediči,
plešemo kot otročiči.. .«
Zajčku-Otročajčku ni dalo 

srce, da ne bi zaplesal tudi on. 
Radostni so vsi dolgo plesali. . .

Sonce, zardelo od dolge dnev­
ne poti, je pred zahodom še 
enkrat pokukalo skozi okence 
pečine, da pozdravi veseljake. 
Cim ga je Zajček-Otročajček 
videl, do kod je prišlo, je brž 
zapustil pečino, da pride še 
pravočasno domov. Spremljan 
od petorice medvedkov je tudi 
to pot srečno prišel k svoji ma­
teri .. .«

Ded Smiljan je končal po­
vest. Zbrani okrog njega so 
vnučki olajšano zavzdihnili, ro­
čice pa so jim znova začele 
vztrajno ličkati koruzo.
V makedonščini napisal Boris 

Bojadžiski.
Prevedla Nada Carevska.

R ešitev  iz  p re jšn je  š te v ilk e
Magični lik. Vodoravno in nav­

pično: 1. otrok, 2. Trubar, 3. Bu­
sija, 4. običaj, 5. kajak, 6. raj,

Carobmi lik. Vodoravno in nav­
pično: 1. Ibar, 2. burja, 3. top — 
tarča, 4. orjak.

R ešitev  s o  p osla li
Metka Tavčar, Marjan Pavčnik, 

Rožica Kragelj, Alenka Zorec, Er­
na Flere, Anton Camplin, Ivica 
Kogovšek, Marinka Cajhen, Kati­
ca Leben, Mira Debevec, Mladen 
Loboda, Gregor Zajc, Boris Šu­
ligoj, Mija Dermastja, Franc Lav­
rič, Marija Hauptman, Franci 
Grča, Marija Erjavec, Jelka To­
pole, Jovo Mitrovič, Slavko Re­
mih in Stanko Tomazin.

Za knjižno nagrado Je Ml iz­
žreban Marjan Pavčnik iz Ljub­
ljane. Naj sporoči, katero knjigo 
si želi! Prav tako naj se javi Ja­
nez Serjak, ki je  bil izžreban v 
prejšnji številki!

k®
8. BISTROGLAVKA

Volčjak Muki se Je zelo začudil, ko je slišal, da je Miško 
ušel in da se vrača pod Šmarno goro k svojemu prijatelju. Kaj 
podobnega ni še nikoli slišal. Sedel je na Miškovem širokem 
hrbtu in od prevelikega začudenja kar ni mogel do sape. Cez 
nekaj trenutkov pa se je toliko opomogel, da je le spravil iz 
sebe:

»Veš, zelo sem ti hvaležen. . .  za to, da si me vzel na hrbet. 
Sam ... no, sam še dolgo ne bi mogel do doma. Vendar pa mi 
ne gre in ne gre v glavo, da si se t i . . .  no, reči hočem, da bi 
kak konj, ki so ga prodali, ušel od novega gospodarja in se vrnil 
spet nazaj. Tega ne bi nikoli verjel, če te ne bi srečal in če ne 
bi bii ti sam tisti, ki je . . .  no, ki je to storil. Mislil sem, da 
delajo to samo psi. . .  veš, tako bi storil jaz, če bi me prodali. 
Častno besedo ti dam, da bi jim ušel in se vrnil...«

Miško je z Mukijem na hrbtu počasi capljal po poti navzgor. 
Do njiju so se skozi vrhove smrek prikradli prvi sončni žarki 
in ju začeli prijetno ogrevati. Miško ni Mukiju dolgo odgovoril. 
Bil je že malo utrujen in po glavi so se mu podile prav resne 
misli. Prva noč je bila za njim. V tej noči se je sicer srečno 
ognil vsem nevarnostim in zdaj, ko je dan, Je že daleč med 
gozdovi in daleč od vasi, kamor so ga prodali in od koder je 
z Rjavkovo pomočjo ušel, vendar pa ne sme pozabiti, da je še 
vedno samo na začetku svoje poti in da ima pred seboj še dosti 
hudih zaprek, ki jih bo moral premagati. Svetel, sončen dan

in volčjakove besede so ga na vse to znova opomnile in mu 
napolnile glavo z mislimi, ki niso bile nič kaj prijetne. Da, 
če bi bil pes! Tak, kot je Muki na njegovem hrbtu. Kako brž 
bi bil potlej spet pri Jožku. On pa je samo navaden konj in 
čisto res je, da ni še nikoli slišal za kakega konja, ki bi počenjal 
to, kar zdaj počenja on, Miško. Kaj bo sploh zmogel to pot? 
Kaj, če na lepem omaga, kaj potem? Se bo skesano vrnil tja, 
od koder je ušel? Seveda ne. Ne in še enkrat ne. Nikdar ne. 
Ne bo omagal in ne bo se vrnil. Kar je začel, bo speljal do konca.

Ko je Miško vse to premislil in ko se je odločil, da bo svojo 
pot pogumno nadaljeval, je obrnil glavo proti Mukiju in rekel:

»Vem, da bo šlo. Ce ni še noben konj kaj takega storil, bom 
pa jaz prvi med njimi. . . «

In ko je to rekel, se je domislil tudi Rjavkove zgodbe o 
Sivku in o Lenki. Zdaj jo je šele povsem doumel. Pogum in 
ljubezen. Seveda, to so peruti, s katerimi bo preletel vse nevar­
nosti in zapreke na dolgi poti do prijatelja. . .  In precej nato 
je še rekel:

»Nič me ni strah. Nekega dne bom prav gotovo pri Jožku.«
Muki na hrbtu pa je dejal: »No, to je že nekaj. Vidim, da 

sl res pogumen. Kaj, ko biti pomagal? Ti si meni, jaz bi pa tebi. 
Kaj bi ti res, a?«

»To bi bilo imenitno,« je rekel Miško veselo, a se koj nato 
spomnil na Mukijeve ranjene noge. »Pa mi boš mogel res po­
magati? Preden se ti noge zacelijo_Meni se mudi.«

»Jutri bo že dobro. Se kaj hujšega je bilo, pa sem se v dveh 
dneh zmazal. Veš, takrat. . .  streljali so za menoj in dve krogli 
sta me zadeli. Ena v zadnjo nogo, druga pa v vrat, da sera 
bil ves trd. . .  Ti bom že povedal, kako je bilo takrat. Dovolj 
časa/ bo še za to.«

Miško se je med Mukijevim govorjenjem mahoma ustavil. 
Tu je vendar ovinek. Tam pa je griček in tam nekje mora biti 
tisto podrto deblo, o katerem mu je pravil Rjavko. Potem je 
počenil in prosil Mukija, da mu zleze s hrbta. To ne more biti 
pomota. Grič je kamnit in koničast in v travi malo stran od 
ceste je res podrto deblo. Muki je zlezel z Miškovega hrbta 
in ker ni vedel, kaj vse to početje pomeni, je čisto tiho in 
nejevoljno zarenčal.

»Jaz ne voham nobene nevarnosti,« je rekel pes in zaradi 
previdnosti še enkrat glasno zarenčal. »Tu je vse v redu...«

»Neki moj prijatelj je tu,« je odvrnil Miško in trikrat krepko 
udaril s kopitom ob podrto deblo. »Podlasica Bistroglavka.«

Muki je sunkoma dvignil glavo. »Prijatelj? Podlasica 
Bistroglavka?«

»Rjavko mi je rekel, da je nekje tu . . .  pod tem deblom 
menda.« Miško je znova potolkel. »Kaj pa tako debelo zijaš 
vame? Rjavko ji je nekoč rešil življenje_«

Muki se je res debelo zazijal v Miška. Bistroglavka pa pri­
jatelj? Komu neki le prijatelj? A je kje na svetu še kaka žival, 
ki bi jo vsak pošten pes teže prenašal v svoji bližini kot 
podlasico Bistroglavko? No, naj se le prikaže! Enkrat mu je 
ušla, to pot pa ji bo pokazal. . .  Muki je zarenčal, da je celo 
Miška streslo.

»Saj se te bo prestrašila,« je zaklical Miško. »Najbrž je samo 
zaradi tebe ni na spregled. Molči, vendar!«

Tedaj se je v travi rahlo zganilo. Zaslišala sta droben 
glasek:

»Kdo pa razbija?«
Izza debla se je prikazala prisiljena glavica in dve svetli, 

prebrisani očesci.
»Miško, Rjavkov prijatelj.«
»Kdo pa tam na cesti tako smešno renči? Kaj ni to Muki, 

veliki črni volčjak Muki, strah in trepet vseh kur daleč 
naokrog?«

Za glavico se je prikazalo še dolgo in vitko telo.
»Ce si Rjavkov prijatelj, potem je vse prav. Potem si tudi 

moj prijatelj. Kaj pa ti tu, strašni Muki? Slišala sem nekaj 
govoriti. . .  nekaj o tvojih dveh zadnjih tacah. No, pokaži mi 
jih. Rada bi jih videla. Saj ne boš hud, če pridem malo bliže, a?«

In podlasica se je med travo neslišno splazila na rob poti.
Piše M. Šega

Tokrat bo moralo biti moj'e 
pisanje precej kratko. Nič mi 
niste pisali. Sicer vas razu­
mem: naglo se bliža konec šol­
skega leta, skrbe vas izpraše­
vanja in ves svoj prosti čas 
porabljate za učenje. In tako 
je tudi prav. Le glejte, da bo­
ste popravili vse slabe rede 
in dosegli morda še kakšno 
petico. Zdaj je pač treba na­
peti vse sile in pozabiti na vse 
drugo. Še dobro, da je letošnja 
pomlad tako malo mikavna in 
da vam zato ni prehudo čepeti 
pri knjigah. Kmalu kmalu pa 
pridejo spričevala, še eno šol­
sko leto bo za vami, brž boste 
pometali torbe s knjigami in 
zvezki v kot, toda obilo kori­
stnega znanja vam bo ostalo 
za vse življenje. In daleč tja 
do jeseni boste razposajeno 
uživali počitnice. . .  Gotovo že 
kujete načrte, kam pojdete in 
kaj boste počeli, in upam, da 
je v teh načrtih tudi kakšna 
misel za Najdihojco. Zelo bi 
bil vesel, če bi mi kaj pisali 
o šolskih uspehih pa kasneje 
o počitniških doživljajih.

Med našimi sicer zve timi 
dopisovalci in sodelavci tokrat

edino Rožica Kragelj iz Lju­
bljane ni pozabila na nas. Spet 
je  poslala ljubko risbico za 
Miška, ki jo  vidite pred seboj. 
Sestavila in narisala je  tudi 
križanko »Hruška«, ki pa je  
skoraj nerazrešljiva, ker nje­
ne besede niso smiselno pove­
zane med seboj. Menim, da bo 
to uvidela in prihodnjič sesta­
vila tako križanko, da jo  bom 
lahko objavil.

Danes nadaljujemo s Pouč­
nimi zanimivostmi. Spet vas 
prosim, da sporočite o njih 
svoje mnenje in postavite 
vprašanja s področij, ki vas 
posebno zanimajo.

Do prihodnjič vas pozdrav­
lja z najboljšimi željami

Urednik



ODGOVORI na V P R A Š A N J A
Pripomba uredništva: V ne naročni­

ke in bralce ponovno prosimo naj k 
vprašanjem prilagajo kupone in 
poštnino ter navedejo točne in pol­
ne naslove. A a vprašanja brez na­
slova in ki jim navedeno ni prilo­
ženo ne odgovarjamo.

P. F. Sv. Jurij
Vprašanje: Ali Je najemnik

upravičen poračunati na najemni­
no stroške električne napeljave, 
ki Jo je  izvršil brez dovoljenja 
in celo proti volji hišnega last­
nika?

Odgovor: Ker ne gre za popra­
vilo kvara, nastalega zaradi red­
ne uporabe, ali pa zaradi elemen­
tarne nezgode, temveč za inve­
sticijo. najemnik — naj si je  bil 
to ljudski odbor — te pravice ni­
ma. Ker pa gre za izdatke, ki so 
brez dvoma v korist zgradbe, je 
najemnik upravičen do povračila 
izdaikov za napeljavo, toda od teh 
izdatkov bo odračunati uporabo 
(amortizacijo). Obračunanje teh 
izdatkov na najemnino bi bilo 
urediti z dogovorom med najem­
nikom in hišnim lastnikom.

H. D. Ljubljana
Vprašanje: Ali se smatra opozo­

rilo komisiji, da je uradni popi­
sovalec stanovanja (zaradi točko­
vanja) upošteval stanovanjski oko­
liš napačno, kot predlog ali kot 
pritožba?

Odgovor: Ker ste opozorili
pristojno komisijo na napako po­
pisovalca, zaradi katere utegnete 
biti sami prizadeti in torej želite 
popravka v lastnem interesu, bi 
bilo opozorilo smatrati kot pri­
tožbo.
J D.. STARI TRG

VPRAŠANJE: Kako je t akontaci­
jo na dohodnino za II. četrtletje 
1954.

ODGOVOR: Za čas od 1. IV. do 
30. VI. t. 1. določijo ljudski odbori 
okrajev, mest in mednih — ne tndi 
drugih — občin akontacijo dohod­
nine v odstotkih od dohodnine, ki 
je bila odmerjena kmetijskim go­
spod a rst vom za leto 1954 po novi 
uredbi o dohodnini na podlagi ka­
tastra). Ce jim donodnina še ni bila 
odmerjena, plačajo akontacijo od 
davčne odmere za leto 1953.

Na območju okraja Postojna znaša 
akontacija IS*/*, doćim je za prvu 
četrtletje znašala 23*/*.

Tako določa Odlok Izvršnega sveta 
LRS z dne 13. IV. 1954, objavljen v 
Uradnem listu ŠL 14 od letos.
CILJ JE — K 2 (druga najvišja go 
ra na «vetu)
Z. U. S.

VPRAŠANJE: Kdo in ▼ kakšnem 
roku lahko vloži tožbo zaradi ugo­
tovitve očetovstva do nezakonskega 
otroka?

ODGOVOR: Po čL 25 Temeljnega 
zakona o razmerju med starši m 
otroki lahko vloži tožbo zaradi ugo­
tovitve očetovstva do nezakonskega 
otroka v otrokovem imenu mati, če 
izvršuje roditeljsko pravico, oz. 
skrbnik s privolitvijo skrbstvenesa 
organa, in «icer v 5 letih po otro­
kovem rojstvu. Otrok sam pa lahko 
vloži tako tožbo v 5 letih po svoji 
polnoletnosti. — Čeprav je bil do­
tični, za katerega pravite, da je oče 
Vašega nezakonskega otroka, od le­
ta 1946, ko je bil otrok rojen, do 
letos v zaporu, bi morali zoper nje­
ga v roku 5 let od otrokovega roj­
stva, oz. od 21. 12. 1947, to je od 
dneva uveljavitve navedenega zako­
na, vložiti tožbo za ugotovitev oče­
tovstva. Ker pa ste ta petletni rok 
zamudili, ne morete več v otroko­
vem imenu vtoževari ugotovitve oče­
tovstva ter bo to lahko storil otrok 
sam, vendar pa šele, ko bo postal 
polnoleten to je, ko bo dopolnil 19 
let starosti.
K. J.. LJUBLJANA

VPRAŠANJE: Ponesrečili ste se
pri delu in je invalidsko pokojnin­
ska komisija ugotovila, da je Vaša 
delovna zmožnost zmanjšana za 50 
odstotkov Ali in kolikšna invalid­
nina Vam pripada?

ODGOVOR: Ker je Vaša delovna 
zmožnost zaradi nesreče pri delu 
zmanjšana za 30°/*, Vam gre po čl. 
35 Zakona o soc. zavarovanju v zve­
zi s tč. b či. 6 Uredbe o določanju 
in o prevedbi pokojnin in invalidnin 
enkratna invalidnina, in sicer v de- 
vetkratnem znesku pokojninske osno­
ve ustreznega pokojninskega raz­
reda.

Kupon
za pravno posvetovalnico 
S. p. »Odgovori na vpra­

šanja«

S e  n e k a j _. . .  #* g
Pojasnilo
K članku »Žalostna bilanca nebud­

nosti v MTTc, ki je bil objavljen
18. maja. dajemo naslednje pojas­
nilo: Tov. Viaa Kus, doma iz Žerja­
va, uslužbenka »Vino-sadje« v Mari­
boru, nima ničesar skupnega z Vido 
Kus. ki je omenjena v navedenem 
člank u.

Nepojasnjena smrt
N« Piogi Ma ribor—Šentilj so našli 

pred nekaj dnevi truplo 50-letnega 
Mihaela Satlerja. Glava je bila od­
rezana in je ležala nekoliko stran 
od trupla. Satler je bil pohabljen 
in tudi nekoliko slaboumen, ter se 
je večkrat ob živčnem napadu zavle­
kel v kak skriti kot. Na truplu ni 
bilo najti kakih drugih poškodb ali 
sledov nasilja.

Konj mu Je poškodoval
srce
t hlevu kluba /a konjski šprt 

v Kamnici pri Mariboru so našli te 
dni mrtvega Alojza Ulbla, ki je bil 
tu zaposlen kot konjar. Po ugotovit­
vah zdravaika je Ulbla moral brc­
niti Vont v prsa tako močno, da mu 
je poškodoval srce. zaradi česar je 
tudi umrl.

Prometne nesreče 
v  Ljubljani

Ker šofer P. R. ni upošteval
prometnega znaka prednosti, se je 
v Metelkovi ulici zaletel s tovor­
nim avtomobilom v drug tovorni 
avtomobil. Škoda na obeh vozilih 
znaša okrog 50.000 din.

Na Dolenjski cesti je  tovorni 
avtomobil, ki ga je upravljal šofer
J. A., povozil 6 letnega Janeza 
Škrjanca. Otrok je  zaradi poškodb 
v bolnišnici umrl. Nesreče ni 
kriv šofer, pač pa otrok sam, ki 
je v trenutku, ko Je privozil avto, 
stekel čez cesto.

Na Celovški cesti pri remizi Je 
vojaški tovorni avto povozil Ni­
kolaja Lobodo v trenutku, ko je 
ta hotel skočiti na tramvaj. La­
boda je dobil telesne poškodbe.

Smrtne nesreče 
v industrijskih obratih

V rudniku Zagorje pa se Je po­
nesrečil 26 letni rudar Vladimir 
Mihelj. Mihlja je  lokomotiva pri­
tisnila ob betonski zid, mu po­
škodovala prsni koš ter mu zlo­
mila kolk. Ponesrečenca so pre­
peljali takoj v bolnišnico, kjer 
je še istega dne ponoči umrl.

Pretekli četrtek se Je v rudni­
ku Senovo smrtno ponesrečil 22- 
letni Drago Gošek. Gošek je s še 
enim tovarišem po rovu delo­
višča št. 251 vozil premog. S ste­
ne rova je  padel na tla gumi­
jasti kabel, ki je  povzročil kratek 
stik. Ker je bil Gošek obut v ko­
vane čevlje ga je električni tok 
ubil, medtem ko se njegovemu 
tovarišu, ki Je imel gumijaste 
čevlje, ni ničesar zgodilo.

V kamnolomu v Kočah so 2. ju­
nija odstreljevali skale. Pri tem 
delu sta bila tudi 20 letni Franc 
2urak in 24 letni 2ivko Budan iz 
Dalmacije. Ker sta se iz zakloni­
šča prehitro vrnila k zaminira­
nim skalam, ju je eksplozija vrgla 
kakih 6 m od skale. Živko Bu­
dan je obležal z odtrgano glavo, 
2uraku pa je mina razparala tre­
buh. Do takih in podobnih nesreč 
ne bi prišlo, če bi delovodje in 
delavci sami pazili na svojo var­
nost in se ravnali po varnostnih 
ukrepih, ki so predpisani za živ- 
ljensko nevarna dela.

Predrzni tat
V torek dopoldne je prišel t sta­

novanje P. M. v Spodnjo Hajdino
ri Ptuju neki neznanec, ki je hotel
rasti. Nabral si je že nekaj obleke, 

ko je prišla lastnica stanovanja, ka­
tero je tat napadel in jo pričel da­
viti.

Nepošten tovarniški gasilec
Karl Ozebek je  bil kot dežurni 

gasilec zaposlen v tekstilni tovar­
ni v Preboldu, kjer si je  posto­
poma prilastil okrog 410 m teks­
tilnega blaga. Ukradeno blago so 
od njega kupovale razne ženske. 
Ozebka je sodišče kaznovalo na 
5 mesecev zapora, ostali pa so 
dobili manjše zaporne kazni.

Brat iz neprevidnosti ubil 
svojo sestro
Alojz Dimič, 14 letni dijak dru­

gega razreda gimnazije iz Globo­
kega, je čistil pištolo, ki jo  je 
nameraval skriti v senik. Pri tem 
se Je pištola sprožila. Strel je za­
del v hrbet njegovo sestro Anico, 
ki je na mestu umrla.

Smrtna nesreča v gozdu
V gazdu pri Popreski se je pripe­

tila smrtna nesreča, katere žrtev je 
bil 25-letni Joško Beran iz zadar- 
skega okraja. Delavci so podirali 
jelko, ki je padla na Berana in mu 
zmečkala prsni koš. Njegovo truplo 
bodo prepeljali na njegov dom v 
Dalmacijo

Iz vzhodnega Kozjanskega
Občina Lesično bo letos prvič 

praznovala svoj občinski praz­
nik dne 15. julija. Na ta dan je 
bil pred 10 leti prvič izgnan iz 
Pilštanja okupator. SZDL je  že 
izdelala podrobni načrt te pro­
slave, na kateri bodo sodelovale 
vse organizacije. ZB so priredila 
izlet na Oslico In bo markirala 
gorsko pot izpod Pilštanja mimo 
Kotla in prek Loga. Tu je  bila 
pred vojno dobra markacija, po 
vojni pa od nje ni sledu. Zazna­
movana bo torej pot, po kateri 
so neštetokrat hodili naši borci 
preganjat okupatorja, dokler ga 
niso izgnali s Kozjanskega. Izlet 
bo poučen zlasti za mladino, da 
se ji razkaže naš Bohor, ki je 
v narodno osvobodilni borbi od­
meval od korakov naših hrabrih 
borcev, ki so imeli v tem pogor­
ju svoje zavetišče. Ljudska pro­
sveta Pilštanj bo tiste dni upri­
zorila tridejanko. V dneh občin­
skega praznika bo naše ljudi vo­
dila pot tudi k obema spomeni­
koma: XIV. divizije ter borcem 
in žrtvam fašističnega nasilja v 
Lesičnem, da se oddolžijo spo­
minu padlih junakov.

Elektrifikacijo tu nadaljujejo. 
Transformatorji stoje na Bučah 
in Prevorju, tudi Gostinca je 
preprežena s praznimi drogovi 
in od pomoči okraja je odvisno, 
v kakšnem poletu bodo dela iz­
vršena.

Koloradskemu hrošču so na 
Kozjanskem napovedali velik boj. 
Samo v občini Lesično Je 90 sku­
pinskih vodij, ki bodo skrbeli za 
pokončevanje tega škodljivca. Z. 
enako vnemo so se lotili pokon- 
čevalnih priprav tudi v Kozjem. 
Ker se je  lani koloradär že po­
javil na nekaterih kroinpiriščih, 
se letos našim krajem gotovo ne 
bo izognil.

*
Kmetijska zadruga v Kozjem 

Ima dva traktorja in tovorni 
avto, ki imajo vsi toliko naročil, 
da jih komaj zmagujejo in jih 
tudi v redu razvrščajo. Vidi se, 
da imajo uslužbenci z upravnim 
odborom pravilen odnos do za­
družništva in do pospeševanja 
kmetijske proizvodnje.

Čebelarska družina v Kozjem 
Je po svojem strokovnjaku pre­
gledala čebelnjake svojih članov. 
Dolga zima tudi čebelicam ni 
prizanesla. Čebelarji bodo nasa­
dili medunosne rastline in drev­
je. Deset dni je tu medila smre­
ka, pričakujejo, da Jo bo kmalu 
posnemala tudi hoja.

Kozjani se zanimajo za obnovo 
ribogojnice, ki so jo  pred vojno 
že imeli v pritoku Bistrice v 
smeri ^Veternika. Potok Bistrico 
so med okupacijo oropali po­
strvi, da je sedaj le redka pri­
kazen, medtem ko jih je bila 
pred vojno polna struga.

DNEVNE V e s t i  •
KOLEDAR

Nedelja, 6. junija: Milutin.
•

6. junija 1606 se je rodil v Rouenu 
francoski dramatik Pierre Corneille. 
V mladosti je pisal komedije, kas­
neje pa žaloigre in martirije. Z Ra­
cinom je portal utemeljitelj nove 
francoske dramatike in začetnik 
francoskega klasicizma. Med njego­
vimi dramami so posebno znane 
»Cid«, »Horace« in »Polieuktec.

Na današnji dan leta 1799 se je 
rodil v Moskvi ruski pesnik Aleksan­
der Sergejevič Puškin. Licej je kon­
čal v Petrogradu, postal kasneje 
uradnik v ministrstvu za zunanje 
zadeve, toda zaradi svoje revolucio­
narne miselnosti in simpatiziranja z 
dekabristi je bil kaj kmalu kazensko 
premeščen iz prestolnice na jug. 
Kasneje je bil zaradi svojih na glas 
izpovedanih svobodoljubnih misli od­
puščen iz državne službe in konfini- 
ran v svojem domačem kraju Mihaj-Irn rr> ** rl «H pnvj
car Nikolaj L, Je bil Puškin rešen
pi. gnausuu m je postal celo dvor­
ni komornik. Na dvoru je Puškin 
kaj kmalu postal žrtev spletk, ki so 
jih njegovi nasprotniki kovali zlasti 
na racin njegove lene žene Nata­
lije GonČarove. V začetku 1837. leta 
se je Puškin zapletel v dvoboj s 
francoskim emigrantom baronom 
d'Anthesom in bil 10. februarja v 
dvoboju z njim ubit. Čeprav je Pu­
škin živel in ustvarjal v dobi evrop­
ske romantike, je v njegovem delu 
bolj kot v delih evropskih roman­
tikov čutiti izrazite realistične ele­
mente. Poleg pesmi naj naštejemo 
samo nekatera njegova dela: roman 
v verzih »Evgenij Onjegina, zgodo­
vinsko dramo »Boris Godunove pes­
nitev »Bnhrisarajski vodomet« ter 
povest »Pikova dama«. Državna za­
ložba Slovenije izdaja v uredništvu 
Mileta Klopčiča Puškinovo Izbrano 
delo v šestih knjigah.

Se nekaj besed o sodobnem nem­
škem pisatelju Thomasu Mannu, ki 
se ie rodil 6. junija leta 1875 v Lii- 
becku. Do Hitlerjeve strahovlade je 
živel in ustvarjal v domovini, nato 
pa se je zaradi svojih demokratičnih 
nazorov preselil v Ameriko. Thomas 
Mann je eden izmed velikih uteme­
ljiteljev sodobnega evropskega ro­
mana. izpovedovalee meščanskega 
demokratičnega humanizma in odli­
čen stilist. Najznamenitejša sta nje­
gova mladostna romana — družinski 
roman »Buddenbrookovi« in »Čarna 
gora.« Za Buddenbrookove je Tho­
mas Mano leta 1929 dobil Nobelovo 
nagrado. Ta znameniti roman bomo 
dobili v slovenskem prevodu, pred­
lanskim pa je v slovenščini izšel iz­
bor njegovih najboljših novel pod 
naslovom »Smrt v Benetkah«.

6. VI. 1944 se je začelo na severni
obali Francije izkrcavanje anglo- 
ameriških čet. Z invazijo je bila 
odprta tako imenovana druga fronta, 
ki je uklenila fašistično Nemčijo v 
smrtonosne klešče.

ZDRAVNIŠKA DEŽURNA 
SLUŽBA

Na med. fakulteti v Ljubljani
Je bila promovirana za doktorja 
vsega zdravstva Rus-Legat Ma­
rij a-Aida iz Ljubljane. Čestitamo!

Za doktorja medicine je  promo­
viral v Ljubljani Zagoričnik Sta­
ne. — Čestitamo!

Na medicinski fakulteti je  pro­
movirala za doktorja vsega zdrav­
stva Marica Marolt-Gomišček iz 
Ljubljane.

Na MVS je včeraj promoviral
za dr. med. univ. Peter Oblak. 
Iskreno čestitamo!

Na Fakulteti za elektrotehniko 
TVS v Ljubljani so diplomirali 
za inženirje elektrotehnike: Erste 
Alojz, Killer Marko, Kloar Igor, 
Lubej Uroš, Lah Mirko, Pengov 
Anča, Šuštaršič Dušan, Tomše 
Bogo. — Iskreno čestitamo.

Za elektroinženirja je diplomi­
ral Lojze Eiršte. —■ Čestitajo ko­
legi!

Za doktorja tehničnih znanosti 
Je promoviral na TVS v Ljublja­
ni dne 2. junija docent ing. Srdan 
Turk na podlagi disertacije: »Sta­
tični proračun elastičnih planpa- 
ralelnih izotropnih plošč pri trans­
verzalni obtežbi na osnovi splošne 
uporabe biharmoničnih funkcij, 
ki imajo singularne točke v konč­
nosti. (Uporaba splošne singulari- 
tetne metode)«. Čestitamo!

Dr. Emilijan Cevc bo imel umet­
niško vodstvo po razstavi kiparke 
Bratuž-Furlan Vladimire danes ob 
11. uri v Mali galeriji na Titovi 
cesti.

Združenje rezervnih oficirjev
pododbor: Trnovo, Ljubljana, pri­
redi v nedeljo, dne 20. junija 
celodnevni izlet s kamioni: Ljub­
ljana, Škofja Loka- Franja (ogled 
partizanske bolnišnice), Cerkno, 
Idrija (ogled rudnika), Logatec, 
Ljubljana. Cena za prevoz za 
osebo 200 din. Za hrano skrbi 
vsak izletnik sam. Odhod 20. t. m. 
ob 7. uri zjutraj izpred doma 
Partizana (Triglav film) v Trno­
vem, Svabičeva ulica. Prijave za 
izlet se sprejemajo dne 7. in 8. 
t. tn. od 6.—7. ure zvečer v  dorr u 
Partizana v Trnovem (levi vhod)
I. nadstropje. Prijavite se v čim 
večjem številu, .skupno z družin­
skimi člani. — Odbor.

Na ekonomski srednji šoli v Ce­
lju bo za absolvente nižje gimna­
zije sprejemni izpit iz slovenšči­
ne, matematike in zemljepisa 
FLRJ od 15. do 18. junija po raz­
poredu, ki je  razviden na razglas­
ni deski. Prošnje kolkovane s 30 
din in opremljene z rojstnim l̂i­
stom in spričevalom IV. razreda 
se sprejemajo do 14. junija 1954.

Z dopisnim tečajem se hitro na­
učite mednarodnega jezika esDe- 
ranto. Prvo lekcijo Vam pošlje 
brezobvezno na vpogled Zveza 
esperantistov Slovenije v Ljub­
ljani. Miklošičeva c. 7. Priložite 
znamko za 25 din.

APZ — danes ob 11 dopoldne se­
stanek v pisarni društva. Nujno! 
(Tekma in zabava!) Odbor

Uprava za ceste , LRS sporoča: 
Zaradi rekonstrukcije bo cesta L 
reda št. 10 v  odseku Logatec— 
Planina zaprta za ves promet, v 
odseku Vrhnika—Logatec pa bo 
dopusten enosmeren promet.

Občinski ljudski odbor Kamniška 
Bistrica

je proglasil 9. Junij za svoj ob­
činski praznik. Ta dan, ki nas 
spominja na prvo osvoboditev 
Strajn, Stahovice, 'Črne m drugih 
vasi na našem območju po Kam­
niški četi NOV 1942. leta, bomo 
letos prvič praznovali v naši ob­
čini.

Za proslavitev tega dne Je pri­
pravljen bogat kulturni spored, 
poskrbljeno pa je  tudi za veselo 
razpoloženje.

Vse preživele borce in aktiviste 
NOV, ki so sodelovali na območju 
Kamniške Bistrice, kakor tudi vse 
ljubitelje naših krajev, vljudno 
vabimo, da se udeleže te velike 
slavnosti. Pripravljalni odbor

»Hotel Ortnek« — Ortnek pri 
Ribnici vabi na otvoritev letne 
sezone, ki bo v nedeljo, 6. t m.

Dnevni penzion 430 din.
Sprejemamo rezervacije.
Od ponedeljka, 7. 6. 1954 dalje 

pa do preklica bo ves promet v 
tem odseku takle:

a) v smeri Vrhnika—Planina po 
glavni cesti od Vrhnike do Lo­
gatca, od tu pa po obvozni cesti 
skozi vas Laze do Planine.

b) v smeri Planina—Vrhnika pa 
od Planine po obvozni cesti sko­
zi vas Laze do Logatca in od tu 
dalje po cesti Logatec-Stempetov 
most do Vrhnike.

Priporočamo previdno vožnjo!
Prostovoljno gasilsko društvo 

vabi na veliko vrtno veselico, ki 
bo 6. VI. od 13. ure dalje na vrtu 
gostilne Dom Podutik.

Tenis rekete strokovno napenja 
in popravlja Sporn, 2idovska 
steza 6.

Občni zbor »Dobrote«, obsmrt- 
nega podpornega sklada Zveze 
poštnih uslužbencev v Ljubljani, 
bo dne 19. junija 1954 ob 19. uri 
na Poštni direkciji v Ljubljani, 
Cigaletova 6, soba štev. 7 pritličje, 
levo. — Odbor.

Vsem stanovalcem, hišnim upra­
viteljem, gospodarskim organiza­
cijam, društvom itd. priporočamo, 
da kolikor mogoče olepšajo zu­
nanji videz poslopij, lokalov itd. 
in tudi primerno okrasijo za Zlet 
Partizana, ki bo v Ljubljani 12. 
in 13. junija 1954. — Iz tajništva 
MLO Ljubljana.

Uprava za ceste OLO Ljubljana 
okolica objavlja naslednje: Za­
radi rekonstrukcije bo cesta III. 
reda št. 1207 v km 8.500 v odseku 
Podpeč—Vrhnika v vasi Borov­
nica zaprta za avtomobilski pro­
met od 7. junija do 10. junija 1954.

Od ponedeljka, 7. VI. 1954 dalje 
pa do preklica bo ves promet v 
tem odseku sledeč:

a) v smeri Vrhnika—Planina 
po glavni cesti od Vrhnike do 
Logatca, od tu pa po obvozni 
cesti skozi vas Laze do Planine.

b) v smeri Planina—Vrhnika 
pa od Planine po obvozni cesti 
skozi vas Laze do Logatca in od 
tu dalje po cesti Logatec—Stem- 
petov mest do Vrhnike.

Komisija za likvidacijo gostin­
skega podjetja Bife in slaščičarna 
»2ivo srebro« Idrija sporoča, da je 
gostinsko podjetje Bife in slašči­
čarna »Zivosrebro« v Idriji prešlo 
v likvidacijo. Pozivamo vse up­
nike in dolžnike, da priglasijo 
svoje terjatve, oziroma da porav­
najo svoje obveznosti do 30. 6.
1954. — Po tem roku dospele pri­
glasitve se ne bodo več upošte­
vale.

NE TO, NE ONO — samo MO- 
TOX je zanesljivo sredstvo proti 
moljem. Pazi na zaščitno znam­
ko MOTOX!

Gosadov krmilni prašek »Redi- 
sol« pospešuje rast ter izboljšuje 
prebavo in tek pri živini!

»NEON«, Elektrotehnično pod­
jetje ing. A. Zupančič, Ljubljana, 
Petkovškovo nabrežje 7, ima novo 
telef. štev. 22-976.

Silvasol napravi vodo zelenka­
sto in mehko. Smrečne esence, 
ki jih vsebuje, učinkujejo po­
mirljivo na živce, zdravilno na 
dihalne organe in kožo.

Dobre volje boste, naslednji dan 
pa brez glavobola, če boste pili 
MEDICO. Kupite jo  po 100 din 
v Čebelami na Miklošičevi 28.

PelaLin
uničuje molje
in Vam ščiti 
tarderobo. 
Zato vedno 
samo PeTaLin

DRAMA LJUBLJANA
Nedelja, 6. junija ob 20: Shakes­

peare: Romeo in Julija. Izven 
in za podeželje. (Julija — Duša 
Počkajeva, Romeo — Andrej 
Kurent, Mercutio — Jurij Sou­
ček.)

Ponedeljek, 7. Jun. ob 20: O’Neill: 
Strast pod bresti. Diplomska 
predstava Akademije za igral­
sko umetnost. Izven.

Ljubljana: za nujne primere —
Poliklinika, Miklošičeva ces’ a 20, 
tel. 23-081: sobotna in nedeljska
služba: v soboto od 16. do ponedeljka 
do 6. ure zjutraj: ročna dežurna
služba vsak dan od 20. do 6. ure 
zjutraj.

Celje: Dr. Maks B i t e n c ,  Can­
karjeva ulica tl

ta  avto »DKW« model F 8 kupimo šasijo in noto*,
oziroma ohišje.

Naslov v oglasnem oddelku »Slovenskega poročevalca«

*••*••*• »•—•»

A L I  J O D Y  L  Po kniipi M. Kinnun Rawlinqsove — Riše Miki Muster j

19.
Z zajtrkom sta morala počakati očeta. Jody 

je nekaj mencal pri zadnjih vratih in mati ga 
je opomnila: »Da mi je ne boš spet kam popi­
hal. Samo na skedenj je šel.« Tedaj se je od 
gozda zaslišal silno razburjen lajež stare Juli­
je. Tudi se je zaslišal nekakšen očetov ukaz. 
In že je Jody šinil iz hiše, še preden ga je 
mogel zadržati ostri materin glas. Od sile se je 
bal. da ne bi zamudil nenavadne stvari, ki se 
je mornla odigravati tam zunaj. Stekel je za 
laježem, tedaj pa se je prikazal oče: »Le poča­
si, sin. Nič ti ne bo nšlo.«

20.
Jody se je strmo ustavil. Prišla je tudi stara 

Julija, trepetajoč od lovske vneme. Oče Baxter 
je ogledoval na tleh krvave in razmrcvarjene 
ostanke črne Bete. svoje rejne svinje. »Moral 
je slišati, da mu hočem do živega,« je zamrmral. 
Dečka je oblila zona. Stopil je nekaj korakov 
bliže k mrtvi živali. Srce mu je burno utripalo: 
v pesku so se videli nedvoumni sledovi veli­
kega medveda. »Stari Šepavee!« Penny je po­
kimal: »Veseli me, da si spoznal sled.« Nato 
sta se skupaj sklanjala in skušala razbrati, v 
katero smer je zver krenila.

21.
»Kako to, da se nobeden izmed psov ni 

oglasil, oče?« je vprašal Jody. Penny je poja­
snil: »Veter je bil medvedu ugoden. Priplazil 
se je kakor senca in opravil svoje lopovstvo 
ter še pred svitom spet izginil. In pri vsem 
tem je bil že sit. Le nekaj grižljajev je pogolt­
nil. Iz same hudobije mori tale zverina. . .«  Jo­
dy ja je kar srh oblival, ko si je živo predstav­
ljal orjaškega črnega roparja. Vendar je gorel 
predvsem od lovske strasti. Z očetom sta popri­
jela Beto, da jo odneseta v hišo. »Za klobase 
b o  še dobra«, je menil Penny.

Torek, 8. junija ob 20: 1. J. Coc­
teau: Monologi. — 2. J. B. Luc: 
Poslednja noč. — Diplomska 
predstava Akademije za igral­
sko umetnost. Izven.

Sreda, 9. junija ob 20: Shakes­
peare: Romeo ln Julija. Abon­
ma B.

Četrtek, 10. junija: ob 20: Sha­
kespeare: Romeo ln Julija.
Abonma F.

Petek, 11. junija ob 20: Shakes­
peare: Romeo in Julija. Abon­
ma T dramski.

Sobota, 12. junija ob 20: Shakes­
peare: Romeo in Julija. Abon­
ma G.

Nedelja, 13. junija ob 20: Shakes­
peare: Romeo in Julija. Izven 
in za podeželje.

OPERA
Nedelja, 6. Junija: Gostovanje v 

Celovcu ob 20: Sutermeister,
Romeo in Julija.

Ponedeljek, 7. junija: Gostovanje 
v Celovcu: ob 11. Rossini: Se­
viljski brivec.
Ob 20. baletni večer.

Torek, 8. junija: zaprto.
Sreda, 9. junija: zaprto.
Četrtek, 10. junija ob 19.30: Poc- 

cini: Madame Butterfly. Gosto­
vanje japonske pevke Michlco 
Sunahara. (Vstopnice se ne re­
zervirajo!)

Petek, 11. Junija ob 19.30: Pro­
kofjev: Zaljubljen v tri oranže. 
Zaključena predstava za sindi­
kat Univerze in TVS.

Sobota, 12. junija ob 19.30: Pro­
kofjev: Zaljubljen v tri oranže. 
Abonma red C.

MESTNO GLEDALIŠČE 
LJUBLJANA 
Gledališka pasaža

Nedelja, 6. Junija ob 20: F. H.
Herbert, Vsakih sto let. Izven. 
(Slater-Bezlaj).

Ponedeljek, 7. junija ob 20: Otto 
Beer, Tišina — snemanje. Za­
ključena predstava za TSS I.

Torek, 8. Junija ob 16: Otto Beer, 
Tišina — snemanje. Red Torek 
popoldanski. Vstopnice so v 
prodaji.
Ob 20.30: Otto Beer, Tišina — 
snemanje. Zaključena predstava 
za GT ln TSS H.

Sreda, 9. junija ob 20: F. H. Her­
bert, Vsakih sto let. Izven. 
(Slater-Veber).

Še n t j a k o b s k o  g l e d a l i ­
š č e  LJUBLJANA —
m e s t n i  d o m

Nedelja, 6. junija ob 16: Ltchten- 
berg: »Veselo potovanje«. Ve­
seloigra. Izven. Zadnjič.
Ob 20: StreicheT — C. Kosmač: 
»Kam iz zadreg«. Vaška šala z 
godbo in petjem. Izven. Vstop­
nice so v prodaji pri blagajni

v Mestnem domu.
MESTNO LUTKOVNO 
GLEDALIŠČE MARIONETE 
Levstikov (Šentjakobski) trg

Nedelja, 6. Junija ob 11: Malik 
»Žogica Marogica«.

Torek, 8. junija ob 16: Taufer- 
Novy »Mojca in živali«. — Pro­
daja vstopnic za nedeljsko pred­
stavo pol ure pred predstavo 
pri blagajni na Levstikovem

trgu.

• MESTNO LUTKOVNO
;  GLEDALIŠČE
• vabi tovariše in tovari- 
;  šice, ki čutijo veselje za 
;  lutkovno umetnost in bi 
;  se poklicno ali honorar-
• no hoteli posvetiti temu 
j delu kot vodiči, recita-
• torji ali igralci pri roč-
: nih lutkah. Prijave spre-
: jema od 1. do 10. junija
• t. 1. dnevno od 9. do 11.
• ure uprava MLÜ, Ljub- 
! ljana, Resljeva 28.

PREŠERNOVO GLEDALIŠČE 
KRANJ

Nedelja, 6. junija ob 16: P. A.
Brcal, Napoleonovi huzarji. — 

Izven in za podeželje.
Torek, 8. junija ob 15: P. Budak, 

Klopčič. Komedija. Zaključena 
predstava za gimnazijo ln stro­
kovne šole..
Ob 20: P. Budak. Klopčič. Iz­
ven. — Gostovanje celjskega 
MG v Kranju.

Sreda, 9. junija ob 20: P. A. Brc­
al, Napoleonovi huzarji. Izven. 
V korist vojnih invalidov. 

Petek, 11. junija ob 15: M. Ander­
son, Zašlo je  sonce. Drama v 
3 dejanjih (petih slikah). Za­
ključena predstava za gimna­
zijo In strokovne šole. Gosto­
vanje PG v Celju.
Ob 20: M. Anderson, Zašlo je  
sonce. Izven.

Nedelja. 13. junija ob 16: P. A. 
Breal, Napoleonovi Huzarji. — 
Izven ln za podeželje. 
Prešernovo gledališče v Kranju 

je  imelo v soboto, 5. junija pre­
miero Brealovih Huzarjev, ki 
so doživeli januarja t. 1. svojo 
svetovno premiero v Parizu. 
Komedija je po soglasnem mne­
nju francoskih kritikov največji 
uspeh letošnje sezone. 
Opozarjamo še na prvo gosto­
vanje celjskega Mestnega gle­
dališča v Kranju. Uprizorilo bo 
duhovito komedijo hrvatskega 
pisatelja Pera Budaka: Klop­
čič. — Prešernovo gledališče pa 
bo v petek, 11. junija obiskalo 
Celjane z ameriško dramo Max- 
weila Andersona: Zašlo je  son­
ce, tragedijo lz newyorSkega 

gangsterskega podzemlja.
MESTNO GLEDALIŠČE 
NA JESENICAH

Nedelja,6. junija ob 14.15: Tljar- 
dovič: Mala Florami. Opereta. 
Zveze z vlaki ugodne.
MESTNO GLEDALIŠČE 
CELJE

Nedelja, 6. junija 1954 ob 14. — 
Linhartova komedija: »Matiček 
se ženi« gostovanje v Topolščici 

Torek, 8. junija 1954 ob 15. in 20. 
— Pero Budak: »Klopčič« — go­
stovanje v Kranju.

KONCERJIfiri 'f.r -n - - ■■■■ —-■» 
Glasbena šola Ljubljana, Vego­

va 7, priredi dne 9. Junija ob 
18.30 uri v mali filharmonični 
dvorani Javno produkcijo svo­
jih učencev. Sporedi bodo v pro­
daji pred pričetkom v blagajni 
Slovenske filharmonije.

100. kpneert harmonikarskega 
orkestra priredi MKUD »Kajuh« 
v Ljubljani, 9. VL ob 20. v  dvo­
rani Filharmonije.

Gostovanje ljubljanske 
Opere v Celovcu

Due 6. in 7. t. m. bo ljubljanska 
Opera gostovala v Celovcu s tremi 
predstavami in 9icer s Suttermaister- 
jevo opero »Romeo in Julija«, Rossi­
nijevim »Seviljskim brivcem« in ba­
letnim večerom, na katerem bodo 
predvajali Gotovčev simfonični ples, 
Charttoviini »Amaconkami in enim 
dejanjem Delibesove »Kopelije«.

Z ansaraMom Narodnega gledališča 
je v Celovec odpotoval tudi sekre­
tar republiškega sveta za prosveto 
in kulturo Vlado Vodopivec, ki se bo 
z zastopniki koroške deželne vlade 
razgovarjal o okrepitvi kulturnik 
zvez med Slovenijo in Koroško.

»Zakaj pa ne jem ljete zdra~ 
vil?«

»Dajte no, saj sem vendar 
farmacevt!<c

»UNION«: francoski film »Povest
ljubezni«. Tednik. Predstave ob
15., 17., 19. in 21. uri. Ob 10. uri 
je  matineja istega filma.

KINO »KOMUNA«: amer. barvni 
film »NIAGARA«. Tednik: Film­
ske novosti št. 22. Predstave 
ob 15., 17., 19. in 21. uri. Ob 10. 
uri je  matineja istega filma.

»SLOGA«: amer. barvni film »Vr­
nitev na Brodway«. Tednik. — 
Predstave ob 15., 17., 19. in 21. 
Ob 10. uri je  matineja istega 
filma. Predprodaja vstopnic v 
vseh treh kinematografih od 
9—11. ter od 14. ure dalje.

»SOCA«: amer. film »Titanik«.
Tednik. Predstave ob 16., 18. in 
20. uri. Prodaja vstopnin od 9 
do 11. ter od 15. ure dalje.

KINO »TABOR«: amer. barvni
film »NIAGARA«. Tednik. Pred­
stave ob 20.30. uri.

LETNI KINO »JLA«: amer. barvni 
film »Vrnitev na Brodway«. — 
Tednik. Predstava ob 20.30.

LETNI KINO »BE2IGRAD«: amer. 
film »Titanik«. Tednik. Pred­
stave ob 20.30. uri.
Prodaja vstopnic za vse letne 
kinematografe 1 uro pred pri­
četkom predstave.

»SISKA«: amer. barvni film »Bob­
ni in trobente«. Tednik. Obisk 
predsednika tov. Tita v Turčiji. 
Ob 16., 18. in 20.
Predprodaja vstopnic od 9.—11. 
in od 15. ure dalje.

»TRIGLAV«: ameriški film »Tita­
nik« in tednik. Predstave ob
16., 18. in 20. Prodaja vstopnic 
od 10.—11. in od 15. ure dalje.

»LITOSTROJ«: ameriški barvni
film »Karavana« in tednik. 
Predstave ob 18. in 20. Prodaja 
vstopnic eno uro pred pričet­
kom predstave.

»VEVČE«: amer. barvni film »Pla­
vajoče gledališče«.

»SVOBODA ŠENTVID«: ameriški
film »Skrivnostno življenje W. 
Mittya« ob 16., 18. in 20. uri.

»ZADOBROVA«: Festival — C.
Chaplin. Predstavi ob 17. in 19. 
uri.

»DOMŽALE«: amer. barvni film
»Ostržek«.

CELJE »UNION«: ameriški film 
»Točno opoldan«. Predstave ob
16., 18. in 20. url.

CELJE »DOM«: angj. film »Obrni 
ključ po tihem«. Predstavi ob 
16.15 in 18.15. uri.

LETNI KINO CELJE: angleški
film »Obrni ključ po tihem«. 
Predstava dnevno ob 20.15. uri.

»BLED«: ameriški barvni film
»Divji sever« in tednik. Pred­
stave ob 14., 16., 18. in 20.30. uri. 
Matineja ob 10. uri.

KRANJ »STOR2IC«: amer. barvni 
film »Proti vsem zastavam« ob
15., 17. in 19. uri. Ob 21. uri an­
gleški film »Popolna žena«. Ob 
8.30. uri matineja »Proti vsem 
zastavam«. Ob 10. uri dop. »Po­
polna žena«.

KRANJ »SVOBODA«: indijski
film »Aandhiyan«. Ob 17. in 19. 
uri. Matineja ob 10. uri »Proti 
vsem zastavam«.

Koncertni večer, ki ga priredi 
Akademija za glasbo, bo v torek, 
8. junija ob 20. uri v veliki dvo­
rani Slovenske filharmonije. Spo­
red izvajajo: B. Lesjak — klavir; 
C. Veronek — violina; Janez Tri­
ler — bariton; Dana Holz-Ročni- 
kova — mezzosopran; I. Levanič 
— klavir; in Gita Mally-Smoie- 
tova — klavir. Vstopnice v Kon­
certni poslovalnici.

Sopranistka Michiko Sunahar iz 
Hiroshime bo jutri v Filharmo­
niji prvič v Ljubljani pela vrsto 
japonskih pesmi v originalu. Spo­
red obsega še operne arije iz 
»Lovcev biserov«, »Fausta« in 
»Madame Butterfly«. Pri klavirju 
Pavel Sivic. Nekaj vstopnic od 
100 do 250 din je  še v prodaji.

Veliko A. Dvorakovo kantato 
Mrtvaški ženin bodo izvajali v 
veliki Unionski dvorani v Mari­
boru 9. junija, v Ljubljani pa 
11. jun. orkester Mariborske Fil­
harmonije, zbor mariborske Ope­
re in 100 članski pevski zbor ljub­
ljanske Glasbene Matice ter so­
listi Vilma Bukovčeva (sopran), 
Rudolf Franci (tenor) in Samo 
Smrkolj pod vodstvom direktorja 
mariborske Opere prof. Cirila 
Cvetka. Vstopnice od jutri dalje 
v Koncertni pošlovalnicL

OBVESTILA
POZIV

Tajništvo za gospodarstvo pri 
MLO Ljubljana poziva vse lastni­
ke krompirišč na teritoriju glav­
nega mesta Ljubljane, da so v 
smislu Odloka MLO gl. mesta 
Ljubljane Taj n. štev. 966/52 dolžni 
škropiti, odnosno prašiti vsa 
krompirišča proti koloradskemu 
hrošču.

Koloradski hrošč se je letos po­
javil v veliki množini. Pristopiti 
moramo takoj k uničevanju, da 
zatremo zalego. Kmetijske zadru­
ge imajo na razpolago dovolj za­
ščitnih sredstev in škropilnic. 
Organizirale bodo tudi škropilne 
ekipe.

Proti lastnikom, ki ne bodo po­
škropili, odnosno zaprašili svojih 
krompirjevih nasadov bo uveden 
upravno kazenski postopek, 
škropljenje pa bo na njihove 
stroške.

V oglasnem oddelku dvignite nak­
nadno dospele ponudbe:
Agilen 3331, Absolventka 8066, 

Blauipunkt 7834, Brezhiben, Center 
7991, Cimprej 8613, Dobro izvežbaua 
7791, Dvostanovanjska 7883, Dobra 
8023, Dober 7841, Dobro ohranjen. 
Gospodinja 8562, Glasbila 7695, Go­
tovina 7783, Gradbeni delovodja 3100, 
Glasbenik, Košnja 7977, Lokal v 
strogem centru 7653, Ljubljana 7557, 
Lep značaj 8170, Lahko priučena 
8519, Leeostruinica, Ljubljana 6 kub. 
m, Lepo vedenje, Miren dom 7262, 
Nujno rabim, Nujno, Nagrada 7882, 
Nastop takoj 8009, Oskrba v hiši. 
Anginal 6347, Poštena in pridna 8405, 
Pocestnik 8675, Prizidek 8374, Pomoč 
8582, Poštenje 8285, Poštena 7305, 
Pridna 7992, Predmestje, Resno 8059, 
Rabljeno. Reka 7743, Svila, Soba, 
Skromna 6810, Samostojna 8004, Sta­
novanje razpoložljivo, Takoj 8317, 
Trisobno 7481, Takoj 8379, Takoj 99, 
Takoj center 7991, Ugodno 7038, 
Ugodnost, V centru, V Ljubljani 
8374, Visoka nagrada 7965, Zanesljiva 
7314, Zamenjava 7982, Zanesljiv^ 
8291, Zimski, Želim zamenjavo, fcu 
ma 8114, 205 litrov, 1. julij — Two,
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Zdravstveno predavanje za go­
spodinjske pomočnice vsak četr­
tek ob 20 uri v domu gospodinj­
skih pomočnic v KriževniSki uli­
ci. Predava dr. Mis.

Slovensko kemijsko druStvo, ži­
vilska sekcija, vabi svoje člane 
na predavanje dr. ing. J. Simon­
čiča iz Kopra o »Frigorlfikaciji«. 
Predavanje bo dne 7. t. m. ob 20. 
url v kemični predavalnici, Ve­
gova ul. 4.

V ponedeljek, dne T. Junija 1954
bo peto predavanje »Romantika 
in klasicizem« iz ciklusa: »Kra­
tek pregled umetnostnega ustvar­
janja skozi stoletja«. — Predava­
telji: prof. dr. I.ino Legiša, ku- 
itos narodne galerije Jelisava 
CppiČ, prof. akademije za glasbo 
dr. Dragutin Cvetko. — Predava­
nje bo v prirodoslovni dvorani 
Univerza, vhod iz Gosposke ul. 
ob 20. uri.

R A D I O
Spored za nedeljo 

Poročila: 6.05, 7.00, 13.08, 15.00,
19.00 In 22 M

6.00—8.00 Dobro jutro, dragi 
poslušalci! (pester glasbeni spo­
red): 8.00 O športu in športnikih: 
Izlet na Kum; 8.15 Domače pesmi 
za prijetno nedeljsko jutro; 9.00 
Fol ure za našo vas; 9.30 Operet­
na glasba; 10.00 Dopoldanski sim­
fonični koncert Franz Schubert: 
Simfonija št. 4 v c-molu »Tragič­
na* Nikolaj Rimski-Korzakov: 
Koncert za klavir in orkester 
Primož Ramovš: Simfonieta; 11.00 
»Po naši lepi deželi« Jutro pod 
Bchorom: 11.30—13.00 Lahek opol­
danski glasbeni spored — vmes 
ob 12.00—12.20 Oddaja za Beneške 
Slovence: 13.30 Pogovor s poslu­
šalci: 13.40 Koncertni valčki; 14.00 
Otroška predstava — Jan Kara- 
fiat: Kresnice; 14.30 Tolminskim 
učiteljišnicam na pot; 15.15 Lepe 
melodije; 15.45 Radijska igra — 
Herbert Ruland: Velika pot; 16.20 
Promenadni koncert; 17.00 Dru­
žinski pogovori; 20.00 Ch. Willi­
bald Gluck: Orfej in Evridika,
opera v 3. dejanjih: 22.30—23.00 
Plesna glasba; 23.00—24.00 Oddaja 
za tujino — na valu 327,1 m 
(Prenos iz Zagreba).

Zavod ca socialno zavarovanje 
v Mariboru razpisuje mesto 

KNJIGOVODJE
Pogoji: ekonomska fakulteta ali 

pa popolna srednješolska izobraz­
ba s primerno prakso.

Plača po predpisih, ki veljajo 
za državne uslužbence. Dopolnilna 
plača je  predvidena. Ponudbe, s 
kratkim življenjepisom je dostavi­
ti zavodu do 20. 6. 1954. Nastop 
službe takoj ali po dogovoru.

Komisija za razpis mest direk­
torjev razpisuje po 90. členu Ured­
be o ustanavljanju podjetij in 
obrtov (Ur. list FLRJ št. 51-224/53) 

mesto direktorja
Gostinskega podjetja »Gostinstvo

Bovec«.
Pogoji: Popolna srednješolska

Izobrazba in najmanj štiriletna 
praksa v večjih gostinskih obra­
tih ali nižja Izobrazba in tej so­
razmerno večletno prakso. Zaže­
leno je znanje tujih jezikov, 
predvsem nemškega.

Prošnji Je priložiti osebni živ­
ljenjepis, dokazila o šolski in 
strokovni izobrazbi ter pregled o 
dosedanji zaposlitvi. Prošnjo je 
vložiti na tajništvo okrajnega 
ljudskega odbora Tolmin, najkas­
neje do 20. junija t. 1.

Gospodarsko podjetje »Cokla« 
na Blejski Dobravi 

razpisuje po Uredbi o ustanavlja­
nju podjetij čl. 95 mesto samo­
stojnega računovodje.

Ponudniki naj se pismeno ali 
osebno javijo do 15. julija 1954 v 
podjetju.
Tajništvo za zdravstvo in social­
no politiko MLO Ljubljana raz­

pisuje
1 mesto upravnika — farmacevta

za Lekarno Sentvid-Ljubljana.
Pogoji: opravljen strok, izpit,

1 mesto upravnika Zdravstvenih
menz MLO Ljubljana.
Vse informacije se dobe na 

Tajništvu za zdravstvo in social­
no politiko MLO Ljubljana, Kre­
sija, soba 53-11, kjer se vlagajo 
tudi Drošnje. Prošnji je priložiti 
obširen življenje in zdravniško 
ter šolsko spričevalo.

Društvo za varilno tehniko LRS
vabi na tečaj za inženirje in teh­
nike ter visoko kvalificirane m oj­
stre z naslovom: »Iz prakse in
teorije varilno tehničnih postop­
kov in varjenih konstrukcij«, ki 
bo v času od 8. do 29. junija 1954 
v Ljubljani (teor. in praktič. del). 
Prijave in ostale informacije: 
Društvo za varilno tehniko LRS, 
Ljubljana, Erjavčeva ll, telefon 
22-318.

Ravnateljstvo Zobotehnične sred­
nje šole v Ljubljani podaljšuje 
rok vpisa k sprejemnim izpitom 
do vključno 11. junija. Pogoji so 
bili objavljeni v »Slov. poroče­
valcu« 22. maja.

Mladi glasbeni umetniki, gojen­
ci glasbenih šol LRS, ki žele 
nastopiti v seziji 1954/55 z or­
kestrom Slovenske filharmonije, 
naj v soglasju z ravnateljstvom 
svojega učnega zavoda vložijo 
prijavo na upravo Slovenske fil­
harmonije, ki naj vsebuje razen 
podatkov o študiju tudi podatke 
o programu, ki ga kandidat pri­
javlja.

Prijave sprejema uprava Slo­
venske filharmonije do 15. junija. 
Kandidat bo moral izvajati pri­
javljeno delo pred avdicijsko ko­
misijo. Avdicija bo 23. junija t. 1.

Kandidat, ki uspešno opravi 
avdicijo, bo svoj progTam izvajal 
na posebnem koncertu mladih 
umetnikov.

Slovenska filharmonija
Administrativna šola v Ljublja­

ni Roška cesta 15 sprejema proš­
nje za pripustitev k sprejemnemu 
izpitu do 15. junija, v izjemnih 
primerih do 20. junija. Pogoj za 
sprejem je vsaj dokončana nižje 
srednja šola. Prošnja mora biti 
kolkovana s kolkom 30 din (v go­
tovini pa je priložiti še 20 din). 
Sprejemni izpiti bodo od 27. do 
30. junija. Podrobna navodila so 
razvidna iz objave na oglasni de­
ski v šoli. Ravnateljstvo daje tu­
di pismene informacije, če prilo­
žite znamko za odgovor. — Sola 
je dvoletna in pripravlja dijake 
in dijakinje za raznovrstne pisar­
niške poklice (pisarniške referen­
te, administratorje, stenografe, 
strojepisce in slično) v državnih 
uradih, ustanovah, družbenih or­
ganizacijah. podjetjih itd. Ker je 
vpis omejen, zanimanje pa zelo 
veliko, pošljite prošnje čimprej.

*•« ••• ••• * •••

R A Z P I S I
Kmetijska zadruga Velike Lašče

razpisuje mesto upravnika za­
druge.

Pogoji: Večletna praksa v vod­
stvu zadružne ustanove, organi­
zaciji sejmov plemenske živine in 
vodstvu redovnika plemenske 
živine. Sposobnost samostojno 
nabavljati industrijsko blago za 
trg. poslovalnice ter organizirati 
odkup in prodajo kmetijskih pri­
delkov in drugega blaga. Na- 
daljni pogoj je  opravljeni kino- 
operaterski izpit ali dokončan 
tečaj za upravnike kinematogra­
fov ali večletna praksa v tej 
strc-ki. — Ponudbe z kratkim 
opisom dosedanjih zaposlitev je 
poslati na upravni odbor zadruge 
najpozneje do 15. junija 1S54.

RAZPIS
Kmetijsko - gospodinjska šola, 

Mala Loka razpisuje natečaj za 
sprejem gojenk v šolskem letu 
1954 55.

Pogoji za sprejem so naslednji:
1. popolna osnovno šolska izo­

brazba,
2. da je  kandidatka starejša od 

17 let,
3. da se kandidatka, oz. njeni 

starši. Kmetijske zadruge ali 
ostale ustanove, katere bodo šti­
pendirale v šolskem letu 1954 55 
obvežejo, da bodo redno plače­
vali mesečno vzdrževalnino v vi­
šini 3500 din.

Prošnji za sprejem je treba pri­
ložiti naslednje dokumente:

1. lastnoročno spisano prošnjo,
2. lastnoročno spisan kratek 

življenjepis,
3. zadnje šolsko izpričevalo,
4. rojstni list,
5. potrdilo o vpisu v volilni 

imenik.
6. zdravniško spričevalo in
7. obvezo staršev, odnosno Kme­

tijskih zadrug, oz. ustanov, o 
rednem plačevanju vzdrževalnine.

Prošnja in vse priloge morajo 
biti predpisano kolkovane.

Prošnjo je  vložiti na naslov: 
Kmetijska-gospodir.jska šola. Mala 
Loka najkasneje do 20. VITI. 1954.

O pričetku šolskega leta 1954'55 
bo uprava pravočasno obvestila 
vse sprejete gojenke.

Vse partizanske sirote in hčerke 
in družin z več otroki naj zapro­
sijo za štipendijo v \dšini pred­
pisane mesečne vzdrževalnine pri 
Kmetijskih zadrugah. Zvezi bor­
cev. ali pa pri tajništvu za pro­
sveto sli za socialno skrbstvo pri 
Okrajnem ljudskem odboru.

Upraviteljstvo Iole.
RAZPIS

Slovenska akademija znanosti 
in umetnosti v Ljubljani razpi­
suje mesto računovodje (knjigo­
vodje).

Pogoj je dokončana srednja 
ekonomska šola (trgovska akade­
mija) in praksa v finančni službi 
proračunske ustanove ali pod­
jetja.

Prošnje z življenjepisom in po­
drobnim opisom dosedanjega služ­
bovanja v stroki naj se pošljejo 
v 14 dneh po objavi razpisa v 
»Uradnem listu LRS« predsedstvu 
Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti v Ljubljani, Novi trg 3.

Podjetje »Les Ljubljana«, Ljub­
ljana, Parmova 3? razpisuje:

1. mesto Šefa ateljeja za pohi­
štveno opremo (pogoj arhitekt in 
5 let prakse),

2. mesto tehničnega risarja 
(pogoj tehnična srednja šola),

3. samostojnega korespondenta 
z znanjem najmanj 2 jezikov in 
to italijanščine in nemščine, per­
fektnega stenodaktilografa s 
prakso v lesni stroki.

4. samostojnega administrativ­
no ekonomskega referenta s fakul­
tetno izobrazbo in najmanj 3-let- 
no prakso. — Plača po tarifnem 
pravilniku in dogovoru.

Svet za zdravstvo in soc. poli­
tiko OLO Ljubljana-okolica raz­
pisuje za MLADINSKO OKRE­
VALIŠČE na RAKITNI naslednja 
delovna mesta:

1. mesto upravnika, 1. mesto 
medicinske sestre, 3. 2 mesti vzgo­
jiteljice, 4. 2 mesti otroške ne­
govalke, 5. mesto glavne kuharice.

Pogoji: Za mesto upravnika
pride v poštev medicinska sestra 
Z najmanj 10-letno prakso v 
stroki in vešča upravnega poslo­
vanja, za mesto medicinske se­
stre — triletna praksa in strokov­
ni izpit, za mesto vzgojiteljice 
— srednja vzgojiteljska šola ali 
tečajnice s triletno prakso, za 
mesto otroške negovalke-absol- 
ventke šole za negovalke, za 
mesto glavne kuharice — sposob­
nost vodstva kuhinje za 100 oseb.

Pravilno kolkovane prošnje s 
kratkim življenj spisom je dosta­
viti tajništvu za zdravstvo in soc 
politiko OLO Ljubljana okolica 
do 10. Junija 1954.

Za vsa razpisana mesta Je na­
stop službe takoj, odnosno a L 
Julijem 1954.

SPREJEM VIS0K050LCEV V 
STUDENTSKE DOMOVE V 
LJUBLJANI
Maturanti in študentje, ki žele 

biti v študijskem letu 1954/55 
sprejeti v enega od ljubljanskih 
študentskih domov, naj vloze 
prošnje na Akademski kolegij, 
Ljubljana, Titova cesta 52/a. 

Sprejemali bodo:
Študentsko naselje pod Rožni­

kom (moški in ženske, stanovanje 
in hrana),

Akademski kolegij. Titova 52/a 
(moški, stanovanje in hrana),

Dom Ivana Mojzerja. Poljanska 
cesta 6 (ženske, samo stanovanje).

V prošnji navedite točne osebne 
podatke, utemeljitev za sprejem 
in v katerem domu želite stano­
vati in biti na hrani.

Prošnji priložite:
1. Uradni izkaz o premoženjskem 

stanju staršev (velikost premože­
nja, davčna osnova, davek),

2. izkaz o šolanju (za novince 
prepis maturitetnega spričevala, 
za visokošolce izkaz o opravlje­
nih izpitih in ocenah po datumih 
od imatrikulacije do 30. 6. 1954),
3. izjavo o članstvu in delu v 
mladinski organizaciji (za starejše 
v ZSJ), ki naj vsebuje tudi podat­
ke o članstvu in sodelovanju 
prosilca v kateri koli drugi orga­
nizaciji,
4. zdravniško spričevalo,
5. dopisnico s točnim naslovom 
(za odgovor o rešitvi prošnje).

Prošenj, ki ne bodo opremljene 
z vsemi zahtevnimi prilogami, ne 
bomo reševali.

Prošnje lahko vlagajo tudi štu­
dentje, ki še nimajo rešene proš­
nje za štipendijo.

Kdor bo sprejet v enega od 
domov, mora plačati stanarino od 
1. septembra 1954 dalje, ne glede 
na to kdaj se vanj vseli.

Opozarjamo vse študente, ki 
bodo sprejeti, da si ob odhodu 
od doma priskrbijo potrdilo o od­
javi stalnega bivališča v kraju do­
sedanjega prebivališča, ker ima­
jo  v smislu »Odredbe o spremem­
bah in dopolnitvah odredbe o 
prijavah stalnega in začasnega 
prebivališča« (Uradni list FLRJ 
št. 62/1952) po sprejemu v dom 
stalno prebivališče v Ljubljani.

Zadnji rok za vlaganje prošenj 
je 31. julij 1954.

Komisija za sprejema­
nje študentov v štu­

dentske domove v
Ljubljani pri Akadem­

skem kolegiju v 
Ljubljani.

Uprava Železniške industrijske 
šole Ljubljana-Siška razpisuje 
sprejem novih učencev za izuči- 
tev naslednjih strok: strojno klju­
čavničarsko, strugarsko, kovaško, 
mizarsko in elektromehansko 
stroko.

Pouk v šoli Je teoretičen ln 
praktičen, ter traja tri leta.

Kandidati morajo predložiti 
upravi Šole lastnoročno napisano 
prošnjo, kolkovano s 30 din in 
20 din v gotovini najkasneje do 
5. julija 1954.

Prošnji je priložiti:
1. potrdilo o državljanstvu, 2. 

rojstni list (starostna doba od 
14.—17. leta), 3. šolsko spričevalo 
o dokončani nižji srednji šoli, 4. 
potrdilo o premoženjskem stanju 
in 5. kratek življenjepis.

Nekolkovane prošnje in prošnje 
brez priloženih listin se ne bo 
upoštevalo. V prošnji Je potrebno 
navesti točen naslov in zadnjo 
železniško postajo ter pojclic, za 
katerega se želi kandidat izučiti. 
Prosilec naj tudi navede, ali želi 
stanovati v Domu.

RAZPIS
Tehniška srednja šola v Ljub­

ljani javlja:
Vpisovanje v I. letnik TSS. V 

prvi letnik TSS se lahko vpišejo 
kandidati, ki niso starejši od 18 
let in imajo uspešno dokončano 
nižjo gimnazijo ter z uspehom 
opravljen sprejemni izpit iz slo­
venščine in matematike — snov 
nižje gimnazije. Sprejemni izpiti 
bodo v nedeljo, 20. junija od 
7. ure dalje. Kandidati naj se k 
izpitu prijavijo na sam dan spre­
jemnih izpitov s pismeno prošnjo, 
kolekovano s 30 din v kolekih in 
20 din v gotovini. Prošnji naj pri­
ložijo rojstni list in zadnje šol­
sko spričevalo splošne izobraže­
valne šole (gimnazije). Izpiti bo­
do iz obeh predmetov pismeno in 
ustno, zato naj kandidati prinese­
jo  s seboj papir in pribor za pis­
meni del izpita. Kandidatom, ki 
se bodo izkazali, da so ta izpit 
že opravili na kaki popolni girff- 
naziji ali na kaki drugi srednji 
strokovni šoli, bo tak izpit upo­
števan. — Na šoli obstoje odseki: 
strojni, elektrotehniški, kemilski, 
lesnoindustrijski, metalurški in 
rudarski.

Delavski oddelki TSS s stroj­
nim in elektrotehniškim odsekom 
bodo vpisovali v začetku seo- 
tembra.

Mojstrske šole s strojnim, elek­
trotehniškim, mizarskim in rudar­
skim oddelkom bodo vpisovale v 
začetku septembra.

Ženska obrtna šola bo vpisovala 
v začetku septembra.

Vse navedene šole, ki bodo 
vpisovale v jeseni, bodo razpi­
sane v Slovenskem poročevalcu 
po 15. avgustu. Predhodnih pri­
jav toia ne sprejema.

Ravnateljstvo TSS.

Umrl Je v Beogradu naš dobri
tovariš

JULIJAN KOVALJSKI
predm. učitelj v p. 

Požrtvovalnega fizkulturnega 
delavca bomo ohranili v trajnem 
spominu.

Profesorski zbor VEH. gimnazije 
v Ljubljani.

Umrla Je naša dobra, zlata 
mamica Kranjčeva mama

AMALIJA MAROVT
iz Obramelj piri Braslovčah.

Pogreb bo danes, 6. junija 1954 
ob 10. uri dopoldne v Braslovčah.

Žalujoči otroci Marija Orešnik, 
hčerka, Lojze, Ivan in Viktor si­
novi, Angela, Zinka in Nada 
snahe, Marinka, Vida in Marija 
vnukinje.

Braslovče, Zürich, Zagreb, 5. 6. 
1954.

Naznanjamo žalostno vest, da 
je v noči od 4. na 5. Junij tra­
gično preminil

VANOVSEK FRANC
upokojenec in bivši gostilničar 
na Paškem Kozjaku, zaradi plazu, 
ki je  odnesel in pokril njegovo 
hišo, so razen njega našli smrt 
sin Ferdo, snaha Angela in dva 
vnuka. Pokojnikom blag spomin. 
— KZ Zveza borcev in Lovska 
družina, Dolič.

Delavski svet 
Kinematografskega pod­
jetja Kranj

'razpisuje mesto
KNJIGOVODJE

Pogoji: opravljen izpit
za knjigovodjo z večlet­
no prakso. Nastop služ­
be 1. julija 1954. —
Pismene ali ustne po­
nudbe na Kinematograf­
sko podjetje — Kranj

»Planica - šport« obrat 
Vižmarje nad Ljubljano
sprejme iz najbližje oko­
lice več pomožne delov­
ne sile, prvenstveno mo­
ške. Nastop službe takoj. 
— Zglasiti se na upravi 
podjetja »Planica-šport«, 
Ljubljana, Likozarjeva 
št. 10 ali v obratu sa­
mem, Vižmarje št. 168.

KOPITARNA SEVNICA ■
Sevnica ob Savi j

r a z p i s u j e  mesto •
FINANČNEGA I
KNJIGOVODJE f
in mesto *
OBRATOVNEGA 1
KNJIGOVODJE ;

Plača po tarifnem pra- • 
vilniku. Samska soba f 
zagotovljena. Nastop ta- ? 
koj! — Pismene ponud- ? 
be z navedbo doseda- f 
njega službovanja po- f 
slati na gornji naslov. •

\ Trgovinska in gostinska :
: zbornica Koper *• .
i  razpisuje mesti za: j
i  1 REFERENTA za tu- i
• rižem in gostinstvo «
t 1 REFERENTA \
t za trgovino ?•
: V poštev pridejo osebe * 
T s potrebno kvalifikacijo • 
j in prakso, kar naj bo •
* razvidno iz pismene po- • 
: nudbe. — Ponudbe po- f
• slati na: t
: Trgovinsko In gostin- *

sko zbornico, Koper. :

Sprejmemo
RAČUNOVODJO- 
KNJIGOVODJO- 
BILANCISTA 
z večletno prakso v 
trgovini z mešanim 
blagom.

Nastop službe 1. julija 
1954. Pismene ali ustne 
ponudbe na:

Trgovsko podjetje 
»VZOR« — Ormož

Sprejmemo več nekvali­
ficiranih DELAVCEV za 
ppmoč pri elektroinsta- 
lacijskih delih. Plača po 
tarifnem pravilniku. — 
Toplovod — Ljubljana, 

Crtomirova 6.

•••••• ■•••«••••
• !
j  Komisija za imenovanje t
• ravnatelja mest. grad- * 
j  benega podjetja »Stav- ?
• bar« v Mariboru razpi- t
: suje po čl. 90 uredbe o t
t ustanavljanju podjetij in • 
: obrtov (U. 1. FLRJ štev. •
!  51-424/53) MESTO Dl- i
• REKTORJA mestnega •
: podjetja »Stavbar« v Ma- t
• riboru. Pogoj: gradbeni i 
? inženir s 5-letno pra- i
• kso ali gradbeni tehnik j
• s 15-letno prakso. Proš- • 
f nji je treba priložiti j 
j  strokovni in osebni živ- •
• Ijenjepis, dokazila o šol- j
• ski in strokovni izobraz- j
• bi in o poteku doseda- :
• njega službovanja. Pra- : 
t vilno kolkovane prošnje “ 
i  je vložiti pri tajništvu ? 
j  MLO-a Maribor do 25. !
• junija 1954. ’

INDUSTRIJSKA SOLA j  
LITOSTROJ, Ljubljana j
bo vpisovala učence v j 
I. razred za šolsko leto : 
1945/55 v dneh od 15. ju - T 
nija dalje, vsak dan — T 
razen nedelje — od 8. ”
do 12. ure, v poklice: •
livar, modelni mizar, * 
strugar in strojni kiju- * 
čavničar. — Vpišejo se ? 
lahko vsi telesno in du- j  
ševno zdravi državljani ? 
FLRJ, stari od 14. do ? 
16. let. Prednost vpisa • 
imajo kandidati z do- • 
končano nižjo gimnazijo • 
in partizanske sirote. — t 
Za vpis je potrebna • 
prošnja, kolkovana s 30 •
dinarjev, rojstni list in j 
zadnje šolsko spričevalo. ;  
V prošnji naj bo nave- i  
deno tudi morebitno bi- j  
vanje v  internatu. — •
Vse ostale informacije j  
se dobe na upravi šole j 
osebno, pismeno ali tele- : 
fonično na št. 21-811 do * 

819, interno 417. :

t Zadružno trgovsko podjetje »POSAVJE« — Krško •
i -----------------------------------------------------— ------- i
• razpisuje mesto t
i S E K R E T A R J A P O D J E T J A  !
• i
i  Pogoji: ekonomska ali pravna fakulteta, ali ekonomska j  
i  srednja šola s prakso, obvladanjem administrativno- • 
i  pravnih poslov in opravljenim strokovnim izpitom v
• upravni ali ekonomsko-komercialni stroki. Obvladanje
• vsaj enega tujega svetovnega jezika obvezno. — Po- 
;  nudbe poslati do 15. junija 1954 na upravni odbor
• podjetja z dokazili o strokovni izobrazbi, praksi in i
j  življenjepisom.

Natečaj
Direkcij» Jugoslovanskih železnic, Novi Sad in 

Uprava za ceste APV v Novem Sadu razpisujeta na­
tečaj za izdelavo idejnega načrta železniško-cestnega 
mostu preko reke Tise na progi: Novi Sad—Titel— 
Orlovat pri Titelu.

Natečaj je  splošen in anonimen. Pogoji in ostali 
podatki za natečaj se dobijo od 10. VI. 1954. leta pri 
direkciji Jugoslovanskih železnic, Novi Sad, za ceno 
1000 din, ki se bo vrnila udeležencem natečaja po 
sprejemu natečajnega elaborata.

N a g r a d e :
Prva nagrada 550.000 din
Druga nagrada 450.000 din
Tretja nagrada 350.000 din

Razen predvidenih nagrad bodo odkupljeni še 
drugi ustrezajoči načrti po oceni ocenjevalne ko­
misije v skupnem znesku 800.000 din. — Nagrajeni in 
odkupljeni načrti postanejo last razpisnikov natečaja. 
Imena članov ocenjevalne komisije so v  pogojih na­
tečaja. Rok predaje natečajnih elaboratov je 31. X. 1954

Direkcija Jugoslovanskih železnic, Novi Sad

Vsecn, ki ste se poslovili od mo­
jega nenadomestljivega moža 

ADOLFA MILAVEC 
ga v tako velikem številu spre­
mili na poslednji poti, mu daro­
vali vence in cvetje in izrazili 
sožalje, se prisrčno zahvaljujem.

Posebno se zahvaljujem č. du­
hovščini, društvu upokojencev, 
vsem sosedom in prijateljem, 
ki so mi stali ob strani in poma­
gali.

2alujoča žena 
Pavla Milavec

Cerknica, 5. 6. 1954
Vsem, ki so spremili našo ne­

pozabno mamo
ANTONIJO DEČMAN

Ji darovali vence in cvetje, 
iskrena nvala. Posebno se zahva­
ljujemo prim. dr. Flajsu, ostalim 
zdravnikom in strežnemu osebju 
celjske bolnišnice ter uslužben­
cem Elektro Celje za darovano 
cvetje. Žalujoči ostali.

Iskrena zahvala vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem, ki so z 
nami sočustvovali ter spremili na 
zadnji poti nam v trajnem spo­
minu ohranjeno našo drago mamo

FRANČIŠKO IVNIK 
roj. TRBOVC

Enako vsem darovalcem vencev ln 
šopkov, župnijskemu upravitelju 
za ganljiv poslovilni govor pri 
odprtem grobu pokojne, posebno 
pa dr. Pungerčiču za izredno skrb 
in trud ob bolezni naše drage 
mame.
Globoko žalujoči: mož, sinova
Martin in Ivan, hčere: Fani, Gel- 
ca, Milenca, mati, zet Milan, sna­
ha Majda, sestre in bratje ter 

ostalo sorodstvo.

Privatno podjetje
sprejme URADNICO,

vajeno vseh administra­
tivnih del v gradbeni 
stroki. — Ponudbe na 
»Sl. poročevalec« Celje, 
pod »Dobro plačana«.

S T R O JN E  T E H N IK E  - K O N S T R U K T O R JE  
in T E H N IČ N E  R IS A R JE 
samostojne v delu, sprejme

T O V A R N I  T E H T N IC , C E L J E .
Nastop službe 1. julija 1954

’ ••••■• •«M«,.«, •••••-*. ••»••••«» •••.••»•» ,

IV. VELESEJEM
VSKOPLJU

bo od 2. do 8. avgusta 1954

Najcenejša, najizdstne ša j 
in najprimernejša hrana j 

za izlete, potovanja j 
in delovišča \

Mentem ko cene mesu in mesnim izdelkom  i 
rastejo, Vam  mi nudim o: !

H AM B U R ŠK O  S LA N IN O  
SUHO S LA N IN O

po 2SQ din l 
po 260 din j

PP.SNE V T Š IČ E E  (suho me",oj po 240 din j

Vse franko že le zn iške  postaju a e s v e t e  |

Mesna industrija » S L J E M E «  -  S e s v  e t e j
(pri Zagrebu) -  Telefon 5

: ; B o k  z a  p r i j a v e  1 5 . ju n ij  ’i " C  
In fo r m a c ije  t O d b o r  I V .  s k o p l j a n s k e g a  
v e l e s e j m a , p o š t n i  p r e d a l  2 6 7 , te l. 2 8 -13

UPRAVITELJSTVA OSNOVNIH SOL IN NIŽJIH 
GIMNAZIJ NA PODEŽELJU

ki žele svoj izlet v  Ljubljano združiti z ogledom 
predstave v marionetnem gledališču, prosi upra­
va, da sporoče dan, uro, število otrok in naslov 
predstave, katero si žele ogledati.

Dopise pošljite na naslov:
MESTNO LUTKOVNO GLEDALIŠČE 
Ljubljana, Resljeva cesta 28

Razpis
Na podlagi 90. člena uredbe o ustanavljanju pod- 

jeti in obrtov razpisuje
mesto D IR E K T O R JA

komisija Mestnega ljudskega odbora, Ljubljana
in sicer pri podjetju

»Železničar«, trgovsko podjetje Ljubljana.
P o g o j i :  Dokončana trgovska strokovna nadalje­

valna šola (gremijalna šola ali šola učencev v gospo­
darstvu), 10 let komercialne prakse v tekstilni stroki, 
tri leta prakse kot poslovodja tekstilne prodajalne.

Kolkovane prošnje z življenjepisom, dokazili šol­
ske in strokovne izobrazbe ter opisom dosedanje za­
poslitve je vlagati pri tajništvu za gospodarstvo, MLO, 
Ljubljana, »Kresija«, soba 24, I. nadstropje.

Zadnji rok za vlaganje prošenj je 10. junij 1954.
•••• ••••*•••• • •••••♦•* .« .

•«••e*

Razpis
TOVARNA VERIG, LESCE PRI RLEDU, razpisuje

mesto T E H N IČ N E G A  D IR E K T O R JA
V poštev pridejo strojni inženirji ali tehniki z 

daljšo prakso.
Plača po tarifnem pravilniku, ozir. dogovoru.
Družinsko stanovanje je na razpolago.
Ponudbe z dokazili šolske in strokovne izobrazbe 

ter opisom dosedanje zaposlitve je vložiti na upravo 
podjetja do 15. junija 1954.

• • .«H«..«. >*• •#••••.*• ■•••«•

REZULTÄT NATEČAJA
Sveta za ljudsko zdravstvo in socialno politiko 
LR BiH za izdelavo idejnih načrtov zdravstvenih 
postaj manjšega in večjega tipa za občinske 

centre v Bosni in Hercegovini.
I . Z a  m anjši tip zdravstvene postaje:
1. Z nagrado 60.000 din je  nagrajeno delo pod šifro 

»13579« avtor Mitič Milosav s sodelavci: Lenarčič Leo­
nidom, Petrovič Ivanom, Simovič Ivanom in Čanak 
Mihajlom, st. arh. iz Beograda.

2. Z nagrado 60.000 din je nagrajeno delo pod 
šifro »8392« avtor Kunc Dragutin, abs. arh. iz Zagreba.

3. Z nagrado 50.000 din je nagrajeno delo pod 
šifro »25148« avtor arh. ing. Esad Kapetanovic s so­
delavcema st. arh. Galičič Izetom in Saltagič Kemalom 
iz Sarajeva.

4. Z nagrado 50.000 din je  nagrajeno delo pod šifro 
»191045« avtor ing. arh. Kimer Vjekoslav iz Beograda.

5. Z nagrado 40.000 din je nagrajeno delo pod šifro 
»II-T-444« avtorji: cand. ing. arh. Tijardovič Zvonimir, 
Husjak Dragotin in Krstulovič Boris iz Zagreba.

6. Z nagrado 40.000 din je nagrajeno delo pod šifro 
»70707/11« avtor ing. arh. Mick Branimir s sodelavko 
Florjančič Bredo iz Sarajeva.

7. Po 20.000 din so odkupljena dela pod šifro:
a) »51915« avtor tehn. Jašarevič Muham., Sarajevo;
b) »72277« avtor arh. Elena in Vladimir Zarakovič, 

Sarajevo;
c) »131149« avtorja Naslas Mihajlo in Pajič Gor­

dana, st. arh. iz Beograda;
d) »8527« avtor arh. Ivanovič Mirjana, Zagreb;
e) »73491« avtor ing. arh. Stefanovič Milica iz 

Beograda;
f )  »2-5-50« avtor st. arh. Svetec Strahinja iz Beo­

grada.

n. Z a  večji tip zdravstvene postaje:
1. Z nagrado 125.000 din je nagrajeno delo pod 

šifro »70707/1« avtor ing. arh. Mick Branimir s sode­
lavko teh. Florjančič Bredo iz Sarajeva.

2. Z nagrado 100.000 din je nagrajeno delo pod 
šifro »51233« avtor ing. Banovič Strahinja s sodelavcem 
teh. Muhasilovič Halidom iz Sarajeva.

3. Z nagrado 75.000 din je nagrajeno delo pod 
šifro »23390« avtorji; arh. Isakovič Branka, Milivojevič 
Stana in Aleksič Branko iz Beograda.

4. Z nagrado 50.000 din je nagrajeno delo pod ši­
fro »17943« avtor arh. Kimar Vjekoslav iz Beograda.

5. Po 25.000 din so odkupljena dela pod šifro:
a) »27454« avtorja ing. arh. Peterčič Milivoj in 

st. arh. Peterčič-Schverer Mira iz Sarajeva:
b) »28454« avtor David Finci st. arh. iz Sarajeva;
c )  »1738« avtorja ing. arh. Josip Uhlik in Nada 

Uhlik z Reke;
d) »Maj« avtor Božovič Bogdan st. arh. iz Beograda.
Izplačilo navedenih nagrad in odkupov bo izvršil

koristnikom Svet za ljudsko zdravstvo in socialno po­
litiko LR BIH. Koristnikom iz Sarajeva pri blagajni 
Sveta, a koristnikom iz ostalih krajev po pošti.

Iz Sveta za ljudsko zdravstvo in socialno politiko 
LR BIH.



Stranke, ki zahtevajo pismeno na­
slove od malih oglasov ali kakršne­
koli informacije, naj prilože za od­
govor znamko za J5 din. V nasprot­
nem primeru ne bomo odgovarjali. — 
Uprava »SP«.

ZAPOSLITEV

IŠČEMO KONTROLORJA za vhodno 
in izhodno tehnološko ter kvalitet­
no kontrolo materiala in polizdel­
kov ter izdelkov s področja elek­
trotehnike, šibki tok. Zaželena čim 

daljša laboratorijska praksa in TEH­
NIKA (inženirja) za prodajni od­
delek iz oblasti šibkega toka. Plača 
po tarifnem pravilniku. Nastop ta­
koj. Ponudbe poslati pod »Kontro­
lor« v ogl. odd. 8735-1

PISARNIŠKA MOC z znanjem ste­
nografije in strojepisa ter z dobrim 
obvladanjem nemščine sprejme za-

fioslitev. Naslov v ogl. odd. 8690-1 
UNO IN POŠTENO DEKJ.E vaje­
no vsega gospodinjskega dela, išče 

primerne zaposlitve. Naslov v ogl. 
oddelku. 8752-1

SPOSOBNA, delavoljna in vztrajna 
mlaiša moč z nepopolno srednje­
šolko izobrazbo in delnim zna­
njem strojepisja išče kakršnokoli
zaposlitev v pisarni. Cenjene po­
nudbe v ogl. odd. pod »Cimprej«.

8915-1
STAREJŠO ŽENSKO k dve in pol ŠIVILJA z večletno prakso išče pi 

leti staremu fantku sprejmem. Na- memo zaposlitev in sobo. Ponu 
slov v ogl. oddelku. 8705-1

t\JIGOVÖDJO(-KI\JO), lahko tu- 
di pomožno moč, ki bi se priučila 
knjigovodstvu, in dva vajenca za 
pleskarsko obrt sprejme: »Oplesk«,
Ljubljana, Kolodvorska 18, Čufar­
jeva 10. 8904-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO -  
sprejmem. Kolesa. Stranska pot 12,
Trnovo. S946-1

ČEVLJARSKEGA POMOČNIKA, ki
je vešč samostojnega čevljarskega 
dela, lahko tudi gluhonem, išče za 
takojšen nastop čevljarski mojster 
Mavrin Martin, Radeče št. 57 pri 
Zidanem mostu. 8982-1

INŽENIRJA KEMIJE za raziskovalno 
delo na organski kemiji, strojnega 
tehnika — samostojnega konstruk­
torja tehničnih naprav in inštala­
cij za kemično industrijo, kemo- 
laboranta, absolventa Srednje teh­
nične šole, izprašanega kurjača 
parnega kotla za visoki pritisk 
iščemo. Interesenti naj se osebno 
zglasijo v podjetju ali naj stavijo 
ponudbe z opisom dosedanje prakse 
in službovanja. »TEOL«, tovarna 
tekstilnih in usnjarskih pomožnih 
sredotev, Ljubljana, Zaloška c. 54.

8983-1
STROJNEGA TEHNIKA ali elektro­

tehnika in varilce sprejme takoj 
»Elektro strojno podjetje TIKI« —
Ljubljana, Trata 12. 8986-1

NOČNEGA ČUVAJA — upokojenca, 
sprejmemo. Naslov v ogl. oddelku.

8988-1
IŠČEMO mlajšo perfektno kuharico.

Nastop službe takoj. Ponudbe po- 
lati pod »Mestna gostilna in de­
lavska menza — Ravne na Koro­
škem«. 8989-1

GRADBENO PODJETJE »SAVA« —
Videm-Krško, sprejme v službo 
gradbenega tehnika z najmanj 5 
let prakse in dva gradbena delo­
vodja z najmanj 5-letno j^ikso.
Nastop službe takoj, plača po do­
govoru. Javiti se osebno ali pisme­
no na upravo podjetja. 8990-1 

MLINARJA za prosto mletje, vešče­
ga rudi žaganja, sprejmem. Manko 
Karlo, Zagorska sela. 8994-1

KAMNOSEKA, izurjenega strugarja 
in dva učenca sprejmemo. Kamno­
seštvo, Kranj. 8998-1

RADIO ALT ELEKTROINSTALACIJ- 
SKEGA MOJSTRA išče za poslo­
vodjo Elektro-radio delavnica.
Slov. Konjice. Pismene ponudbe je 
poslati na gornji naslov. Nastop 
službe takoj. 8664-1

STROJNI TEHNIK - konstrukter, 
honorarne zaposlitve v popoldan­
skih urah. Ponudbe v ogl. odd. 
pod »Ljubljana«. 8600-1

ZAVOD MESTNA KANALIZACIJA 
Ljubljana, Ambrožov trg 7, razpi­
suje: 1 mesto gradb. tehnika ali 
hidrotehnika, 1 mesto tehn. rimar­
ja. Prosilci morajo biti vojaščine 
prosti. Plača po predpisih za sa­
mostojne finančne zavode, oziroma

ŠTEDILNIK prodam. Puc, Novi blo­
ki X-2, Šiška. 9006-4

OTROŠKI VOZIČEK elegantne bar­
ve, polšportni, skoraj nov, pro­
dam. Močan, Zavrti 9. 9009-4

MOTORISTU Prodam čelado. Zor­
man, Rožna dolina VIII.-17. 9011-4 

ŠPORTNI OTROŠKI VOZIČEK po­
ceni prodam. Kušar, Ciglerjeva 47.

9012-4
NOVO SPALNICO, furnirano, ore­

hovo, poceni prodam. — Štrukelj 
Ivan, Brod 1, Šentvid, Ljubljana.

9015-4
»BOSCH« pralni aparaj prodam. Po­

nudbe v ogl. odd. pod >220 Volt«.
9014-4

NEMŠKE OVČARKE z rodovnikom, 
9 tednov stare, pasjo uto ter eno 
veliko lepo tičjo kletko in več 
manjših prodam. Predjamska ul. 4, 
Rožua dolina. 9015-4

Oii'OoM  . oZICEK, krasni pol­
športni, inozemski model, ugodno

NOV ŠTEDILNIK, levi, za vzidat, LEPO POSESTVO, arondirano, 11.5
prodam. Naslov v oglas. odd.

*  8669-4
RADIO »Kosmaj« ugodno prodam.

Naslov v oglas. odd. 8670-4
OTROŠKI VOZIČEK, kombinirau, 

(prešit, kroman), skoraj nov, pro­
dam. Filipič, Jernejeva 19 (Šiška).

8816-4
POLTONSKI TOVORNI AVTO, 

znamke Framo (DKW), uporaben, 
po zelo ugodni ceni prodamo. Po­
nudbe in ogled pri Trg. podjetju 
»Železničar«, Maribor, Gorkega 54,

hektarov, ljutomerski okraj, pro­
dam. Pismene ponudbe na podruž­
nico SP Maribor pod »Dobra po­
slopja«. 8991-7

V NAJEM VZAMEM hišico z nekaj 
zemlje blizu železniške postaje.  ̂
Sem državni upokojenec brez otrok. 
V oskrbo sprejmem tudi starejšo 
osebo. Valenič Jože, Cennošnjice 
27, p. Semič. 8996-7

PARCELO blizu postaje Videm-Krško 
prodam. Javornik Angela, Libna 

Videm. 8999-7

STANOVANJE
MANJŠE STANOVANJE (kuhinja, 

cabinet, shramba) zamenjam za 
večje. Naslov v ogl. odd. 8960-9 

LASTNIK 3-6obnega stanovanja s 
pritiklinami in vrtičkom v sredini 
mesta na mirni in lepi točki proda 
ali zamenja za enostanovanjsko hi­
šico v Ljubljani ali bližnji okolici, 
prednost severna stran. Ponudbe v

tel. 20-61. ’ 8739.4 NOVO VSELJIVO STANOVANJSKO „JgL <£<•• Igd
stroi. HIŠO. primerno za dve stanovanji. ENOSOBNO STANOVANJE, kjer boOS ZA SKOIJELNI RAVNALNI stroj, 

širina 40 cm, kombinirana 6 pri­
pravo za vrtanje in za cirkularko, 
prodam. Koren Anton, Mislinja.

8658-4
ELEKTRIČNI VARILNI APARAT za 

tračne žage prodam. Ceno izveste 
v Zadrugi Ljubljana-okolica, Stari 
trg 32. 8849-4

HIŠO, primerno za dve stanovanji, 
prodamo. Naslov v ogl. odd. 8854-7 

STAVBNO PARCELO, 1.000 m*, v 
Sp. Šiški prodam. lJeslov v ogl. 
oddelku. 8840-7

STAVBNO PARCELO 8.5 arov ob 
cesti pri Rimskih Toplicah, krasna

kasneje še ena soba, zamenjam od 
Šiške do Šentvida. Vprašati pri 
mizarju, Vidovdanska c. 1. 8890-9 

PRAZNO ali opremljeno sobo dobro 
plača često odsoten uradnik poto­
valnega urada. Prosim ponudbe

v n m  LINOLEJ, rožast, nov, uvožen, 2 10, Rimske Toplice.

lega, vodovod in elektrika »raven, ■ 8 8 5 5 - 9  
prodam. Janko Kokalj, Smarjeta PRAZNO SOBO iščem na Viču ali

pri
zaposlitev in sobo. Ponud­

be v ogl. odd. pod »Šivilja«. 8784-1 
VEC MIZARSKIH POMOČNIKOV za 

pohištvena dela z večletno prakso 
sprejme Invalidsko podjetje, Ko- 
larstvo-mizarstvo, Šentvid pri Stič­
ni VttsJon tnVr»; 872°-1

SAMOSTOJEN KNJIGOVODJA, vešč 
vseh finančnih poslov in samosto­
jen bilanciet, dobi takoj «taln-o 
namestitev. Ponudbe v ogl. oddelek 
pod »Samo-ooien*. 9023.1

VEC KOVINOSTRUGARJEV, med 
katerimi je zaželen eden za vod- 

* stvo strugarskega dela s potrebno 
prakso, sprejme takoj podjetje 
Avtoobnova, Ljubljana, Bežigrad 11. 
Plača po dogovoru, vojaščine pro­
sti in po možnosti stanujoči v 
Ljubljani imajo prednost. 9008-1

BBBBBia
VARUHINJO k otroku v dopoldan­

skih urah sprejmem. Naslov v ogl. 
oddelku. 8862-2

POZOR -  LJUBLJANČANI! Vaše 
usnjene garniture potrebujejo sve­
žo barvo. Solidno in poceni pre­
barva Dobravc, Stari trg 17.

8966-2
V ŠIVANJE SPREJMEM predpasnike 

in otročje srajčke za trgovine. Na­
slov v oglasnem odd. 8797-2

SLIKE ZA LEGITIMACIJE vam v 2 
urah izdela foto »Pauli«, Trubar­
jeva 3S (Sv. Petra cesta). 8648-2 

PREPISOVANJE NA STROJ prevza­
mem vsa dela na dom. Naslov v 
ogl. odd. 8756-2

ZAKONSKO IN SAMSKO SPALNICO 
otroško posteljo, nočno omarico in 
posteljo, vse dobro ohranjeno, pro­
dam. Stok, Zrinjskega 3-11. 8778-4

OTROŠKO POSTELJICO z žimnico, 
lepo, poceni prodam. Galetova ulica 
št. 3, Šiška, zgoraj. 8782-4

ZENSKO DVOKOLO »Diirkopf« pro­
dam. Janševa l-II. 8783-4

KOŠNJO sladkega sena 0.5 ha, pro­
dam. Poizve se: Hočevar, Vodni­
kova 56. 8777-4

NOV STEKLARSKI STROJ (Kugl- 
zeig), šest brzin, z vgrajenim elek­
tričnim motorjem prqdam. Naslov 
v ogl. odd. 8830-4

ŽELEZNO ZLOŽLJIVO POSTELJO z 
žično mrežo prodam. Naslov v ogl. 
oddelku. 7854-4

PSIHO prodam. Streliška 36,

krat 2.25 prodam. Petrina, Belo­
kranjska 12. 8742-4

ELEKTRIČNI STROJ za strižeuje 
»Forfex«, z dolgimi rfczili, napro­
daj. Naslov v oglas. odd.

8660-4
DVA RADIOAPARATA znamke 

»Grätz« in »Jugelen«, plinski ku­
halnik in pečnjak prodam. Kesler, 
Titova 51. - 8758-4

ŠIROKO KOMPLETNO POSTELJO 
nočno omarico In otroško košaro 
ugodno prodam. Vič, Merčnikova 
6/1. 8755-4

OTROŠKA VQZICKA, moderna (ple­
tena), eden globok, drugi športni, 
v zelo dobrem stanju, prodam. 
Ilirska ulica 12, prvo nadstropje, 
desno (bližina Tabora). 8650-4

5IHU orortam. Streliška 36, pri- PLOŠČICE ZA ŠTEDILNIK, bele, 
REGISTRSKO ELEKTRIČNO BLA* prcd''°j"c- maniäo ‘° “ “ “ 0 ‘

GAJ NO, «kora j novo, prodam. Na­
slov v ogl. odel. 8809-4

KOSILNICO prodam. Vodnikova 58.
8757-4

ZENSKO ITALIJANSKO KOLO, sko­
raj novo, prodam. Titova 33, pri 
vratarju. 8693-4 ce 2 nri K a

2 ČEŠNJEVI POSTELJI s peresnimi PISALNI STROJ
žimnicami, nočnimi omaricami in .................
komodo prodam. Naslov v ogl. od­
delku. 8691-4

DESTILACIJSKI APARAT, univerza­
len, bakren, nov, pregiben, za ku­
hanje sadnih sokov in destilacije, 
vsebine 350 litrov, parno segreva­
nje, obratni pritisk 3 atm. napro­
daj. Ogleda se pri: Kapelj, Ljub­
ljana. Aljaževa 4. 8554-4

KOMBINIRANO OMARO prodam.
Naslov v ogl. odd. 8604-4

ITALIJANSKO ŽENSKO KOLO, do­
bro, kromano, s prestavami, pro-

VAJENCA za kovaško obrt sprej­
mem. Franc Rupar, voz. in pod. 
kovač, Škofja Loka. 9005-3

VAJENCA z najmanj 5 razr. osn. 
šole za kovaško obrt sprejmem. — 
Drašler, Cesta v Mestni log 291 — 
Vič. 8972-3

GREM ZA VAJENKO k fotografu ali 
šivilji. Naslov ▼ ogl. odd. 8879-3

PR.ODAM

predvojne, manjšo lončeno peč z 
niklanirai vrati in staro strešno 
O-peko poceni prodam. Kröpfl, Nje­
goševa 11. J 8652-4

KOZO, dobro mlekarico, prodam.
Naslov v oglas. odd. 8653-4

NOVO HRASTOVO SPALNICO pro­
dam. Poizve se: Vrhovnik, Tunji­
ce št 2 pri Kamniku. 8747-4

„ Olympija prodam. 
Ob Ljubljanici 10, Ljubljana, Mo­
ste. 8846-4

PRVOVRSTNO SLADKO SENO -  
travo, takoj prodam. Ljubljana, 
Trnovski pristan 20. 8752-4

RADIO »Karting Šifrer« prodam. 
Pržan 16, Šentvid, Ljubljana.

8692-4
MOŠKO NEMŠKO KOLO »Viktorija« 

in žensko prodam. Krojaštvo, 
Dvorni trg 1. 8811-4

PLUG OBRAČALNIK, kompleten, 
znamke »Meiichar« prodam. Mur­
nik, Adergas p. Cerklje. 8718-4 

DETELJO, košnjo prodam, Puklavec, 
Poljane, Šentvid. 8687-4

SPALNICA, dobro ohranjena, ugodno 
naprodaj. Ljubljana, Hranilniška 
K-T 'evo 8773-4

KAVČ z omarico in otroško posteljo 
prodam. Loč ni kar jeva 8. S947-4

OTROŠKI VOZIČEK, globok, lep, 
poceni prodam. Kavškov a 12-1., le­
vo. 8780-4

ISTQSMERNI GENERATOR tipa 
GMF 12a Siemens 2.8 PS (Dauernd) 
220 V, 12 Amp., 1150 obratov, pro­
damo. Naslov v ogl. odd. 8928-4 

PRODAMO ca. 70 kg dobrega bro­
na. Naslov v ogl. odd. 8959-4 

STARINSKO MIZO, 4 tapecirane sto­
le in sobno kredenco, vse dobro 
ohranjeno, in novo okno za shram­
bo 55X110 prodam. Setina Marje­
ta, Količevo 81, Domžale. 8951-4 

LINOLEJ 20 m2 prodam. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Linolej«. 8905-4

. . pr<
dam. Informacije daje vratar bol­
nišnice ob Ljubljanici. 8792-4

MOŠKO KOLO Štrapacno, dobro 
ohrajeno, prodam. Poljanski nasip 
št. 32. 8766-4

MOŠKO ŠPORTNO KOLO prodam.
Zgornja Hrušča 32. 8769-4

RADIO, nov, 6 cevni z magičnim 
očesom, prodam za 37.000 din. —
Dravlje, Kamnogoriška 26. 8814-4

M9 SKO KOLO prodam. Titova 82, DAMSKO KOLO prodam. Poizve se:
OTROŠKI “VOZIČEK; glo&k, Tape * *  kt>ojušnico «• J ™ -

cii-an prodam. Jerančič, Tržaška KOSTUM, plašč, spomladanski, pro- 
„ATvrrv' p ,.,. , 8819-4 (!am Rimska 6, Lavrih. 9021-4
RADIO .Philips« nov, 6 cevni po- MOŠKO KOLO, odlično, prodam. -  

ceni prodam._ Rakovič, Podhmbar- Oblak, Gosposvetska 10-1. 9018-4
FRIGIDAIR AEG 205 1, v odličnem 

stanju, prodam. »Ponudbe v ogl. 
odd. pod »Frigidair«. 8955-4

PRODAM, tudi delno, 5000 bobrov- 
cev in 2000 krempežev, rabljenih, 
v 'odličnem stanju.' Ponudbe v ogl. 
odd,- pod »Notranje Gorice«.

8965-4
STEĐJLNTK, vzidljjjv, s pečnjaki, 3

knnalnimi ploščami in bakren ko- 
teF poceni naprodaj. Lunder, Rim­
ska"?. 9005-4

oplice. 8633-7
PARCELA, zazidljiva, 2.000 m2, ob 

Dolenjski cesti na koncu tramvaj­
ske proge naprodaj. Naslov v ogl. 
oddelku. 8555-7

HIŠO-VILO eno ali dvodružinsko ali 
parcelo v Ljubljani kupim. Ponud­
be pod »Tudi pol hiše« v ogl. od­
delek. 8923-7

LLo^»0 PRENOSLJIVO PROD.ija L- 
NO 4 X 5  z okni, primerno za 
wiekend, delavnico, prodam. Po- 
lraoska 79. 8823-7

DVE LEPI zazidljivi parceli v Ljub­
ljani prodam. Naslov v ogl. odd.

8825-7
UGODNO PRODAM polovico dvo­

stanovanjske hiše z vrtom in priti­
klinami v Ljubljani. Poizve se pri: 
Treic, Milčinskega ul. šiška, od 
12. do 13. ure. 875S-7

DVOSTANOVANJSKO VILO blizu 
centra Ljubljane prodam. Posre­
dovalci izključeni. Naslov v ogl. 
odd. 8810-7

ENOSTANOVANJSKA HIŠA z vrtom 
v bližini mesta naprodaj. Ekopis, 
Celje. 8803-7

HIŠA NA GALJEVICI 122 naprodaj.
Poizve se vsak dan od 10.—12. ure 

in popoldan od 16.—18. ure. 8796-7 
PARCELO V ROŽNI DOLINI kupim. 

Ponudbe v ogl. odd. pod »Zazidlji­
va«. 8662-7

DVOSTANOVANJSKO HIŠO v pred 
mestju Ljubljane prodam za 700.000 

din. Naslov v ogl. odd. 8737-7
LEPO ENODRUŽINSKO hišo z go­

spodarskim poslopjem, delavnico in 
vrtom v centru mesta Brežic pro­
dam. Interesenti naj se zglasijo na 
naslov: Vervega Franc, Brežice ob 
Savi, Kardeljeva 33. 8635-7

LEPO, SREDNJE KMEČKO PO­
SESTVO v neposredni bližini rud­
nika Zagorje zaradi starosti lastni­
ka naprodaj. Naslov v ogl. odd.

Ježici za takoj. Naslov v ogl. od­
delku. 8969-9

ENO ALI VEČSOBNO STANOVA­
NJE iščem za visoko nagrado. Po­
nudbe pod »Stanovanje« v ogl. od­
delek. 8980-9

LEPO STANOVANJE v Mariboru za­
menjam za enako v Ljubljani. Na­
slov: Remont II., Ljubljana, Kne­
zova 28. 8985-9

LEPO 5X5 sobo v pritličju s priti­
klinami, center, zamenjam za sobo 
in kuhinjo ali garsoniero. Ponudbe 
v ogl. odd. pod »Dam nagrado«.

9000-9
IŠČEMO UDOBNO SOBO e hrano 

v glasbeni družini v centru mesta 
(event. Mirje, Vrtača) za ameriško 
štipendistko. Ponudbe je poslati oa 
Slovensko izseljensko matico, Can­
karjeva 5-1. S663-9

VELIKO SOBO z balkonom zame­
njam za sobo in kuhinjo. Naslov 
v ogl. oddelku. 8864-9

SOBO s posebnim vhodom v ccutru 
zamenjam za večjo ali enosobno 
stanovanje, tudi okolica Ljubljane. 
Naslov v ogl. oddelku. 8875-9

VELIKO OPREMLJENO SOBO za­
menjam za veliko prazno s po­
sebnim vhodom. Naslov v ogl. od­
delku. 8878-9

SOBO IN KUHINJO v Zalogu za­
menjam za enako v Ljubljani. Po­
jasnila pri Grabnar, Cesta na ci­
vilno letališče 71, Moste. 8S85-9 

NAGRADO in veliko sobo dobi, 
kdor preskrbi lepo dvosobno sta­
novanje. Ponudbe v ogl. odd. pod 
»Majhno«. 8S94-9

SONČNO SOBO 4X4 s souporabo 
kopalnice v centru mesta zame­
njam za rečjo s posebnim vhodom. 
Ponudbe pod »Zamenjava julij« v 
ogl. oddelek. 8S89-9

KRASNO, SONČNO enosobno stano­
vanje v vili z vsemi pritiklinami 
zamenjam za dvosobno. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Sončno«. 8887-9ODDAM PROSTOR, primeren za

o d adodd' T Predm“ tJU' NaSl8589 l  MATI iT h c T iščeta '^ ’remljenTku o d ' odd* 8589'7 prazno sobo v centru. Ponudbe v
ogl. odd. pod »Obe zaposleni«.

po dogovoru. Prija'« je poslati na MOŠKO ŠOLO prodam. Vidovdanzavod Mestna kanalizacija do' 15. 
junija 1954. 8632-1

KORE5POXDEXTKA za nemščino, 
z znanjem stenografije, dobi zapo­
slitev v Ljubljani. Ponudbe pod 
»Perfektna« v oglas. odd. 8657-1 

NATAKARICO, kvalificirano za ko­
lektivno upravljanje sprejmemo. 
Nastop 1 julij. Ponudbe o dose­
danjem službovanju v oglasni odd. 
pod »Hrana in stanovanje«.

8552-1
SOBNEGA SLIKARJA in pleskarja 

sprejmem. Slabajna Franc, pleskar. 
Zaloška 45. 8882-1

ŠIVILJA, samostojna, dobi zaposli­
tev. Xadov v oglas. odd. 8S98-1 

GOSPODINJSKA POMOČNICA išče 
službo. Ponudbe v oglas. odd. pod 
»Vestna«. 88S0-1

GOSPODINJSKO POMOČNICO k 
2 otrokoma sprejmem takoj. Na­
slov v oglas. odd. 8937-1

KNJIGOVODJO sprejme »Remont«, 
Moravče. Nasto-p službe s 1. juli­
jem. Ponudbe poklati z navedbo do­
sedanjih zaposlitev, ali se zglasiti 
osebno od 8.—16. ure. Stanovanje 
samca preskrbljeno. 8940-1

KROJAŠKEGA MOJSTRA, strokov­
no sposobnega za vodenje oddelka 
in več pomočnikov sprejmemo ta­
koj ali pozneje. Zglasiti se osebno 
ali poklati pismene ponudbe s 
kratkim opisom dosedanjega dela 
na podjetje Modno krojaštvo, Ljub­
ljana, Celovška c. 97. 8942-1

B AVTOMEHANIKA - specialista za 
diesel :u bencinske motorje in 1 
šoferja - mehanika D kategorije za 
dvigalo Coles sprejmemo v službo 
takoj. Pismene ponudbe v oglani 
odd. pod »Vestni delavci«. 8944-1 

Go j i Ulu.s POMOČNICO, lah­
ko začetnica, sprejmeva k dvema 
gospodinjama. Koser, Poljanska 79.

8824-1
MIZARJA — samostojnega (vestne­

ga), zaposli Inštitut za gozdarstvo 
in lesno industrijo, Parmova 37.

8832-1
IŠČEM POMOČ v gospodinjstvu, naj­

raje upokojenko, k zakoncema brez 
otrok v Času od 12. do 17. ure. Pla­
ča dobra, nudim kosilo. Ponudbe 
v ogl. odd. pod »Poštena«. 8843-1 

TRG PODJETJE S TEKSTILOM na 
drobno v Ljubljani išče dobro tr­
govsko moč, honorarne admini- 
strativno-finančno moč, prednost z 
znanjem stenografije in vajenca. 
Ponudbe pod »Nastop takoj« v ogl. 
odd. 8842-1

ADMINISTRATIVNO MOC sprejme­
mo. Obvezno znanje strojepisja. 
Ponudbe v ogl. odd. pod »Lahko 
začetnica«. 8821-1

LJUDSKI ODBOR občine Osolnice 
sprejme takoj tajnika. Pogoj: niž. 
srednja šola, večletna praksa. Sta-

ska 9. 8933̂ 4
MOŠKO KOLO ugodno prodam. — 

Moste, Ciglerjeva 10. 8935-4
ITALIJANSKO KOLO, moško, v ze­

lo dobrem stanju, proda*m. Mlač­
nik, Župančičeva 13, klet. 8945-4 

OTROŠKI VOZIČEK, prešit, kombi­
niran, prodam. Kocenova 11, pri­
tličje. 8945-4

ŠPORTNO KOLO, omaro za trgo­
vino in delilni stroj, pekovski, pro­
dam Grčar, Čampova 16. 8946-4

SPALNICO za dve osebi, hrastovo, 
prodani. Naslov v ogl. odd. 8949-4 

HLADILNIK za »Fiat 1500« naprodaj.
Naslov v ogl .odd. 8950-4

ZENSKO KOLO prodam. Gnezda, 
Cesta v Rožno dolino 20. 8952-4

URARSKI STROJ za rezanje steklu 
s kleščami prodam. Medved, Lev­
stikov trg 6-1., Ljubljana. 8872-4 

ZAPRAVLJIVČEK, lep, z oljnatimi 
osmi na 4 peresa in 2 sedežema 
poceni prodam. Pirnat Ivan, Tr­
žaška ce«ta 105, Ljubljana. 8S96-4 

BARAKO, pripravno za garažo, 
5X5 m, zložljivo, prodam. Kranjc, 
Zaloška 15. 6S97-4

AVTO »OPEL«, 5-sedežni, skoraj 
nov, prodam ali zamenjam za manj­
šega, razliko doplačati. Informaci­
je pri: Tekavec, krojač. Gradišče 
4 ali Erjavčeva 4, Ljubljana.

8908-4
PREDTI5KARI JO za ročna dela z 

vsem priborom prodam. Goričar, 
Trubarjeva 29-III. 8707-4

I. JUGOSLOVANSKA FOTOKERA- 
MIKA-STEKLOSLIKARSTVO, Mi­
lan Stanišič in sinovi — Sombor, 
izdeluje prvorazredne porcelanske 
slike za nagrobne spomenike.

8711-4
TROPOLNO OLJNO VARNOSTNO 

STIKALO 10 Amp., nemško, novo, 
znamke »Elin« prodam. Vidmar 
Jože, Vrhovci ?6a. 8686-4

OTROŠKI ŠPORTNI VOZIČEK, ta­
peciran, kot nov, prodam. Njego­
ševa 15-1., levo. 8724-4

OLEANDRE prodam. Ljubljana, Pri­
sojna ulica 6. 8910-4

KAVČ ugodno prodam. Litijska ce­
sta 50. 8950-4

ŠTIRIKOLESNI ROČNI VOZ z 2 
kub. metra diro, pisalni stroj, po- 
litirano posteljo in nočno omarico, 
otroško posteljo z mrežo in plinski 
kuhalnik na dva kuhalnika pro­
dam. Ogled v«ak dan od 17.—19. 
ure v delavnici: Rožič Štefan, so­
boslikar, Mestni trg 14. 8941-4

HLADILNICO, elek. varilni aparat, 
cirkular in elek. motor 3 KS pro­
dam. Ponudbe pod »Malo rabljeno« 
v ogl. oddelek. 8952-4

KOMPLETNO OPREMO za mlekar­

skega 27, Šiška. 8820-4
5 MESECEV STAR PES, volčjak, na-

?rodaj. Vprašati: Kreačič Ivan — 
ižmarje 220. 8787-4

KABINE, lesene, skoraj nove (60 
kos.), ugodno prodam. Ponudbe pod 
»Kabine« v ogl. odd. 8S01-4

MOŠKO KOLO za 15.000 din prodam.\T.*eW n„] nrM Q7"*3-4
ELEKTRIČNO ZORNO VRTALJKO 

Ash sistem Doriot, predvojni izde­
lek, prodam. Naslov v ogl. odd.

8307-4
SVEŽA SOLJENA GOVEJA ČREVA 

prodamo. Naslov v podruž. Slov. 
poročevalca, Hrastnik. 8201-4

KOŠNJO oddam. Trnovski pristan 
28. Ljubljana. 8860-4

MOŠKO KOLO, trpežno, prodam.
Kord a n. Gradišče- 14. 8863*4-"

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK in 
siv gumiran plašč štev. 48 prodam. 
Nalov v ogla«, odd. 8866-4

VEC TEŽKIH VOZ, motorno gnoj- 
nično črpalko, slamoreznico »Mu­
ro«, 2 snopovezalki, vse v dobrem 
stanju proda KDZ, Grosuplje.

8874-4
ŠIVALNI STROJ, pogrezljiv, pro­

dam. Obinska 25/11., desno pri 
Litostroju. 8876-4

STROJ ZA POPRAVLJANJE nogavic 
prodam. Naslov v oglas. odd.

8881-4
DOBER IN MOČAN TRICIKEL pro­

dam. Naslov v oglas. odd. 8SS3-4 
ČEVLJARSKI STROJ, dobro ohra­

njen, prodam. Grabnar, Cesta na 
civilno letališče 71, Moste. 8884-4

TRICIKEL prodam. Galjevica 9.
- 8886-4

MOŠKO KOLO prodam. Babnik, 
Dolnice 16, Ljubljana. 8888-4

KROJAŠKI »SINGER« šivalni stroj 
prodam. Lokal, Lepodvorska 3.

8892-4
RADIO, 8 cevni, plinski štedilnik 

prodam. Slomškova 3, desno.
8893-4

MOŠKO KOLO prodam za 13.000 din.
Zvezna 10. 8895-4

ŠTEDILNIK, vzidljiv, ugodno pro­
dam. Poljanska c. 57. 8899-4

KOŠNJO detelje in trave oddam v 
Šiški. Koman Alojzija, Cankarje­
vo nabrežje 7/11. 8905-4

MOŠKO KOLO prodam. Rožna do­
lina c. 11/51. 8906-4

MOŠKA ŠPORTNO KOLO ugodno 
prodam. Godec, Blok IV./4, Šiška.

8911-4
ČEVLJARSKI STROJ znamke »Ad­

ler«, zelo dobro ohranjen, prodam. 
Zarnikova ul. 6/IIL, levo. 8918-4 

ZENSKO KOLO prodam. Ljubljana, 
Prešernova 19. 8920-4

ITALIJANSKO MOŠKO KOLO pro­
dam. Jankovič, Grampovčanova 15, 
Brdo. 89222-4

PLETILNI STROJ »POPP« prodam. 
Tomc Angela, Dalnja vas 19, p. 
Lavrica. 8924-4

OTROŠKI VOZIČEK — moderen

PISALNI'STROJ, nov ali dobro ohra- 
- njen, kupimo.• «Naaančne . podatke -iD 

ceno na Turistični urad, Bled.
1 8987-5

OREHOVE PLO'ÖE, suhe, 3 do 4 cm 
debeline, 56 do 4r0 cm, ku­
pim. VavpeiSS, * Ljubljana, Titova 
št. 35. V ‘ 9UU1-5

5 gr ZLATA za zobe kupim. Naslov 
v ogl. oddelku. 9007-5

DAMSKO KOLO, športno, novo ali 
malo rabljeno, .%upim. Ponudbe 
pe l̂hti pod »Športno« v ogl. od­
delek. " k-v 8877-5

LESENO ŠUPP šli samo ostrešje, 
šî Kffa najnlanj 7,’ dolžina od 15 do 
25;rmetrov, kupim. Ponudbe pod 
»Zdrav les« y ogl. odd. S682-5 

ELEKTROMOTOR 6-7 KS 2S00 ali 
1460' obr., kupim. Opis in ceno. 
«lati: Jugovič Stapa, Loka 32 —
Škftfja Loka/ 6010-5

DOBER INOZEMSKI RADIO ku­
pim. Lopatic, Levstikov trg 7.

j * 8902-5
LESNO STRUŽNICO, dobro ohranje­

no, kupim. JPonu/Jbe z opisom in 
ceno v ogl. oddelek pod »Lesostru- 
guš«. L - 8957-5

MIKROSKOP za lOQo-kratno poveča­
vo kupimo Ponudbe z navedbo 
cene in opisa poslati na naslov: 
Hidrometeorološka služba Ljublja­
na, Celjska *13. ; 8964-5na, • 1?. . ovo-*-» nam. Vogrinec, Vegoi

CELO kupim.' Ponudbe v ogl. odd. ENODRUŽINSKO HI

MANJŠE POSESTVO s 4 ha zemlje, 
gospodarskim poslopjem, 20 m od 
postaje Žalna, cena 600.000.— na­
prodaj. Zajc Avgust, Ljubljana, 
Vodovodna S6. 8614-7

HIŠO V BEOGRADU prodam ali za­
menjam za hišo, oziroma večje sta­
novanje v Ljubljani. Ponudbe pod 
. r P701-7

POSREDOVALNA PISARNA v Ljub­
ljani, Tavčarjeva 6, proda v Ljub­
ljani: enonadstropno, dvoetanovanj- 
SKO in komfortna stanovanja, viso- 
kopritlično, komfortno — dvodru- 
žinsko z avto garažo, enonadstrop­
no, dvostanovanjsko s trgovskim 
lokalom, enonadstropno, dvodružin­
sko s trgovskim lokalom in samo­
stojno stavbno parcelo za Bež a- 
dom; dve stanovanjske z obrt..imi 
delavnicami, 2.000 m2 zemljišča, 
enonadstropno, dvodružinsko, sta­
rejšo dvodružinsko, enonadstropno 
dvostanovanjsko z gospodarskim 
poslopjem, enonadstropno dvosta­
novanjsko po dvosobna stanovanja, 
enonadstropno dvostanovanjsko z 
gostilniškimi lokali, baliniščem in 
gostilniškim vrtom v Sp. šiški; 
viso-kopritlično dvosobno stanova­
nje s kabinetom 500 m2 vrta, eno- 

' rfadsiropno z obrtnimi prostori, 
enodružinsko enonadstropno 8 tr-

Sovskimi lokali, enonadstropno dvo- 
ružinsko z lepim vrtom, komfort­
na trisobna stanovanja v Rožni 

dolini; enonadstropna dvostanovanj­
ska z lepimi stanovanjskimi pro­
stori v Mostah; visokopritlična hiša 
z novim gospodarskim poslopjem, 
nova enonadstropna dvostanovanj­
ska hiša — 2.OHO m2 vrta v Rudni­
ku; nova visokopri-tlična enodru­
žinska hišica na Vrhovcih; enonad­
stropna dvodružinska hiša s samo­
stojno stavbno parcelo na Taboru; 
enodružinska z dvosobnim stano­
vanjem v Dravljah; enodružinska 
hiša trosobno stanovanje v Kozar- 
jah; enostanov^njska z enosobnim 
stanovanjem in dvosobnim stano­
vanjem, pritlična enostanovanjska 
s hlevom in stanovanjskim poslop­
jem — velik zelenjadni vrt ▼ Tr­
novem; in več eno-dvodružinskih 
v drugih predelih Ljubljane, prav 
tako več stavbnih parcel v poljub­
nih izmerah, kakor tudi kmečka 
posestva v Ljubljani in ostalih 
predelih Slovenije ter zemljišča.

9024-7
PARCELO v Gerbičevi ulici, Trno­

vo, in nov čevljarski stroj pro­
dam. Vogrinec, Vegova 8, desno.

8871-9
SOLIDNA NAMEŠCENKA išče 

opremljeno ali prazno sobo za na­
grado, gre tudi za sostanovalko. 
Ponudbe v ogL odd. pod »Takoj«.

6868-9
PRAZNO SOBO išče upokojenec, in- 

teligent, miren in soliden. Ponudbe 
v ogl. odd. pod »Nagrada«. SS6T-9 

LEPO SOBO in kuhinjo zamenjam 
za dvo ali enosobno stanovanje. 
Ponudbe pod »Visoka nagrada« v 
ogl. oddelek. 8865-9

LEPO ENOSOBNO STANOVANJE 
zamenjam za dvosobno ali večsob­
no. Seljtev brezplačna. Naslov v 
ogl. oddelku. 8912-9

TRISOBNO STANOVANJE v Spodnji 
šiški zamenjam za dvosobno v 
mestu. Ponudbe pod »Ugodno« v 
ogl. oddelek. 8925-9

DVO IN POLSOBNO STANOVANJE 
s kopalnico zamenjam za enako 
ali večje. Ponudbe pod »Sodobno« 
v ogl. oddelek. 8921-9

DVOSOBNO STANOVANJE s ko­
palnico v mestu zamenjam za 
manjše. Ponudbe pod »Zamenjava 
10U« v ogl. oddelek. 8y(>9-9

lSC*-M »voi sostanovalka, naj

ŽELEZNIČARJI! Dvoinpolsobno kom­
fortno stanovanje v Fondovih hi- 
šah, .zamenjam za enaJco ali manj­
še v centru. Ponudbe pod »Fond« v 
ogl. odd. 87S1-9

ENOSOBNO PROSTORNO STANO­
VANJE s souporabo kopalnice, v 
strogem centru — plin, centralna 
kurjava, zelo nizka najemnina, za­
menjam za dvo ali trosobno kom­
fortno stanovanje. Plačam selitev. 
Ponudbe pod »Dvigalo« v ogl. odd.

8776-9
ENOSOBNO STANOVANJE zame­

njam za enainpolsobao ali enako. 
Naslov v ogl. odd. 8771-9

LEPO. ENOSOBNO STANOVANJE v 
Mariboru zamenjam za enako v 
Ljubljani. Naslov v ogl. odd. 8754-9 

ENOSOBNO STANOVANJE zame- 
njem za dve sobi ali sobo in kabi­
net. Ponudbe v ogl. odd. pod »Vrt«.

8817-9
LOČENO, SVETLO, SUHO enosobno 

stanovanje z pritiklinami, zame­
njam z dvosobnim. Plačam enolet­
no najemnino. Ponudbe v ogl. odd. 
pod »Mencingerjeva«. 8813-9

MIRNA USLUŽBENKA išče prazno 
ali opremljeno sobo. Dam nagrado. 
Naslov y ogl. odd. S6S3-9

DVOSOBNO KOMPLETNO STANO­
VANJE v Beogradu zamenjam za 
slično v Ljubljani. Naslov v ogl. 
odd. 8763-9

INOZEMEC s fakulteto išče sobo s 
posebnim vbodom v centru. Ponud- 
De v ogl. odd. pod »Maksimalna 
ce.na«. 8767-9

SOBO 4 X 4.5 zamenjam za manjšo. 
Poizve 3e' Dalmatinova 2, hišnik.

8727-9
UPOKOJENKA s hčerko išče prazno 

sobo in kuhinjo ali vsaj souporabo 
iste. Ponudbe, v ogl. odd pod 
»Dobra uagrada«. 8685-9

DVOSOBNO STANOVANJE, kom­
fortno, z vrtom za Bežigradom za­
menjam za dvoiupolsobno v bližini 
centra. Pismene ponudbe pod 
»Sončno« v ogl. odd 8694-9

DVOSOBNO STANOVANJE s kabi­
netom v šiški zamenjam za enako 
na Celovški cesti ali v centru 
mesta. Naslov ogl. odd. 8835-9 

VISOKO NAGRADO dam onemu, ki 
mi preskrbi, oziroma odstopi kjer­
koli v Ljubljani enosobno stano­
vanje. Informacije pri: Grošelj,
Tovariška 7. Zelena jama. 8844-9 

MAJHNO SOBO in kuhinjo z nizko 
najemnino zamenjam za večje eno­
sobno s kabinetom. Drenovec. Vo­
dovodna 55. 8S45-9

SOBO S PRITIKLINAMI zamenjam 
za enosobno stanovanje ali sobo s 
kabinetom. Ponudbe v ogl. odd. 
pod »Sončno«. 663S-9

VISOKO NAGRADO DAM kdor mi 
preskrbi prazno sobo v centru. 
Ljubljane. Ponudbe v ogl. odd. 
pod »Uslužbenka«. 8S31-9

SUHO, ENOSOBNO STANOVANJE in 
še eno sobo posebej zamenjam proti 
nagradi za dvosobno. Pismene po­
nudbe pod »Zamenjava« v ogl. odd.

8659-9
DVOSOBNO STANOVANJE v Beo­

gradu zamenjam za enek«<*a v 
Ljubljani. Ponudbe pod »Oficir« v 
ogl. odd. 8 7 0 2 - 9

ZAMENJAM komfortno, dvosobno 
stanovanje z lepim vrtom zraven 
mestnega parka Mariboru za ena­
kovrednega v Ljubljani. Naslov v 
o - 1 . 8 7 4 5 - 9

ENOSOBNO STANOVANJE zame­
njam za garsoniero. Ponudbe v 
ogl. odd. pod » L o p o « .  8 9 0 0 - 9

ENOSOBNO STANOVANJE. !epo, 
sončno, zamenjam za večje ali dvo­
sobno kjerkoli. Ob Ljubljanici 13, 
Krhin. 8 9 5 4 - 9

LOKAL zamenjam za so-bo. Zel tar­
ska 11, Bobnar. 8 9 5 6 - 9

IŠČEM komfortno dvosobno stano­
vanje. Nudim več po-ceni kombina­
cij v centru; Ponudbe pod »Visoka 
nagrada« v ogl. odd. 8 9 0 7 - 9

raje v centru. Javiti pod’ »Celi dan DVOSOBNO DRUŽINSKO STAXO.

pod »Cena-«;'  ̂ 8961-5
KUPIMO 2 dobro ohranjeni pisar­

niški omari. Ponudbe na Zoboteh- 
nilko srednjo šolo v Ljubljani, Li­
pičeva 1. 8984-5

Ta t» L LAK J E ZA KOLO št. 28 X »/» 
ali Vi« kupim. Sraj Jože, Radomlje 
št. 35. 8603-5

TOPOLINCKA potrebujem. Naslov v 
ogl. odd. 8622-5

BILJARD IN BILJARDET kupimo.

Š1CO, takoj 
vseljivo, v Ljubljani ali v njeni 
bližini, kupim. Ponudbe poslati v 
ogl. odd. pod »Hišica«. 8971-7

V NAJEM
ODDAMO obrtno delavnico ▼ najem

▼ Ljubljani. Ponudbe pod »Obrt«
▼ ogl. oddelek. 8873-8

otroško košaro na kolesih ugodno 
prodam. Černe, Gosposka 3/1.

8927-4
RADIO »Hornyphon« z magičnim 

očesom prodam. Naslov v oglasnem 
odd. 8916-4

OTROŠKO POSTELJICO in kuhinj­
ski kotiček prodam. Naslov v ogl. 
odd. 8917-4

DIVAN, deško modro obleko za 10 
let starega fanta in dekliško belo

od 12—14 in v nedeljo. Bevc Fani, 
Titova 17-1 V. 8956-4

novanje zagotovljeno, plača po LITOŽELEZNO EMAJLIRANO KAD

dolgo prodam. Cilenškova 18, za 
„ j , 1 j  j  šolo v Jaršah. 8600-4
ÜS ZENSKO kolo. dob» ohr.n j«o  pr.-

dam. Pirnat, Tržaška 10?. 864?-4

uredbi. 8850-1
SAMOSTOJNEGA gradbenega delo­

vodjo sprejme: Gradbeno podjet­
je Moste, Ljubljana, Smartinska 
64̂ 5. 8858-1

BRIVSKI POMOČNIK, vojaščine 
prost, dober delavec, dobi mesto 
takoj. Naslov SP Celje. 8804-1

UPOKOJENKA z znanjem nemškega 
in italijanskega jezika išče zapo- 
»litve. Vse drugo ustmeno, eventu­
alna vožnja na svoje stroške. Dela 
zmožna. Naslov v ogl. odd. 8799-1 

ŽAGARJA GATERISTA, iščemo, na­
stop službe takoj. Plača po tarif­
nem pravilniku. Naslov v ogl. od­
delku. 8812-1

GOSPO D IN J A -ST A R E J S A. dobi za- . . .
poslitev pri dveh moških. Ponudbe RADIO »KOSMAJ 49« in otroško 
poslati v ogl. odd. pod »Vestna«. posteljico prodam. Oblak, Ljubija-

8708-1 na, Barvarska steza 6, zraven či-
VEC MIZARJEV, ključavničarja in stilnice »Labod«. 8978-4

kovinostrugarja takoj sprejme to- KLAVIR prodam za 25.000 dinarjev,
varna »I tensilia«, Ljubljana — Naslov v ogl. oddelku. 8981-4
Rudnik 24 8676-1 DOBRO OHRANJEN globok otroški

KNJIGOVODJA z dvoletno prakso, voziček ugodno naprodaj. Bavdko-
vojaščine prost, išče zaposlitve va 2. 80S5-4
kjerkoli v Sloveniji. Naslov SP RADIO »GELOSA« prodamo. Alja- 
Celje. 8762-1 ževa 6, de«no. 9002-4

VIŠJI GRADBENI TEHNIK z 20-letno GUMI VOZ, 4-tonski, prodam. Dra- 
prakso pri trasiranju, projektira- gomelj 22. 9004-4

prodam. Naslov v ogl. odd. 8959-4 
OTROŠKI VOZIČEK, dobro ohra­

njen, globok, prodam. Robova, žel. 
baraka4, soba 21. 8968-4

ČOLN, ribiški, dolg 4 m, s sedeži, 
2 lahkima vesloma, patent, vilica­
mi, svetlo pleskan, primeren tudi 
za jezero ali družinsko uporabo, 
ugodno prodam. Naslov v ogl. od­
delku. 8375-4

KOŠNJO DETELJE v Črnučah pro­
dam. Šimenc, Sojerjeva 10b, Drav­
lje. 8975-4

RADIO »TELEFUNKEN«, odličen, 
poceni prodam. Naslov v ogl. od­
delku. 8974-4

GUMI VOZ, pettonski, prodam. V 
račun vzamem les, železo ali ope­
ko. Gubčeva 19. 8977-4

nju in v operativi pri cestnih delih 
želi zamenjati sIuždo. Ponudbe pod 
»Družinsko stanovanje« v ogl. odd.

8612-1

ŠPORTNI OTROŠKI VOZIČEK, ta-

80-BASNO KLAVIRSKO HARMONI­
KO »Schneider«, (dva registra), 
prodam. Rotar, Črnuče 175.

8679-4
DVA OTROŠKA VOZIČKA, globok 
in športen, skoraj nova, ugodno na­
prodaj. Ljubljana, Hranilniška 5/1.

levo. 8331-4
RADIO — 5 cevni, poceni prodam. 

Albanska 8, pritličje 'Bežigrad).
8569-4

VISOKOTLAČNA HIDRAVLIČNA
ČRPALKA za stiskalnico v dobrem 
stanju ugodno naprodaj. Planinsko 
društvo. Krško. 8794-4

STROJ ZA PRANJE perila prodam.
Jereb, Vič, Campova 8. 8827-4

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK pro­
dam štepanj^ka cesta 16. 8829-4

TAPECIRAN ŠPORTNI VOZIČEK 
prodam. M asa ry ko v a 66. 8837-4

RADIO, štiricevni nemški, hladilnik 
—- večji in volneno sivo blago za 
površnik prodam zaradi selitve. 
Rožna dolina XVII/13. 8841-4

KUHINJSKO OPRAVO, knjižno 
omaro in radio prodam. Šentvid, 
Poljane 45. 8847-4

POZORI Produktivna čevljarska za­
druga Šmartno pod Šmarno goro 
št. 25 razprodaja: 1 železno peč
»Kraljica peči«, nad 90 parov raz­
nih kopit in drugi material.

8853-4

Ponudbe poslati upravi Oficirski KOVriCNiCO oddam v najem. Čuk 
dom, Kranj, tel. 169. 8721-5 _ A  * 72, p' Rovte’ 5590,'7SVINEC, star, rabljen, v vsaki ko- SKLADIŠČE v strogem centru Ljub- 
ličini kupujemo po dnevnih cenah: Une odda™ 8 julijem. Naslov v
Cementarna Anhovo, zastopstvo v oddelku. 8822-8
Ljubljani, Krojaška 6. 8678-5

SVINEĆ, star, v vsaki količini, ku­
pimo. Ponudbe »Odpadopromet« —
Laško 7603-5

ELEKTROMOTOR 3 KS kupim. Tome 
Franc, Celovška cesta 275, Ljub­
ljana. 8818-5

NOVO ITALIJANSKO ALI NEMŠKO 
ŽENSKO KOLO kupim takoj. Nasi. 
v SP Kranj. 8798-5

BOLNIŠKI ‘ (invalidski) VOZIČEK 
iščem. Ponudbe pod »Bolniški vo­
ziček« v ogl. odd. ’ 8775-5

MOTORNO KOLO do 200 cm* kupim.
Mlinar, Vilharjeva 37. 8753-5

JANEŽIČEV SLOVENSKO-NEMŠKI 
SLOVAR kupim. Naslov v ogl. od­
delku. 8836-5

SKOBELNI STROJ kupim. Ponudbe 
v ogl. oddv pod »Mizarski«. 8833-5 

VOZ, tovorni, za male konje (ponije) 
kupimo. Ponudbe poslati: Zoološki 
vrt. Ljubliana. 8709-5

RADIOAPARAT lep, moderen, ku­
pim. Ponudbe v ogl. oddelek pod 
»R ro-»V> ihr*n« 8695-5

MOTORNO KOLO do 200 cm3 ku­
pim, prednost DKW 125. Naslov v 
oglas. odd. 8672-5

ELEKTROMOTOR — 220-380 Voltov,
3 kW s drsnimi obroči, 600—750 
obratov, .kupimo. Tiskarna Blas- 
nik, Ljubjjana. 8791-5

odsotna« v ogl. odd. 8838-9
ZAMENJAM dvoinpolsobno stanova­

nje, komfortno, plin, v centru, za 
2-sobno komfortno. Ponudbe pod 
»Junij ali september« v ogl. odd.

8661-9
MANJŠE DVOSOBNO STANOVANJE 

(IV. kat.) zamenjam za trosobno. 
Ponudbe * ogl. odd. pod »Avgust«.

8606-9
ENOSOBNO STANOVANJE v Med­

vodah zamenjam takoj za enakega 
v Kamniku aii bližini. Dolčič, Med­
vode 49. 8624-9

KRASNO enosobno stanovanje v I. 
nad. zamenjam za 2-sobno. Petrina 
Belokranjska 12. 8743-9

MAJHNO ENOSOBNO STANOVANJE 
zamenjam za večje ali dvosobno. 
Korošec, Dvorakova 3. 84S3-9

DVOSOBNO STANOVANJE v Polju 
zamenjam za tri do štirisobno v 
mestu ali bližini. Polje 156. 8588-9 

ENOSOBNO in enoinpolsobno stano­
vanje zamenjam za triinpol do šti­
risobno. Ponudbe pod »Družina« v 
ogl. oddelek. 8793-9

UPOKOJENKA išče suho in sončuo 
stanovanje na deželi. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Soba in kuhinja«.

8789-9
KOMFORTNO STANOVANJE v cen­

tru Ljubljane, sončno, mirno, s 
kopalnico, zamenjam za večje s 

kopalnico v Ljubljani. Ponudbe 
pod »Ambrožev trg«, v ogl. odd.

8772-9
LEPO ENOSOBNO STANOVANJE z 

vrtom in pritiklinami zamenjam za 
enako ali večje v bližini tramvaj­
ske proge. Vadla Drago, Medno 44.

6785-9
VELIKO ENOSOBNO, odnosno dvo­

sobno stanovanje z vrtom v Mari­
boru zamenjam za enako ali eno­
sobno s kabinetom v Ljubljani.

VANJE z nporabq kuhinje v Za­
grebu v centru mer; a zamenjam 
za dvo ali tri^bno v Ljubljani, 
lahko tudi. na periferiü LjuhUr.nc. 
Pisati ali pogledati: Maria Akrap. 
Zagreb, Medulićeva ulica 24a-I.

6953-9

ZLATO -BROŠKO vijugaste oblike 
sem 3. jun. izgubila v Ljubljani. 
Pošten najditelj naj se javi v ogl. 
oddelku pod »Broška«, za nagrado.

8979-10
IZGUBLJENA OCALA vrniti Andrej­

čiču, Rormanova 9. 8914-10

UPOKOJENEC s primernimi sred­
stvi bi šel v skupuo gospodinjstvo 
z osebo, ki podeduje svoje stano­
vanje ali gostinsko obrt. Pismene 
ponudbe na SP Novo mesio.

6997-11
LASTNICA POL VILE išče večje po­

sojilo. Garancija: Pol vile, obroki 
plačevanja mesečno. Ponudbe pod 
»Nujno« v ogl. odd. 861S-11

OSOJNI UPOKOJENEC želi osebno 
upokojenko za skupno gospodinj­
stvo. Ponudbe v ogl. odd. pod 
»Glasbenik«. S69S-11

IZJAVLJAM, da nisem plačnik dol­
gov, ki bi jih napravila moja žena 
Slak Marija, Rožna ul. št. 11, Ljub­
ita n a. 8790-11

Ponudbe pod »Prilika« v ogl. odd. NAJDENA je ženska obleka. Dobite 
8788-9 jo na Litijski c. 6-II. 8926-11

ZAMENJAM
MAJHEN ROČNI STROJČEK za 

sladoled * hladilnikom na led za­
menjam za normalni film kodak 
ali prodam. Vel. Čolnarska 5.

8790-6

m
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Tovarna poljedelskih strojev Šentjur pri Celju
iimiiiiiiiiMinmmimmiiiniffliiimiHMWiMmiinmtiuiiMiMiHiHuimmiuimHiimmiiMiiimiMtimiitmMuiuiMimiumi

o b v e š č a  v s a  d rža v n a , zad ru žn a  in  in d iv idu aln a  kmetijska gospodar­
s tv a , da  je  p r iče la  s e r ijs k o  izd e lo v a t i

drobilce za žito in žitne mline
n a  m otorni pogon

' M lini in  d rob ilc i s o  v is o k o  k v a lite tn i ter im a jo  g a ra n cijsk o  d o b o .

To va rn a  opravlja remont n a  vseh  vrsta h  m linov 
V se z a a e r n e  in iorm a cije  d ob ite  v  tovarn i a li v  v s e h  p os lo v a ln ica h

Agrotehnike in  Km etijskega m agacina.

peciran, prodam. Ljubljana, Jurč- PRIKOLICO za težj« motorno kolo 
kova pot 111/a (ob Ižanski cesti). prodam, Naslor v ogl. odd.

8677-4 8859-4

ENO ALI DVOSTANOVANJSKO VI­
LO, eventualno polovico na Mirja 
ali za Bežigradom takoj kupim. 
Naslov v ogl. oddelku. 8963-7 

ENONADSTROPNO ENODRUZIN- 
SKO HIŠO — vilo na lepem kra­
ju Ljubljane prodam. Pismene po­
nudbe poslati v ogl. oddelek pod 
3,000.000«, 8970-7
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III
Bled se pripravila na regato

l a  poplavljenem področju 
ne bo nihče brez strehe!

Celje, 6. jun. Pozno zvečer so 
Pc celjskih ulicah še vedno br- 
nc motorne črpalke, s pomočjo
k Ih so požrtvovalni gasilci
črp ii vodo iz kleti, ki so v 
mr, ]h hišah zalite prav do 
stropa. Nad Celjem in Vojni­
kom so se še naprej vlačili gro­
ze črni oblaki in ob 8. uri je 
rab o deževalo. Nekaj ur nove­
ga -ežja hi pomenilo za po­
pi: - ljeno področje in prebival­
ce pravo katastrofo.

Kljub strahovitim posledicam 
neurja, se prebivalcem poplav­
ljenega področji ni treba bati. 
da bi ostali brez strehe in naj- 
Bujneših sredstev. Na sestanku 
komandantov sanitetnih enot 
Jugoslovanske ljudske armade 
s predstavniki ljudske oMaSti, 
zdravniki ter zastopniki Rdeče­
ga križa so oficirji JLA obiju-

P e t
Ženeva, 5. jun. (r). Na da­

našnji seji ženevske konferen­
ce o Koreji je sovjetski zunanji 
minis*er Molotov predlagal re­
solucijo, v kateri je zahteval, 
naj delegati formalno pristane­
jo na 5 načelnih točk, in sicer:

1. svobodne vsekorejske vo­
litve;

2. volitve mora pripraviti in 
izvesti skupno severno in Juž- 
nokorejsko predstavništvo;

3. umik vseh oboroženih sli 
s Koreje;

4. volitve naj bi nadzorovala 
svobodna mednarodna komisija;

5. prizadete države morajo 
zagotoviti mirni razvoj združe­
ne Koreje.

Molotov je dejal, da je že do­
sežen določen sporazum o teh

Attlee o oborožitvi
Nemčije

Kodanj, 5. jun. (r). Vodja bri­
tanske laburistične stranke Cle­
ment Attlee je govoril danes na 
sestanku, ki ga je priredila so­
cialno demokratična stranka 
Kodanja. Večino govora je 
Attlee posvetil vprašanjem 
Nemčije. Dejal je, da EOS nudi 
način, na kateri bi Nemčija lah­
ko prispevala svoj delež k za­
hodni obrambi, pri čemer ne bi 
ponovno oživel nemški milita­
rizem. »Alternativa temu je po­
novna oborožitev Nemčije z 
njenim lasinim generalnim šta­
bom, kakor tudi polna oblast, 
da usposablja te sile po mil; 
volji- Druga možnost ,to je, da 
Zahodna Nemčija ostane razo- 
rožena in nevtralna, pa je za­
starela,- nerealistična in neiz­
vedljiva,« je dejal Attlee. Ko je 
govoril o težkem splošnem po­
ložaju v svetu, je Attlee dejal, 
da je potrebno, da Sovjetska 
zveza opusti svoje fanatično 
prepričanje, da je njena naloga 
vsiliti vsemu svetu njeno ideo­
logijo, do tedaj pa se morajo 
»svobodni« narodi zavedati, da 
so dovolj močni, da odklonijo 
agresijo-

•
Berlin, 5. jun. (r). Namest­

nik predsednika Vzhodne Nem­
čije Ulbričh je otvoril danes 
popoldne v vzhodnem sektorju 
Berlina sestanek nemške ko­
munistične mladine. Dopisniki 
poročajo, da so vzhodnoberlin­
ske oblasti podvzele stroge 
ukrepe, da bi preprečile dele­
gatom prestop v zahodni Ber­
lin, kjer so diskusijski centri 
in skladišča Rdečega križa za 
razdelitev živil.

bili, da bodo že zvečer po šolah, 
pripravljene postelje, ki jih bo­
do pripeljale enote JLA. Po­
poldne je bilo znano, da so po­
plave povzročile v Celju 11 
smrtnih žrtev. Večje Je število 
pogrešanih! Prebivalci sosednih 
področij, ki so prispeli v Ce­
lje, pripovedujejo, da so v Ve­
lenju, Šoštanju in okoliških va­
seh posledice poplav še mnogo 
hujše. Število smrtnih žrtev v 
teh krajih je približno isto ka­
kor na področju Celja.

Celje je še nadalje brez zdra­
ve pitne vode; vodovod in čr- 
palnica v Medlogu sicer delata, 
toda voda ni najbolje klorira­
na. Od 12. ure dalje so imeli 
Celjani na razpolago pitno vodo 
na postaji, kamor so jo pripe­
ljali s cisternami. Kasno zvečer

Molotova
točkah v načelu in, če bi bile 
te točke formalno sprejele, bi 
to omogočilo sporazumno izde­
lavo nadrobnosti v privatnih 
razgovorih med delegacijami-

V zvezi z resolucijo Molotova 
je nocoj britanski predstavnik 
dejal, da je dobro, če se dose­
že sporazum v principu, toda, 
če obstoja dejanski nesporazum, 
potem ne kaže, da se sprejema­
jo resolucije.

Vodja ameriške delegacije Be­
deli Smith pa je označil za ne­
pošten današnji predlog kitaj­
skega zunanjega ministra Cu 
En Laja. Izjavil je, »da napa­
dalci v Koreji sedaj dovažajo 
orožje in ojačanja v Severno 
Korejo v nasprotju s sporazu­
mom o premirju, da pia nadzor­
stvena komisija to ne more 
preprečiti, ker poljski in čeho- 
slovašiki člani komisije onemo­
gočajo njeno delovanje«.

Dan naslednjega sestanka že­
nevske konference o korejskem 
vprašanju še ni določen.

Pariz, 5. jun. (r). Danes in 
jutri bodo proslavili deseto ob­
letnico zavezniškega izkrceva- 
nja v Normandiji. Na tisoče vo­
jakov in bivših borcev vseh 
držav, nekateri med njimi z 
družinami, se je danes zbralo na 
obali, kjer so sodelovali v ve­
likem ntpadu za osvoboditev 
Evrope- Jutri bo predsednik 
francoske republike Coty v 
Bayeuxu začel uradne sveča-

Indijsko-kitajska pogodba 
o Tibetu

New Delhi, 5. jun. (Tanjug). 
Indijska vlada je začela danes 
izvajati indijsko-ikitajsko pogod­
bo o Tibetu, ki je bila podpi­
sana pred mesecem dni, ratifi­
cirana pa pred 4 dnevi. Po iz­
javi predsednika vlade bo In­
dija umaknila svoje vojake iz 
Tibeta v treh mesecih, uredila 
pa bo takoj poštne in telegraf­
ske zveze s Tibetom.

Stavka v Južnoafriški 
uniji

Johannesburg, 5. jun. (AFP). 
Tu so začeli stavkati železniški 
strojevodje in kurjači in se je 
zdaj stavka razširila tudi na 
druge kraje države- Direkcija 
rodezijskih železnic je apelirala 
na vse ljudi, ki bi bili sposob­
ni opravljati železničarsko služ­
bo, če bi tudi v Rodeziji prišlo 
do stavke.

so pripeljali z vlakom več va­
gonov hrane ter žimnice. Po­
moč prihaja od vsepovsod. Ce­
sta med Celjem in Laškim Je 
bila zvečer še vedno prekinje­
na. Na Voglajni so podrti vsi 
mostovi. Enote JLA postavljajo 
pontonske mostove. V Vojniku, 
ki je posebno hudo prizadet, pa 
je vsevprek deroča voda po­
rušila 4 hiše- Poplave so pri­
zadejale znatno škodo tudi na­
sadom hmelja. J. K.

Na osnovi podatkov sekreta­
riata za notranje zadeve in or­
ganov oblasti prizadetih okraj­
nih ljudskih odborov ter v zve­
zi z obiskom predsednika izvrš­
nega sveta LRS tov. Borisa 
Kraigherja in po posvetu z 
okrajnimi ljudskimi odbori Ce­
lje, Šoštanj, Krško in Slovenj 
Gradec je izvršni svet pa iz­
redni seji dne 5. junija ob 20. 
uri ugotovil in sklenil;

Izredna vremenska katastrofa, 
ki je iznenada prizadela neka­
tera območja celjskega okraja, 
zlasti mesto Celje in okolico, 
Šoštanj, Sloveni Gradec in Kr­
ško, je povzročila številne smrt­
ne žrtve in ogromno material­
no škodo na industrijskih ob­
jektih, javnih napravah in dru­
god. Obsega te materialne ško­
de do sedaj ni bilo mogoče oce­
niti.

Delovni kolektivi prizadetih 
tovarn, enote JLA, oddelki LM, 
gasilske organizacije in prebi­
valstvo samo je kljub izredno 
težkim okoliščinam že v teku 
same katastrofe z največjo po- 
žrtovalnostjo in s tveganjem 
življenj pričelo reševati v naj­
bolj ogroženih krajih ljudi In 
imovino.

Ze od zgodnjih jutranjih ur 
dne 5. t. m. so v prizadetih ob-

nosti v prisotnosti okoli tisoč 
višjih zavezniških oficirjev.

Washington, 5. jun. (AFP). V 
sporočilu, ki je bilo objavljeno 
ob proslavi obletnice zavezni­
škega izkrcanja v Normandiji,
6. junija 1944, je predsednik 
ZDA Eisenhower opozoril na 
prijateljsko sodelovanje zavez­
niških voditeljev držav, ki so 
sodelovale v takratnih opera­
cijah. Predsednik Eisenhower je 
naglrasil, da je bil prj teh iz­
krcavanjih uspeh odvisen od 
okretnosti, odločnosti in požrt- 
vovanja ljudi iz nekaj držav. 
Predsednik Eisehower je po­
udaril, da akcija v Normandiji 
dokazuje, kaj vse se lahko do­
seže, če se združijo narodi, ki 
se bojujejo za dosego skupne­
ga cilja.

Jugoslovanska misija 
v Indoneziji

Indonezija, 5. jun. (AFP). In­
donezijski minister za zunanje 
zadeve Sunario je sprejel ju­
goslovansko delegacijo, ki jo vo­
di Milentije Popovič, predsed­
nik odbora za gospodarstvo pri 
zveznem svetu narodne skup­
ščine. Jugoslovanska delegacija 
je 3. t. m. odpotovala iz Ran- 
guma v Djakarto, kjer je imela 
zdaj s predstavnik; Indonezije 
pogajanja o trgovinskih zvezah 
med obema državama.

Poplave tudi v Avstriji
Dunaj, 5. jun. (Reuter). Po 

današnjih poročilih so poplave 
tudi v južni Avstriji povzročile 
velikansko škodo. Največja je 
škoda na Štajerskem, kjer je 
na tisoče hektarjev posejanih 
površin pod vodo in so popol­
noma zaliti tudi razni rudniki. 
Železniški promet z Jugoslavi­
jo je bil danes prekinjen. Na 
ogroženo področje so bile po­
slane skupine za reševanje. Po 
dosedanjih podatkih je bila 
ena smrtna žrtev teh poplav in 
to je bil vodja gasilske čete, 
ki ga je hudournik odnesel, ko 
je vodil svoje gasilce pri reše­
vanju ljudi iz neke od hudo­
urnika ogrožene vasi-

močjih na delu posebne komi­
sije in ekipe, ki jih je poslal 
izvršni svet zaradi pomoči pri 
reševanju ljudi, prj dobavi pre­
hrane in obleke in za prepreče­
vanje večjih nesreč in večje 
gmotne škode. Prav tako so 
prometne in drugee ustanove 
takoj poskrbele za popravila na 
železnici, pošti, telefonu, elek­
tričnih napeljavah itd.

Izvršni svet je potrdil odlok 
okrajnega ljudskega odbora Ce­
lje o začasni mobilizaciji delov­
ne sile in materialnih sredstev 
Za oblažitev posledic katastrofe.

Nadalje Je izvršni svet dode­
li) prizadetemu prebivalstvu in 
svojcem žrtev kct takojšnjo po­
moč 199 milijonov dinarjev iz 
republiškega proračuna

Izvršni svet je imenoval po­
sebno komisijo z nalogo, da or­
ganizira nadaljnjo pomoč, ugo­
tovi nastalo škodo in predvidi 
vse potrebno za ponovno obra­
tovanje tovarn in objektov ter 
za oblažitev škode. V komisi lo 
so imenovani Zoran Polič, Ni­
ko Šilih, Franc Popit, vsi trije 
člani izvršnega sveta LRS, se­
kretar za narodno gospodarstvo 
ing. Marjan Tepina in sekretar 
za notranje zadeve Mitja Ri­
bičič.

Menderes zapustil ZDA
Washington, 5. jun. (AFP). 

Turška delegacija pod vodstvom 
predsednika turške vlade Men- 
dereso, ki je imela gospodar­
ska, politična in vojaška poga­
janja z ameriškimi državniki, 
je davi odpotovala iz Wsshing- 
tona v New York, jutri pa se 
bo z letali vrnila v Ankaro.

Ameriško ministrstvo za zu­
nanje zadeve je objavilo nocoj 
skupno turško-ameriško sporo­
čilo o razgovorih, ki so jih ime­
li te dni ameriški državniki s 
turško delegacijo. V sporočilu 
je rečeno, da so ZDA priprav­
ljene, če bo to odobril kongres, 
povečati program vojaške po­
moči Turčiji, ki je bil določen 
za proračunsko leto, ki se za­
čenja 1. julija. EDA so pri­
pravljene tudi zadostiti turškim 
željam glede dobav vojaškega 
materiala, ki je po dosedanjem 
programu vojaške pomoči vre­
den okoli pol milijarde dolar­
jev. V sporočilu je tudi rečeno, 
da bo ameriška vlada tudi na­
dalje dajala gospodarsko po­
moč Turčiji, ker je okrepitev 
turškega gospodarstva v naj­
tesnejših zvezah z obrambnimi 
močmi Turčije.

•
Kairo, 5. jun. (AFP). V Po­

nedeljek se bodo v Riadu za­
čeli razgovori o problemih 
arabskih držav med kraljem 
Saudom in egiptovskim mini­
strom za nacionalno usmeritev 
Salahom Salernom.

Bled ima izmed vseh naiib leto­
višč edini poboje za razvoj vesla­
škega športa. Mima voda, dolžina 
in kakovost proge, na kateri je mo­
goče tekmovati s šentimi čolni naen­
krat, vsega tega nima noben drug 
kraj v državi, pa tudi daleč naokrog 
po Evropi je malo tako idealnih 
veslaških rent rov. Povrh vsega pa je 
tudi lega Bleda in lepota njegove 
okolice prav posebna privlačnost te 
proge, ki je ne morejo prehvaliti 
najboljši in najodločilnejši pozna­
valci te Športne panoge in naprav 
zanjo v svetu.

Seveda pa naravni pogoji še niso 
vse, kar |e potrebno za izvedbo take 
mednarodne veslaške prireditve. Za 
veslaško regato z mednarodno ude­
ležbo so potrebne številne tehnične 
ureditve in naprave, glede katerih 
pa smo na Bledu od osvoboditve sto­
rili mnogo premalo ali pa nesmotrno. 
Pri vseh štirih do sedaj organizira­
nih mednarodnih prireditvah te vrste 
smo vedno postavljali samo začasne 
naprave, nato pa jih spet podrli in 
drugič morali investirati na novo 
Sele v zadnjem času je veslaška or­
ganizacija v Sloveniji pripravila smo­
trne načrte za izgradnjo veslaškega 
centra po mednarodnih običajih Za

im v mm
V nadaljevanju zvezne košar­

karske lige je BSK v Beogradu 
premagal Radničkega 57:47.

Avstralska teniška ekipa za Da­
visov pokal je v Bruslju prema­
gala v prijateljskem srečanju naj­
boljše belgijske igralce s 5:2. Eri- 
chant je premagal Rosea (A) 6:3, 4:6, 6:4.

Angleška nogometna federacija
je določila 17 nogometašev, ki bo­
do 14. t. m. odpotovali v Švico: 
Bürgin, Merrick. Burney, Green, 
Stainforth. Dickinson, McGary, 
Owen, Wright, Broadis, Finney, 
Lofthouse, Mathews. Mullen. Qui- 
xall, Taylor In Wilshaw.

VSTOPNICE za republiški zlet 
Partizana so že v prodaji v vseh 
partizanskih društvih v Ljubljani 
in prt »Slovenija sport«.

Olimpijski in otroški 
bazen v Novi Gorici

Na kromberški ravnici v Novi 
Gorici bodo prihodnji mesec izro­
čili namenu olimpijski plavalni 
bazen z 8 progami, v bližini pa 
še otroški kopalni bazen. Olim­
pijski bazen je  zgradila tovarna 
pohištva, svoj delež pri gradnji 
te pomembne športne naprave pa 
je prispevalo tudi telesnovzgojno 
društvo v Novi Gorici, kateremu 
so priskočili na pomoč tudi delov­
ni kolektivi. —j p—

Kakor smo že poročali, bo 
danes na stadionu v Šiški ves 
dan zanimiv športni živžav. Za­
čnimo pri najmikavnejši prire­
ditvi. Državna nogometna re­
prezentanca, ki se že däje časa 
pripravlja v Ljubljani, se bo 
danes pomerila v prijateljski 
tekmi z izbrano enajstorico 
Ljubljane, ki bo sestavljena iz 
igralcev Odreda in ostalih dru­
štev, med katerimi bodo Arsič, 
Medved, Piskar, Lesjak, Zum- 
bar, Belcer, Brezar I. in II., 
Zdravkovič in drugi. V držav­
nem moštvu pa bomo videli 
med drugimi Bearo, Stankovi­
ča, Mitiča, Čajkovskega, Vuka- 
sa, Bobeka in ostale. Današnji 
spored na stadionu se bo začel 
torej ob 15.15 z mednarodno 
tekmo poštarjev Švice in Jugo­
slavije, ob 17. uri pa bo glavna 
tekma.

V sredo, 9. t. m-, pa bo v 
Ljubljani gostovalo moštvo I. 
avstrijske liye Wienersportklub. 
Tudi ta tekma za pripravo na­
še reprezentance bo na štadionu 
v Šiški- Vstopnice bodo napro­
daj v NZS, Likozarjeva 12.

Ostali spored
S tem pa še ni izčrpan da­

našnji športni spored. Na sta­
dionu v Šiški bo ab 11. uri no­
gometna Hrvatsko-slovenske li­
ge med Slobodo iz Varaždina in 
Ljubljano. Enaka tekma bo tu­
di v Kranju, in sicer ~  Koro­
tan : Metalac.

radi teea je bilo treba urediti pre­
cejšen kos sveta v Veliki Zaki in 
predvsem skriti tamkaj ostanke kam­
noloma. Dalje je bilo treba posta­
viti tribune za najmanj 800 oseb. 
urediti za njimi 6tojišča v terasah, 
spodaj pod cesto pa izdelati posebno 
stezico nad jezerom. Slednjič je bila 
postavljena tudi posebna novinarsku 
tribuna kot prostor za goste. Na na­
sprotni stiani gradijo ciljno hišico 
na pilotih, od koder bodo gledalci 
lahko videli vse delo ob sodniški hi­
šici, kjer bo poseben pomol za pri­
stajanje čolnov. Vsa ta dela bodo v 
nekaj dneh končana.

Tako bo Bled letos lahko vse dru­
gače^ kakor prejšnja leta sprejel 
udeležence mednarodne regate, ki bo 
4. julija. Spored obsega to pot 13

Šah

Danes bo dosegla vrhunec tu­
di atletska sezona z začetkom 
državnega ekipnega prvenstva 
za člane in članice. Na stadionu 
v Šiški s pričetkom ob 9. uri 
bo dvoboj med Ljubljano in Že­
lezničarjem iz Maribora, na sta­
dionu Odreda ob 15.30 pa bodo 
nastopili moški in ženski ekipi 
Dinama in Odreda ter Mladosti 
in Odreda s hkratnim nasto-

EVROPSKO PRVENSTVO V

Beograd, 5. jun- V popolno­
ma enakovredni igri, v kateri 
se do zadnjega trenutka ni ve­
delo, kdo bo zmagovalec, je žen­
ska košarkarska reprezentanca 
Sovjetske zveze danes na IV. 
evropskem šampionatu prema­
gala ekipo Jugoslavije 48:43 
(20:21). Niavzlic porazu je eki­
pa Jugoslavije prikazala zelo 
dobro igro, čeprav nekoliko 
slabšo kakor po navadi, ki pa 
niti po učinkovitosti niti p0 le­
poti ni zaostajate za igro ev­
ropskih prvakinj. Igra je bila 
ves čas napeta in razburljiva, 
ker je bila razlika v koših tako 
z ene kakor z druge strani ved­
no malenkostna. Eden glavnih 
vzrokov zmage sovjetskih ko­
šarkaric je večja fizična moč in 
višina, razen tega pa je bila 
njihova obramba izredno dobra, 
tako da je več napadov jugo­
slovanske ekipe ostalo brez re-

disciplin, med katerimi eo zelo moč­
no zastopane tudi ženske, o katerih 
računamo, da bodo v kratkem lahko 
posedle tudi v evropsko konkurenco. 
-Po prijavah sodeč, bo to naša caj- 
večja veslaška prireditev, saj je že 
zdaj pri vseh domačih klubih ogrom­
no zanimanje zanjo. Prav gotovo pa 
je. da bodo poeiala na blejsko re­
gato močna zastopstva tudi avstrij­
ska, nemška, švicarska in posarska 
veslaška društva. Priprave za orga­
nizacijo že tečejo in čeprav nočemo 
pretiravati, lahko vendar že naprej 
trdimo, da bo letošnja veslaška pri­
reditev na Bledu vredna svojega 
mednarodnega imena, ne glede na to, 
da bo tam lahko tudi v najboljših 
pogojih izbrana naša državna re­
prezentanca za poznejše nastope v 
tujini. B. B.

pom nemških študentov Iz 
Aachena.

Razumljivo je, da ta nedelja 
spričo velikega dogodka, ki nas 
čaka le teden dni pozneje v 
Ljubljani, in sicer republiški 
zlet Partizana, ni mogla biti 
brez odmeva že danes, ko bodo 
številni mladinci in mladinke 
še zadnjič preizkusili znanje.

k o š a r k i  z a  Ze n s k e

zultata, sicer pa so sovjetske 
igralke nepričakovano slabo 
metale na koš. Navzlic temu se 
je sovjetska reprezentanca 
predstavila kot najresnejši kan­
didat za osvojitev prvenstva na
IV. šampionatu. Sovjetske igral­
ke so v zadnjih minutah ohra­
nile zmago z zadrževanjem žo­
ge, kar je bila zelo koristna 
taktika sovjetske ekipe.

ZSSR: Maksimilijanova (10), 
Maksimova (5), Kopilota (3), 
Aleksejeva (2), Mojsejeva (6), 
Kulan (10), Stepina (9), Otsa 
(3);

Jugoslavija: Gec (2), Kalu- 
ševič, Prelevič (2), Otaševič 
(5), Krstič (5), Borič (3), Ba­
raga (8), Zokovič (13), God- 
žič (5).

Bolgarija ; Danska 68:20
Madžarska : Avstrija 69:34
Francija : Italija 51:41

Itt-letnica zavezniške akcije

Izdatna pomoč
izvršnega sveta LRS

CONSKI TURNIR ZA SVETOVNO PRVENSTVO

Prve tri točke z a  naše
MÜNCHEN, 5. Jun. Sinoči se Je 

v Miinchenu začel evropski con­
ski turnir za svetovno šahovsko 
prvenstvo, na katerem so v I. 
kolu vsi trije jugoslovanski ša­
histi startali odlično.

Fuderer je  že v 23. potezi zma­
gal nad Jacobom (Saar). Pri 
otvoritvi je Fuderer prišel do 
prednosti in zagotovil konju iz­
redno pozicijo. Ko je Jacob iz­
gubil figure se je moral v 23. 
potezi vdati.

Pirc je igral proti dr. Aitkenu 
(Škotska) s Fromovim gambitom 
zelo ostro. Žrtvoval je konja za 
dva kmeta in izkoristil slabo po­
zicijo nasprotnikovega kralja. 
Aitken je  bil matiran v 43. po­
tezi.

Najtežje delo je imel Rabar, 
ki Je igral s Bbendtom (Švica).

Po dolgotrajni izenačeni igri Je 
Rabar, ko je ogrozil kraljevo 
krilo, česar nasprotnik ni mogel 
preprečiti, vzel trdnjavo in dobil 
tudi prvo točko na turnirju.

Ostale partije so se končale: 
Kramer (Holandska) — Ribeiro 
(Portugalska) 1:0, Burstein (Fran­
cija) — Boumeester (Holandska) 
1:0. Remi pa so se končali dvo­
boji: Unicker—Lehman, Goiom-
bek — Wade, Dunkelblum — Lok- 
weiiz in Castaldi—Toran.

Reprezentanci poštarjev Švice
In Jugoslavije se bodo pomerili 
med seboj danes ob 9 na direk­
cij PTT (Cigaletova ul.). Dvoboj 
bo na 6 deskah. Jugoslavijo bosta 
zastopala tuđa mojster Germ ek 
in mojstrski kandidat Bajc.

Za pouk telesne vzgoje v prirodni 
obliki

Nate šole, posebno gimnazije, v 
največ primerih nimajo pogojev za 
izvajanje pouka telesne vzgoje v 
šolskih telovadnicah, če telovadnice 
že imajo, so po navadi prazne, ker 
si ne morejo nabaviti potrebnega 
telovadnega orodja, ki je dandanes 
le še predrago.

Dokler tej pomanjkljivosti ne bo 
mogoče odpraviti, je še vedno nekaj 
izhodov iz te zadrege. Učitelji in 
profesorji telesne vzgoje naj samo 
pomislijo, da danes pouka telesne 
vzgoje v glavnem ni treba izvajati 
samo v telovadnicah, ampak kar na 
prostem, na travniku, v gozdu, ob 
vodi ali kjer koli v naravi. Seveda 
pa za tako delo večina našega uči­
teljstva ni pripravljena.

Danes ob 15.30 bo prva plavalna prireditev v letošnji sezoni 
med ILIRIJO in SV WACHER iz Burghausna (Zah. Nemčija). 
Prireditev bo v bazenu v Vevčah. Odhod tekmovalcev, od­
bornikov in sodnikov ob 14 z avtobusom izpred Opere. Ljubi­
telje plavalnega športa vabimo, da se v čim večjem številu 
udeleže zanimive prireditve.

Novomeško društvo učiteljev in 
profesorjev telesne \zgoje je pred 
kratkim prav za take oblike dela 
izvedlo seminar v Dolenjskih Topli­
cah. Tam se je zbralo večje število 
učiteljstva iz vsega okraja, kjer so 
se seznanili z vadbenimi urami na 
prostem, posebno z atletiko z naj­
bolj preprostimi sredstvi. Novome­
ško društvo bo še dalje proučevalo 
prirodne oblike telesne vzgoje na 
taborjenju ob Kolpi v mesecu ju- 
lljp* kjer bo skušalo zbrati čim več 
učiteljstva in ga seznaniti s takim 
načinom dela. Prav gotovo bo trud 
za to koristno preusmeritev marsikje 
obilno poplačan. G.

Odbojkarska vrsta Ljubljan«
(ženske) je včeraj v Maribora 
premagala državnega prvakj 
Branik 3:2 (15:3, 12:15, 15:4
6:15, 5:13). Ljubljančanke s<
igrale lepše in zasluženo pre­
magale svojega nasprotnika.

Danes reprezentanca FLRJ:L ubliana
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»•žara«
Elizabeta je poslušala njeno pripovedovanje kot otožno 

pravljico. Bolelo jo je, ko je videla, kako prav nobena 
stvar več ne spominja na to, da je njena mati nekoč pripa­
dala svetu, kjer so se njena pota srečavala z ljudmi, ki so 
jo sto večerov pozdravljali in občudovali, ko je vsa ozalj­
šana nastopila v svitu odrskih luči. Elizabeta je vstala in 
odšla iz sobe; morala se je razjokati.

Vendar je bila polna zaupanja. Kot zlati ključek do 
vrat sveta je nosila na prsih pismo madame Dieudonne. Ko 
se bo zvečer po koncertu Recha, ki ji bo glasba olajšala 
srce, vrnila s svečanega izleta v deželo, kakršne ni bila več 
vajena, .bo napočil trenutek, da se pogovori z njo.

Ta dan se je Elizabeta zbudila prej kot sicer. Jutra kar 
ni hotelo biti konec. Popoldne ni mogla več zdržati z vese­
lim naklepom.

Na drugi strani je čistil Pjotr v svoji garaži avto.
»Pjotr,« mu je zaklicala, »moj krivi prst mi pravi, da 

bomo odpotovali.«
»Kam pa? V Lv6v?«
»Lvćv! Še čudil se boš.«
»Samo da ne v Jakutsk, Betka. Jaz bi bil proti.«
Zasmejala se je in odšla po cesti.
Bil je žalosten dan. Po narasli reki so se valile gruče 

ledu. Sivo, kosmičasto nebo se je zlivalo z mračno pokra­
jino v eno samo podobo, iz katere je izginila vsa barva. 
Ona pa je viharno potovala proti svojemu blestečemu 
jezeru, proti waadtskim in valaiskim košenicam.

Zmračilo se je. Bila je tako daleč od doma. da je morala 
prositi voznika, ki je peljal s svojim konjičkom v mesto 
prazne sode, naj jo vzame s seboj. Komaj se je še utegnila 
preobleči.

»Takoj bom gotova,« je zaklicala Rechi, ker je že slišala, 
da se je pripeljal Pjotr z avtom. Ker ni bilo odgovora, je 
stopila k njej.

Recha je negibno sedela v črni baržunasti obleki, z 
zlato verižico iz majhnih ploščic na prsih, pred toaletno 
mizico. Roke je imela prekrižane; njena skrbno počesana 
glava je bila sklonjena, po licih pa so ji tekle solze.

Ni šlo. Ni mogla. Misel na gnečo, na razsvetljeno dvo­
rano, na bele obraze in glasove, celo na mogočno glasbo, 
je vzbujala v njej strah, ki jo je dušil. Z ganljivimi bese­
dami je prosila Elizabeto odpuščanja.

Videlo se ji je, da se je borila; toda podlegla je. Zapah­
njena vrata v svet — tudi zlati ključek jih ni odprl. Eliza­
beta je potrebovala trenutek, da se je zbrala. Primaknila 
je pručko.

»Nihče te ne sili, moja draga. Med nama rečeno: baje 
že zdavnaj ni več dober.«

Toda medtem ko je govorila in držala mater za roko, 
se ji je priplazil spomin, ki se ga je prestrašila.

Bilo je na Wawelu v Krakovu. Vodnik je razkazoval 
oboke pod katedralo. Bi! je mračno zgovoren. Pripovedo­
val je o mrličih, ki so v zaprtih, zapečatenih grobnicah kot 
živi, toda če pridejo le malo v stik z zrakom, se sesedejo 
in razpadejo v prah.

«6  „
Tisti čas je sklenil maršal in dedek svojo pogodbo z 

Nemci. Zavijanje volkov na drugi strani je utihnilo. Kriča­
nje o slabem ravnanju s krvnimi brati, tuljenje zaradi 
ureditve meje, vse je prenehalo. Smrad se je razpršil.

Torej prijateljstvo in dobra volja za dolgih deset let,

podpisano, zapečateno, s prisego potrjeno. Nobene trde 
besede več proti sosedu. Nasilje z orožjem obsojeno z 
državniško listino in moško besedo.

Vladajoči in podaniki, vse se je oddahnilo na Poljskem.
Delavec iz umazanih varšavskih in lodzkih ulic, ki 

je garal za petino plače, kakršno so plačevali njegovim 
tovarišem v Leedsu in Pittsburghu, in kmet v prenaseljenih 
vaseh, tako omejen v svojih potrebah, da mu je nakup para 
škornjev podrl njegov brezupni letni proračun — oba sta 
vedela, da ne bo vsaj vojne, in sta bila vesela.

Tudi drugi so bili zadovoljni, toda iz drugih razlogov.
Veleposestniki na svojih prostranih, zanikrno upravlja­

nih zemljiščih, krščanski, bogu podobni poglavarji indu­
strije, domišljavi častniki, visoko narasla reka uradnikov in 
državnih nadarbenikov, vsi so poznali samo en strah: strah 
pred zaprtim, brejim svetom, ki se je razprostiral v nedo­
gled tja od vzhodnih meja preko vse Azije. Od tam, od 
strašnega nauka, ki se je kljub vsem prerokovanjem in 
izobčevanjem vzdrževal že skoraj dve desetletji, jim je 
bilo vse ogroženo: zemljiška posest in industrijska samo­
vlada, dedni gradovi in varšavska državna palača, posebne 
pravice in vzvišenost njihove kaste.

Proti tej smrtni nevarnosti med vsemi nevarnostmi je 
bil nemški oblastnik naravni zaveznik. Toda ta ni hotel tega. 
Sicer je neutrudno tulil križarska gesla proti Kremlju, 
hkrati pa se ni hudobec nič manj penil proti Poljakom, med 
katerimi so bili plemeniti in posedujoči gospodje, kot neve­
sta pripravljeni na poroko z bevskajočim klatežem.

Končno je maršal le uredil zadevo. Stari je bil torej še 
za rabo. Po gradovih in graščinah ter po velikih stanova­
njih z visokimi stropi na Avenue Szucha so slavili veseli pir.


